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Bittium vuonna 2022
Lääketieteen
teknologia

Bittium tarjoaa asiak-
kailleen lääketieteen 
teknologian tuotteita ja 
ratkaisuja biosignaalien 
mittaamiseen kardiolo-
gian ja neurofysiologian 
osa-alueilla.

Tuotekehitys-
palvelut

Bittium tarjoaa
tuotekehityspalveluita 
langattoman tieto-
liikenteen, lääketieteen 
teknologian, autoteolli-
suuden ja valmistavan 
teollisuuden alueilla. 

Tietoturvalliset
viestintä- ja
yhteysratkaisut

Bittium tarjoaa korkean 
tietoturvan viestintä-
ratkaisuja viranomais-, 
puolustus- ja muille 
ammattikäyttäjä- 
markkinoille.

Taktinen
tiedonsiirto

Bittium on erikoistunut 
sotilasradio- ja viestintä- 
ratkaisuihin tarjoten 
tuotteita ja palveluita 
langattomaan ja lan- 
galliseen taktiseen 
tiedonsiirtoon.

Henkilöstö yhteensä 

625
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Liikevaihto

82,5
MEUR

Tuotteet

57,4
MEUR

Palvelut

25,1
MEUR

Tulos per osake

0,007
EUR

Nettovelkaantumisaste

3,0
%

Tilauskanta

28,1
MEUR

Liikevoitto

0,3
MEUR

Rahavarat

19,0
MEUR

Omavaraisuusaste

69,7
%

Palveluliikevaihto
Connectivity Solutions 15,2 MEUR

Tuoteliikevaihto
Medical Technologies 22,6 MEUR

Defense & Security 34,8 MEUR
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Toimitusjohtajan 
katsaus

Vuoden 2022 viimeinen vuosineljännes oli 
Bittiumille tyypilliseen tapaan vahva. Liike- 
tulos ylitti 10 prosentin liikevoittotavoit- 
teemme. Liikevaihto oli 27,6 miljoonaa euroa, 
mikä oli 8,1 prosenttia vähemmän kuin edel-
lisvuonna johtuen pääosin tuoteliikevaihdon 
laskusta erityisesti Medical Technologies 
-liiketoimintayksikössä. Defense & Security  
-liiketoiminnan tuoteliikevaihto puolestaan 
kasvoi hieman edellisvuodesta. Myös pal-
velupohjainen liikevaihto laski hieman vuo-
den takaisesta.

Vuosi 2022 oli Bittiumille kokonaisuudes-
saan haastava. Liikevaihto laski edellisvuo-
desta ja oli 82,5 miljoonaa euroa. Tuoteliike-
vaihto laski erityisesti Medical Technologies 
-tuotteiden komponenttipulasta aiheutu-
neiden toimitusvaikeuksien vuoksi. Medical  
Technologies -liikevaihdon suunniteltua  
heikompaan kehitykseen vaikutti myös uni- 
apneaa mittaavan Respiron lääkintälaite- 
hyväksynnän viivästyminen. Koko vuotta 
katsottaessa Defense & Security -tuotteiden 
liikevaihto säilyi edellisvuoden tasolla. Liike- 
vaihdon kasvua hidasti useiden Tough Mo-
bile 2 -pohjaisten tietoturvaratkaisujen koe-
käyttövaiheiden jatkuminen odotettua pi-
dempään. 

Vuoden 2022 palvelupohjainen liikevaihto 
kasvoi hieman edellisvuoteen verrattuna 
erityisesti Defense & Security -liiketoimin-
nan palvelupohjaisen liikevaihdon kasvun 
ansiosta. Connectivity Solutions -tuoteke-
hityspalveluiden liikevaihto sen sijaan säilyi 
samalla tasolla edellisvuoteen verrattuna. 

Koko vuoden 2022 liiketulos oli 0,3 miljoo-
naa euroa. Liiketuloksen heikentymiseen 
vaikutti erityisesti komponenttipulasta 
johtuva Medical Technologies -tuoteliike-

toiminnan liikevaihdon tilapäinen lasku ja 
liiketoiminnan tulevan kasvun varmistami-
seksi jatketut panostukset myyntiin, markki- 
nointiin ja tuotekehitykseen. 

Tilauskanta kasvoi viimeisen vuosineljän-
neksen aikana ja oli vuoden päättyessä 28,1 
miljoonaa euroa. 

Ukrainassa käytävällä sodalla tai Venäjää 
vastaan asetetuilla pakotteilla ei ole suoraa 
taloudellista vaikutusta Bittiumin liiketoi-
mintaan, eikä Bittiumilla ole liiketoimintaa 
Venäjällä, Ukrainassa tai Valko-Venäjällä. 
Sodan aiheuttama maailmanpoliittinen 
tilanne näkyy puolustusmarkkinoilla, kun 
valtiot kasvattavat puolustusbudjettejaan. 
Uusia puolustusvoimien modernisointi-
hankkeita on jälleen alkamassa, mikä on 
näkynyt myös Bittiumilla positiivisena tak-
tisten kommunikaatiojärjestelmätuotteiden 
ja tietoturvallisten ratkaisuiden kysynnän 
kasvuna. Viime vuosi oli erittäin aktiivinen 
lukuisine asiakas- ja yhteistyökumppani- 
tapaamisineen. Pääsimme mukaan useisiin 
kilpailutuksiin ja tulemme lisäksi osallistu-
maan useisiin uusiin kilpailutuksiin koskien 
eri valtioiden taktisen viestinnän moderni-
sointia. Markkinan luonteen mukaisesti näi-
den uusien modernisointihankkeiden kil-
pailutusvaiheet ovat varsin hitaita ja voivat 
kestää useita vuosia. 

Suomi käynnisti viime vuoden aikana pro-
sessin liittyäkseen sotilasliitto Natoon. Na-
toon liittyminen vahvistaisi kilpailuase- 
maamme erityisesti Nato-maiden kilpailu-
tuksissa.

Kotimaisilla puolustusmarkkinoilla jatkoim-
me Puolustusvoimille taktiseen tiedonsiir-
toon tarvittavien tuotteiden toimituksia 

sekä saimme tilauksen monivuotisesta 
tiedonsiirtojärjestelmien aaltomuoto- ja 
radioalustaohjelmistojen ohjelmistoversi-
oiden kehittämisestä parhaan mahdollisen 
suorituskyvyn ylläpitämiseksi. Ohjelmisto-
radiopohjaisten Tough SDR -radioiden ja 
niiden aaltomuotojen kenttätestaukset jat-
kuivat edelleen. Saimme Puolustusvoimil-
ta tilauksen Tough SDR -radioista. Lisäksi 
saimme jatkotilauksen Tough SDR -radioi-
den aaltomuodon kehitystyöstä, joka tulee 
olemaan monivuotinen. 

Kansainvälisillä puolustus- ja viranomais-
markkinoilla vuosi 2022 oli vilkas. Taktisen 
viestinnän järjestelmätuotteiden tuote-
toimituksia sekä integrointia ja testausta 
jatkettiin asiakkaille Itävallassa ja Virossa  
sekä muille kansainvälisille asiakkaille. Kulu- 
neen vuoden aikana mukaan on tullut uusi 
lupaava markkina-alue: kansainväliset ilma-
puolustus- ja sensorijärjestelmiä kehittä-
vät yhtiöt. Lisäksi useita Tough SDR -radioi-
den pilotteja alkoi eri puolilla Eurooppaa ja 
Aasiaa. Jatkoimme myös yhteistyötä ES-
SOR-hankkeessa Bittium Tough SDR -ra-
dioilla hyvin tuloksin. Kesällä suoritetut yh-
teentoimivuustestit uudella ESSOR High 
Data Rate Waveform -aaltomuodolla on-
nistuivat hyvin. 

Laajensimme taktisen tiedonsiirron tuote-
valikoimaa ja lanseerasimme uuden Bittium 
Tough VoIP Field Phone™ 2 -kenttäpuheli-
men, joka mahdollistaa luotettavan viestin-
nän vaativissa käyttöympäristöissä. Myös 
tietoturvallista Bittium Tough Mobile™ -äly-
puhelintuoteperhettä täydennettiin kesä-
kuussa julkaistulla uudella sotilaan mobiili- 
kommunikaation mahdollistavalla Bittium 
Tough Mobile™ 2 Tactical -ratkaisulla. 
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Kiinnostus Bittium Tough Mobile 2 -älypu-
helimia kohtaan on lisääntynyt viranomais-
markkinassa Venäjän hyökkäyssodan ja 
lukuisten tietoturvahyökkäysten myötä. 
Olemme hakeneet Tough Mobile 2 -ratkai-
sullemme Nato-tietoturvahyväksyntää ja 
odotamme saavamme sen vuoden 2023  
aikana. Uskomme, että hyväksyntä kasvat-
taa ratkaisun myyntiä.

Etähoidon ja etämonitoroinnin merkitys ko-
rostuu entisestään sairaanhoidon resurs-
sien riittämättömyyden ja kustannuspai-
neiden myötä, mikä vaikuttaa positiivisesti 
Bittiumin lääketieteen teknologiatuotteiden 
ja palveluiden kysyntään. Maailmanlaajui-
nen komponenttipula hidasti merkittävästi 
laitteiden valmistusta ja toimituksia. Tiukko-
jen toimitusaikavaatimusten vuoksi emme 
myöskään voineet ottaa kaikkia tilauksia 
vastaan. 

Bittiumilla on menossa lääkintälaitehyväk-
syntöjä monissa eri maissa. Uusi Euroopan 
lääkinnällisten laitteiden tuoteturvallisuus-
asetus eli MDR (Medical Device Regulati-
on, EU 2017/745) on aiheuttanut laatujär-
jestelmäauditointien ja laitehyväksyntöjen 
ruuhkautumista ja siten viivettä hakemus-
ten läpimenoaikoihin. Joulukuussa saimme 
uniapnean testauksen ja analysoinnin ko- 
konaisratkaisulle Respirolle MDR-hyväksyn-
nän. Pohjois-Amerikan markkinoiden FDA 
(Food and Drug Administration) -lääkintälai-
tehyväksyntää Respirolle odotetaan vuoden 
2023 ensimmäisen vuosipuoliskon aikana.

Edistyimme Euroopan myynnin kasvatta-
misessa Bittium Faros™ EKG -mittalaittei-
den osalta hyvin. Silti merkittävä osa ku-
luneen vuoden tuotetoimituksista tehtiin 
edelleen Yhdysvaltain EKG-markkinoilla 

etämonitorointipalveluita tarjoavalle asi-
akkaalle Preventice Solutionsille (Boston 
Scientific Groupin tytäryhtiö). Laajensim-
me Faros-tuoteperhettä uudella EKG-mit-
talaitteella, joka mittaa EKG:tä yhdellä akun 
latauksella yhtäjaksoisesti vähintään 14 päi-
vää. Uusi versio helpottaa rytmihäiriöiden 
diagnosointia pidennetyn mittausajan an-
siosta. Laite myös mahdollistaa potilaiden 
aikaisemman kotiuttamisen sekä entistä 
paremmat edellytykset havaita ja reagoi-
da mahdollisesti ilmeneviin rytmihäiriöihin 
nopeasti.

Neurofysiologian markkinoilla Bittium 
BrainStatus™ -EEG-mittalaitteiden pilotoin- 
nit jatkuivat ja uusia alkoi. Mukana on suo-
malaisia ja eurooppalaisia yliopistosairaa-
loita, jotka testaavat BrainStatuksen käyttöä 
tehohoidossa. BrainStatuksen markkinat 
ovat vasta avautumassa tehohoidossa 
olevien suositusten muuttuessa vaativam-
paan suuntaan aivosähkökäyrän mittauk-
sen osalta.

Perustimme viime vuonna erillisen Clinical 
Advisory Boardin tukemaan terveydenhuol-
lon teknologiatuotteidemme liiketoimintaa. 
Clinical Advisory Board tuo meille lääketie-
teellistä ammattiosaamista ja kansainvä-
lisen foorumin tuotteidemme jatkuvalle 
kehittämiselle. Tämän asiantuntemuksen, 
palautteen ja kliinisen tutkimuksen perus-
tella meillä on mahdollisuus kehittää entistä 
kilpailukykyisempiä ratkaisuja. 

Tuotekehityspalvelujen liikevaihto pysyi ku-
luneen vuoden aikana samalla tasolla edel-
lisvuoteen verrattuna. Markkinat ovat elpy-
neet koronaviruspandemiasta ja olemme 
päässeet tekemään aktiivista myynti- ja 
markkinointityötä. Tuotekehityspalvelui-

den kysyntä painottui Industrial IoT-, Tele-
com- ja MedTech -teknologiamarkkinoille, 
joissa yritykset hakevat langatonta liitettä-
vyyttä tuotteisiinsa. Useita asiakasprojekte-
ja saatiin onnistuneesti päätökseen ja uusia 
käynnistettiin. Connectivity Solutions -liike- 
toiminnan tavoitteena on keskittyä kansain-
välisen asiakaspohjan kasvattamiseen.

Työvoiman saatavuus markkinoilla on edel-
leen haasteellista. Erityisesti ohjelmisto- 
osaajia on kysyntään nähden liian vähän, 
ja kilpailu työntekijöistä on lisännyt työvoi-
man liikkuvuutta. Olemme kuluneen vuoden 
aikana panostaneet työnantajamielikuvan 
rakentamiseen, mikä on osaltaan auttanut 
uusien työntekijöiden rekrytoimisessa.

Haluan kiittää asiakkaitamme, henkilöstö- 
ämme, osakkeenomistajiamme ja yhteis-
työkumppaneitamme kuluneesta vuodes-
ta. Olemme vahvistaneet ja fokusoineet 
liiketoimintojemme organisaatioita entis-
tä itsenäisemmiksi tavoitteenamme alkaa 
raportoimaan itsenäisiä liiketoimintayksik-
köjä viimeistään vuodesta 2024 alkaen. Tä-
män uskomme tuovan lisää läpinäkyvyyttä 
ja lisäarvoa niin omistajille kuin muillekin si-
dosryhmille.  

Hannu Huttunen
Toimitusjohtaja
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Liiketoiminta ja 
toimintaympäristö

Bittium työllisti vuoden 2022 lopussa 625 
henkilöä, joista suurin osa on tuotekehitys-
insinöörejä. Vuoden 2022 aikana ei tapah-
tunut merkittäviä muutoksia yhtiön kokoon, 
rakenteeseen, toiminta-alueisiin, omista-
juuteen, osakkeiden jakoon, tulonmuodos-
tukseen tai toimintojen ylläpitoon liittyen.

Bittiumin liiketoiminta on globaalia. Bittium 
huomioi liiketoiminnassaan, tuotteissaan 
ja palveluissaan vastuullisuuden näkökul-
masta lakisääteiset vaatimukset, direktii-
vit, niin sanotut yleiset standardit ja viiteke-
hykset, kuten SA 8000 (sosiaalinen vastuu), 
ISO 14001 (ympäristöjärjestelmät), RoHS I, 
II, III (vaaralliset aineet), REACH (kemikaali-
asetukset), WEEE (kierrätettävyys), ETJ+/ 
ISO 50001 (energiatehokkuus), EICC (elekt-
roniikkateollisuuden käytännesäännöt) sekä 
GRI G4 (kestävän kehityksen raportointioh-
jeet). Globaalina toimijana Bittium ottaa 
huomioon myös kansainvälisten asiakkai-
den erityisvaatimukset.

Bittium lyhyesti

Bittium on suomalainen teknologiayritys, 
joka on erikoistunut sekä luotettavien ja tur-
vallisten viestintä- ja liitettävyysratkaisujen 
kehittämiseen, että sairaalan ulkopuoliseen 
biosignaalien mittaamiseen ja monitoroin-
tiin tarkoitettujen tuotteiden ja palveluiden 
kehittämiseen.

Bittium perustettiin vuonna 1985 nimellä 
Elektrobit Oy. Nimi muuttui Bittiumiksi yh-
tiön myytyä Automotive-liiketoimintansa ja 
Elektrobit-nimeen liittyvät oikeudet 1.7.2015. 
Bittium Oyj on julkinen osakeyhtiö, joka on 
listattu Helsingin pörssin päälistalle (Nas-
daq Helsinki Oy) yhtiötunnuksella BITTI.

Bittiumilla on toimintaa Suomessa, Saksas-
sa, Yhdysvalloissa, Meksikossa ja Singapo-
ressa. Yhtiön pääkonttori sijaitsee Oulus-
sa. Suomessa yhtiöllä on toimipisteet myös 
Espoossa, Kajaanissa, Kuopiossa ja Tam-
pereella.

Bittiumin tarkoitus

Bittiumin tarkoitus on luoda syvällisen osaa-
misensa avulla ensiluokkaisia ja yhteiskun-
nallisesti hyödyllisiä teknisiä innovaatioita, 
jotka parantavat viestintäyhteyksiä, luovat 
turvallisuutta ja edistävät terveydenhoitoa.

Bittiumin visio

Bittiumin visio on tulla maailmanlaajuiseksi 
turvallisten ja luotettavien viestintä- ja liitet-
tävyysratkaisujen toimittajaksi niin ihmisille 
kuin asioillekin.
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Liiketoimintamalli

Tärkeimmät resurssit

•	 Osaajat
•	 Omat tuotteet
•	 Tuoteoikeudet (IPR:t)
•	 Kumppanit
•	 Vahva tase
•	 Tehokkaat prosessit
•	 Laatu- ja ympäristö-
	 järjestelmät

Tärkeimmät panostukset

•	 Henkilöstö
•	 Tuotekehitys
•	 Myynti ja markkinointi
•	 Toimintatavat
•	 Digitalisointi

Osaaminen

•	 Langattomat teknologiat
•	 Ohjelmistot
•	 Mekaniikka ja ohjelmisto-
	 ratkaisujen integrointi, 	
	 testaus ja verifiointi
•	 Lukuisat järjestelmä- ja
	 erikoisosaamisalueet
•	 Tietoturva
•	 Biosignaalien mittaaminen
•	 Toimintatavat (DevOps)

Kanavat

•	 Omat myyjät
•	 Jälleenmyyjät
•	 Järjestelmämyyjät
•	 Integraattorit
•	 Verkkokauppa

Mahdollistajat

Megatrendit ja 
niiden ilmiöt

Asiakasryhmät Erikokoiset yritykset, laitevalmistajat (OEM:t) ja järjestelmäintegraattorit; puolustusvoimat ja valtiot; 
sairaalat ja sairaanhoitopiirit; muut julkishallinnot ja organisaatiot; tutkimuslaitokset; yliopistot

Liitettävyys digitalisaation mahdollistajana; esineiden internet ja digitalisaatio; 
väestön ikääntyminen; etädiagnostiikan lisääntyminen: tietoturvallisuus

Vaikutukset asiakkaaseen

•	 Luotettava suomalainen kumppani
•	 Viimeisintä teknologiaa olevat
	 tuotteet ja ratkaisut
•	 Tuotteiden suorituskyky
	 ja pitkä elinkaari
•	 Tuotealustojen skaalautuvuus
•	 Nopea tuotteiden räätälöinti ja 
	 ratkaisujen markkinoilletuloaika
•	 Asiakkaan omia tuotekehitys-
	 projekteja pienemmät kustan-
	 nukset ja riskit

Tuotteet, palvelut ja ratkaisut

•	 Taktisen viestinnän tuotteet ja palvelut
•	 Tietoturvallinen puhelin ja siihen
	 liittyvät ohjelmistot ja järjestelmät
•	 Tietoturvaohjelmistot
•	 Langattoman tietoliikenteen
	 suunnittelupalvelut
•	 IoT- ja digitalisaatiopalvelut
•	 Biosignaalien mittaamiseen ja
	 monitorointiin tarkoitetut laitteet
	 kardiologian ja neurologian osa-alueilla

Vaikutukset yhtiöön

•	 Pitkäkestoiset projektit ja
	 asiakassuhteet luovat vakautta
•	 Palveluhankkeet mahdollistavat
	 uusien teknologioiden
	 soveltamisen sekä asiakkaiden
	 että yrityksen osaamisen
	 vahvistamiseksi
•	 Laaja ymmärrys sekä
	 kaupallisista teknologioista
	 että viranomaisviestinnässä
	 käytetyistä räätälöidyistä
	 järjestelmistä
•	 Sekä mobiili- että verkkoteknologia-
	 osaamisen yhdistyminen
•	 Hyvät kasvumahdollisuudet

Tulovirrat

•	 Tuotteet ja tuotealustat,
	 järjestelmät ja niihin liittyvät
	 palvelut
•	 Tuotekehityksen palvelut
•	 Ylläpitomaksut
•	 Lisenssit

on luoda syvällisen osaamisensa avulla ensiluokkaisia ja yhteiskunnallisesti hyödyllisiä teknisiä 
innovaatioita, jotka parantavat viestintäyhteyksiä, luovat turvallisuutta ja edistävät terveydenhoitoa.Bittiumin tarkoitus

Bittiumin visio
on olla maailman 
johtava innovatiivisten
tuotteiden ja palveluiden
tarjoaja parannettuun
langattomaan viestintään,
kyberturvallisuuteen,
taktiseen viestintään ja
biosignaalien mittaukseen.
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Strategia

Bittiumin tavoitteena on olla merkittävä 
kansainvälinen turvallisten ja luotettavien 
viestintäratkaisujen toimittaja puolustus- 
ja viranomaismarkkinoille, johtava teolli-
suuden liitettävyysratkaisujen ja tuoteke-
hityspalvelujen toimittaja sekä merkittävä 
biosignaalien mittaamiseen ja analysointiin 
tarkoitettujen mittaus- ja etädiagnostiikka-
ratkaisujen toimittaja. 

Bittium aloitti vuoden 2022 alussa toimin-
tansa kehittämisen kohti itsenäisiä liiketoi-
mintayksiköitä. Loppuvuonna yhtiö ilmoitti 
jatkavansa toimintansa kehittämistä kohti 
itsenäisiä liiketoimintayksikköjä tavoittee-
naan aloittaa liiketoimintakohtainen seg-
menttiraportointi viimeistään vuoden 2024 
alusta. Uudistus tullaan saattamaan pää-
tökseen vuoden 2023 aikana, ja uuteen ra-
kenteeseen pohjautuva raportointi tullaan 
aloittamaan viimeistään vuoden 2024 alus-
ta. Vaikka yhtiön liiketoiminnoissa tarvittava 
teknologiaosaaminen on samankaltaista, 
yksikköjen asiakkaat ja markkinadynamiik-
ka ovat hyvin erilaisia. Uudistuksen tavoit-
teena on viedä liiketoimintojen johtaminen 
ja päätöksenteko lähemmäs markkinoita ja 
siten parantaa päätöksenteon nopeutta ja 
vahvistaa yhtiön asemaa kussakin mark-
kinassa. Muutos myös nopeuttaa liiketoi-
mintayksikköjen sopeutumista ympäröiviin 
markkinatilanteisiin mahdollistaen yhä kas-
vavan lisäarvon tuottamisen asiakkaille.

Yhtiön kolme liiketoimintayksikköä ovat Me-
dical Technologies, Defense & Security ja 
Connectivity Solutions.
•	Medical Technologies -liiketoimintayksik-

kö koostuu kolmesta liiketoiminta-aluees-
ta, jotka ovat sydämen sähköisen toimin-
nan (EKG) mittaaminen ja analysointi 

(Cardiac), aivojen sähköisen toiminnan 
(EEG) mittaaminen ja analysointi (Neuro) 
ja kotona tehtävä uniapnean mittaami-
nen ja analysointi (Sleep). Tulevina vuosi-
na yhtiö tulee panostamaan tuoteliiketoi-
minnan rinnalla ohjelmistoliiketoiminnan 
monipuolistamiseen ja sen tuottaman 
liikevaihdon kasvuun. Liiketoiminnassa  
tullaan keskittymään kansainvälisen asia-
kaspohjan ja markkinaosuuksien kasvat-
tamiseen.

•	Defense & Security -liiketoimintayksikös-
sä Bittium tarjoaa tietoturvallisia viestin-
täratkaisuja viranomais-, puolustus- ja 
muille ammattikäyttäjämarkkinoille. Lii-
ketoiminta koostuu puolustusmarkkinaan 
suunnatuista taktisen viestinnän ratkai-
suista sekä viranomaisille suunnatuista 
korkean tietoturvan viestintäratkaisuista. 
Yhtiö on kuluneiden vuosien aikana tehnyt 
merkittäviä investointeja tuoteportfolion 
laajentamiseen. Tuotteet ja järjestelmät 
ovat nyt sekä kattavuudeltaan että tekni-
siltä ominaisuuksiltaan kansainvälisesti 
erittäin kilpailukykyisellä tasolla. Seuraa-
vassa vaiheessa yhtiö tulee hyödyntä-
mään tehtyjä tuotekehitysinvestointeja 
sekä panostamaan voimakkaasti kansain-
väliseen myyntiin ja markkinointiin. Yhtiön  
tavoitteena on kasvattaa merkittävästi 
kansainvälistä tuoteliiketoimintaa sekä 
saavuttaa kansainvälisesti merkittävä 
asema taktisen viestinnän ja korkean tie-
toturvan viestintäratkaisuiden tuottajana. 

•	Connectivity Solutions -liiketoimintayk-
sikössä yhtiö tarjoaa asiakkailleen tuote-
kehityspalveluita sekä langattoman liitet-
tävyyden ratkaisuja uusien innovatiivisten 
tuotteiden kehittämiseksi tietoturvallises-
sa ja kehittyvässä langattomassa ympä-
ristössä. Tulevina vuosina yhtiö tulee kes-
kittymään kansainvälisen asiakaspohjan 
kasvattamiseen Telecom-, Industrial IoT- 
ja MedTech -markkinasegmenteissä.

Bittium on tehnyt merkittäviä tuotekehitys- 
investointeja omiin tuotteisiin ja ratkai-
suihin vuosien 2018–2022 aikana. Nämä 
tuotekehitysinvestoinnit on saatettu pää-
töksen, ja yhtiö on siirtymässä tuotekehi-
tyspainotteisesta tuoteportfolion laajen-
tamisesta kansainvälisen liiketoiminnan 
laajentamiseen ja kasvuun. Bittium tavoit- 
telee kansainvälistä kasvua tuoteliiketoi-
minnassa sekä taktisten viestintäratkaisu-
jen että lääketieteen teknologiatuotteiden  
ja palveluiden osalta tulevien vuosien ai-
kana. 

Bittium jatkaa edelleen epäorgaanisten kas-
vumahdollisuuksien tutkimista ja on valmis 
investoimaan yritysostoihin, jotka tukevat 
yhtiön kasvustrategiaa.

Pitkän tähtäimen
taloudelliset
tavoitteet

Maailmanlaajuinen koronaviruspandemia  
ja pandemiaa seurannut maailmanlaajui-
nen häiriö elektronisten komponenttien 
saatavuudessa ovat vaikuttaneet hidasta-
vasti yhtiön liiketoiminnan ja myynnin kehit-
tymiseen vuosina 2021 ja 2022. Yhtiö arvioi, 
että markkinat ovat elpymässä ja että kom-
ponenttipula väistyy vuoden 2023 aikana.

Vuoden 2022 lopussa Bittium Oyj:n hallitus 
täsmensi yhtiön pitkän tähtäimen taloudel-
lisia tavoitteita perustuen markkinoiden el-
pymiseen ja odotettavissa olevaan suostui-
saan liiketoiminnan kehittymiseen. Bittium 
tavoittelee keskimäärin yli 10 prosentin vuo-
tuista liikevaihdon kasvua ja 10 prosentin lii-
kevoittotasoa ja arvioi saavuttavansa nämä 
tavoitteet vuonna 2024.
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Defense & Security 
-liiketoimintayksikkö
Taktiset ja tietoturvalliset tiedonsiirto- ja viestintäjärjestelmät

Defense & Security -tuote- ja palvelualueella 
Bittium tarjoaa maailmanlaajuisesti johtavia 
tuotteita ja palveluita asiakkailleen puolus-
tus-, turvallisuus- ja viranomaismarkkinoilla 
tavoitteenaan vahvistaa itsenäisten maiden 
kansallista turvallisuutta. Bittiumin kilpailu-
kyky näillä markkinoilla perustuu luotetta-
vuuteen, tuotteiden ja palveluiden korkeaan 
laatuun sekä 35 vuoden aikana syntynee-
seen edistykselliseen teknologia- ja tieto-
turvaosaamiseen. 

Bittium Tough Mobile™ -tuoteperhe 
Bittium Tough Mobile -älypuhelinten tieto- 
turvallisuuden ydin on niiden kerroksittain ra-
kennettu tietoturva, joka perustuu kovennet-
tuun Android™-käyttöjärjestelmään, ainut-
laatuisiin HW-ratkaisuihin sekä lähdekoodiin 
integroituihin tietoturvaominaisuuksiin ja 
-ohjelmistoihin. Puhelimet suunnitellaan ja 
valmistetaan täysin Suomessa, ja Bittium 
takaa niille valvotun ja turvallisen valmistus- 
ja toimitusketjun asiakkaille. Bittium Tough 
Mobile -älypuhelimet yhdessä Bittium Se-
cure Suite -laitehallinta- ja yhteyssalaus-
ohjelmiston kanssa ovat sertifioitavissa eri 
valtioiden viranomaisten tietoturvalliseen 
käyttöön. Bittium Tough Mobile 2 C -älypu-
helimen ja Bittium Secure Suite -taustajär-
jestelmän muodostama viestintäratkaisu on 
sertifioitu LUOTTAMUKSELLINEN-suojaus-
tasolle (NCSA-FI). Viranomaiskäyttöön suun-
niteltuina puhelinten saatavuus ja käyttöikä 
ovat normaaleja älypuhelimia merkittävästi 
pidempiä ja tietoturvapäivitysten saatavuus 
huomattavasti parempi.

Bittium Tough Mobile™ 2 Tactical on soti-
laan mobiilikommunikaation mahdollistava  
kokonaisvaltainen ratkaisu. Se perustuu tie-
toturvalliseen ja kestävään Bittium Tough 
Mobile 2 -älypuhelimeen, joka voidaan liittää 
joko Bittium Tough SDR Handheld -radioon 
tai kolmansien osapuolten taktisiin radioihin. 
Ratkaisu on yhteensopiva eri taistelunjohto- 
järjestelmien kanssa, mikä mahdollistaa re-
aaliaikaisen ja tehokkaan tilannetietoisuu-
den jakamisen taktisissa verkoissa. 

Bittium Secure Suite™ -laitehallinta- ja yh-
teyssalausohjelmisto mahdollistaa puheli-
men tietoturvaominaisuuksien tehokkaim-
man mahdollisen hyödyntämisen, laitteen 
luotettavan etähallinnan ja ohjelmiston 
eheyden varmennuksen sekä laitteiden käyt-
tämien datayhteyksien salaamisen. Bittium 
Tough Mobile -älypuhelin ja Bittium Secure 
Suite -ohjelmisto muodostavat yhdessä ai-
nutlaatuisen käyttövarman järjestelmän, 
jolla voidaan turvallisesti käsitellä salaista 
ja luottamuksellista aineistoa sekä turvata 
kriittinen kommunikaatio.

Bittium Secure Call™ on viranomaisten ja 
yritysten käyttöön tarkoitettu kommunikaa-
tiosovellus, jonka tietoturva kattaa päästä 
päähän salatut ääni- ja videopuhelut, ryh-
mäpuhelut, viestit liitteineen, ryhmävies-
tittelyn, Push-to-talk -ääniviestit ja ennalta 
määritellyn ajan jälkeen tuhoutuvan viesti- 
ominaisuuden. Viranomaistason tietoturva 
saavutetaan, kun Bittium Secure Call -sovel-
lusta käytetään yhdessä Bittium Tough Mo-
bile -älypuhelimien ja Bittium Secure Suite 
-taustajärjestelmän kanssa.

Bittium SafeMove® Mobile VPN -ohjelmis-
toratkaisut mahdollistavat kaikkien IP-poh-
jaisten sovellusten ja verkkojen hyödyntämi-
sen turvaamalla työaseman ja palveluiden 
väliset yhteydet heti laitteen käynnistämi-
sestä lähtien. SafeMoven avulla liikkuvilla 
työntekijöillä on aina huipputurvalliset ja 
saumattomat yhteydet yrityksen sisäverk-
koon ajasta, paikasta ja verkkoyhteydestä 
riippumatta. Uusi SafeMove Streams -omi-
naisuus mahdollistaa optimoidun, kestävän 
ja salatun yhteyden silloinkin, kun käytössä 
olevat verkkoyhteydet ovat epäluotettavia 
ja häiriöherkkiä.

Bittium SafeMove® Analytics on verkko- 
yhteyksien seuranta- ja raportointimoduuli,  
jonka avulla yritykset voivat kerätä tietoja 
langattomien verkkoyhteyksien toimivuu-
desta tuottavuuden ja käyttäjäkokemuk-
sen parantamiseksi. Analytics-työkalu ke-
rää jatkuvaa tietoa verkkoyhteyksistä, kuten 
yhteyden tilasta, yhteyden vahvuudesta, yh-
teysnopeudesta, yhteystyypistä ja Wi-Fi- 
verkoista. Lisäksi ohjelmiston uudet tieto- 
turvaominaisuudet osaavat välittömästi ra-
portoida mahdollisista tietoturvapoikkea-
mista työntekijöiden käyttämissä mobiili-
laitteissa. Tämä mahdollistaa kyberuhkiin 
reagoimisen ilman viiveitä, esimerkiksi sul-
kemalla poikkeamasta raportoinut laite yri-
tysverkosta tilanteen selvityksen ajaksi.

Bittium Tactical Wireless IP Network™ (TAC 
WIN) on ohjelmistoradiotekniikkaan perus-
tuva sotilas- ja viranomaiskäyttöön tarkoi-
tettu langaton laajakaistaverkko. Se mah-
dollistaa MANET (Mobile Ad Hoc Network) 

Android on Google LLC.:n omistama tuotemerkki.



14

Bittium vuosikertomus 2022

Bittium 2022

-linkki- ja liityntäverkkojen muodostamisen 
sekä niiden kytkemisen yhdeksi loogiseksi 
IP-verkoksi nopeasti paikasta riippumatta. 
Bittium TAC WIN on erinomainen tiedon-
siirtoratkaisu esimerkiksi asejärjestelmiin 
ja miehittämättömiin ajoneuvoalustoihin 
verkon liikkuvuuden, alhaisen tiedonsiirto-
viiveen ja korkean tiedonsiirtokapasiteetin 
johdosta.

Taktisten Bittium Tough SDR™ -radioiden 
tuoteperhe koostuu yksittäisten sotilaiden 
käyttöön tarkoitetusta Bittium Tough SDR 
Handheld™ -radiosta ja ajoneuvoihin asen-
nettavasta kaksikanavaisesta Bittium Tough 
SDR Vehicular™ -radiosta. Uuden sukupol-
ven taktisten ohjelmistoradioiden ainutlaa-
tuisen laaja taajuusalue tuo taistelunkes-
tävyyttä ja usean aaltomuodon käyttö, jopa 
yhtäaikaisesti, parantaa yhteensopivuutta 
ja mahdollistaa tilanteen mukaan eri tehtä-
vissä ja tasoilla toimimisen.

Bittium Tough VoIP™ -tuoteperheen tuotteet 
mahdollistavat taktiset IP-puhelut ja laaja-
kaistaisen tiedonsiirron vaativissa olosuh-
teissa. Tuoteperhe sisältää monikäyttöisen 
Bittium Tough Comnode -laitteen, Bittium 
Tough VoIP Field Phone -puhelimen ja Bit-
tium Tough VoIP Service- ja Bittium Tough 
VoIP Softphone -ohjelmistotuotteet. 

Bittium Tough Comnode™ -päätelaite täyt-
tää liikkuvien joukkojen tiedonsiirron tarpeet 
toimimalla muun muassa VoIP-puhelimena, 
IP-reitittimenä ja kenttäparikaapelin toisti-
mena. Lisäksi Bittium Tough Comnode -laite 
mahdollistaa vanhemman teknologian kent-
täradioiden liittämisen osaksi IP-pohjaista 
taktista kommunikaatiojärjestelmää (Radio 
over IP, RoIP).

Bittium Tough VoIP Field Phone™ 2  on uu-
den sukupolven VoIP-kenttäpuhelin, joka so- 
veltuu monipuolisten liitettävyysominai-
suuksiensa, lisävarusteidensa ja virransyöt-
tövaihtoehtojensa johdosta käytettäväksi 

taistelukentällä, ajoneuvoissa ja komento-
paikoilla. Yhdessä hajautetun ja taistelun-
kestävän Bittium Tough VoIP Service -puhe- 
palvelun kanssa Field Phone 2 -puhelinten 
väliset puhelut yhdistyvät riippumatta siitä, 
missä ja miten käyttäjät ovat kytkeytyneet 
verkkoon.

Bittium Tough VoIP Service™ on ohjelmisto- 
tuote, jonka avulla voidaan yhdistää sekä 
kiinteiden että taktisten langattomien tieto- 
verkkojen käyttäjät samaan puhepalvelu-
verkkoon. Kyseessä on joustava ja hajautettu 
ratkaisu, joka on suunniteltu erityisesti liik-
kuville joukoille. Se voidaan asentaa verkon 
reitittäviin elementteihin, kuten Bittium TAC 
WIN Tactical Router -reititin, Bittium Tough 
Comnode -laite tai Bittium Tough SDR -ra-
diot. 

Bittium Tough VoIP Softphone™ erityises-
ti taktiseen käyttöön tarkoitettu VoIP-oh-
jelmisto, jolla voi soittaa VoIP-puheluita, lä-
hettää viestejä, pitää puhelinneuvotteluja 
ja jakaa työpöytäkuvaa Bittium Tough VoIP 
Service -puhepalveluverkossa joko tietoko-
neella tai älypuhelimella. 

Bittium Tactical Power Pack™ -akkuyksikkö  
on suunniteltu erityisesti taktisen tiedon- 
siirron tarpeisiin esimerkiksi Bittium Tough 
SDR Handheld -radion ja Bittium Tough 
Comnode -laitteen lisävarusteena, mutta 
sitä voi helposti käyttää myös tavallisten 
tablettien ja älypuhelimien kanssa USB-lii-
tännän avulla. Tactical Power Pack mahdol-
listaa laitteille keskeytymättömän kenttä-
käytön.

Bittium Tactical LTE Access Point™ on itse- 
näinen LTE-liityntäratkaisu, joka mahdollis-
taa usean rinnakkaisen langattoman LTE-
alueen muodostamisen ja saumattoman 
liitynnän IP-verkkoon. Tactical LTE Access 
Point on täysin yhteensopiva Bittium TAC 
WIN -runkoverkon kanssa. Ratkaisun avul-
la eri joukot voivat hyötyä kustannustehok-

kaasta ja nopeasta multimediatiedonsiir-
rosta ja VoIP-palveluista sekä kaupallisilla 
älypuhelimilla että viranomaiskäyttöön tar-
koitetuilla erikoispäätelaitteilla. 

Bittium Tactical Device Management™ on 
edistyksellinen laitehallintajärjestelmä, jon-
ka ominaisuudet mahdollistavat taktisten 
tiedonsiirtolaitteiden käyttöönoton ja ope-
ratiivisen käytön tietoturvallisesti. Järjes-
telmällä eri maiden puolustusvoimat voi-
vat itsenäisesti, keskitetysti ja tehokkaasti 
hallita Bittiumin taktisia tiedonsiirtolaitteita. 
Järjestelmä mahdollistaa laitteiden opera-
tiivista käyttöä edeltävät valmistelut sekä 
operatiivisessa käytössä olevien laitteiden 
hallinnan, mukaan lukien laitteiden asennus, 
ohjelmistopäivitykset ja avaintenhallinta.

Bittium Tactical Network Management™ 
on helppokäyttöinen ja visuaalinen verkon-
hallintajärjestelmä, joka mahdollistaa Bit-
tiumin taktisten tiedonsiirtoverkkojen ja 
niiden verkkosolmujen hallinnan, mukaan 
lukien Bittium Tactical Wireless IP Network, 
Bittium Tough SDR ja Bittium Tough Com- 
node. Eri maiden puolustusvoimat voivat jär-
jestelmän työkalujen avulla suunnitella verk-
kojen ja niiden solmujen sijainnin niin, että 
verkkojen optimaalinen suorituskyky toteu-
tuu. Verkkojen ollessa käytössä järjestelmä 
tarjoaa reaaliaikaisen ja luotettavan tiedon 
verkkojen toiminnasta ja verkkosolmujen 
konfiguraatioista. Käytön aikana verkkojen 
ja verkkosolmujen toiminnasta kerätty tie-
to tallentuu ja tietoja on helppo analysoida. 
Tämä mahdollistaa verkkojen optimoinnin 
seuraavia operaatioita varten.
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Vuosi 2022
Maailman poliittinen tilanne muuttui merkit-
tävästi helmikuussa Venäjän hyökättyä Uk-
rainaan. Sodan syttyminen sai useat valtiot 
nostamaan puolustusbudjettejaan. 

Kasvaneita puolustusmäärärahoja on en-
simmäisessä vaiheessa kohdistettu pääosin 
kulutustarvikkeisiin, mutta hiljalleen kasva-
neet budjetit tulevat kohdistumaan myös eri 
maiden puolustusvoimien modernisointi-  
ja kehityshankkeisiin, ja uusia puolustus-
voimien modernisointihankkeita eri puo-
lilla maailmaa on alkamassa. Bittium on 
osallisena useissa uusissa kilpailutuksissa  
koskien eri valtioiden taktisen viestinnän 
modernisointia. Markkinan luonteen mu-
kaisesti näiden uusien hankkeiden kilpailu-
tusvaiheet ovat varsin hitaita ja voivat kes-
tää useita vuosia. 

Suomi käynnisti prosessin liittyäkseen so-
tilasliitto Natoon. Mahdollinen liittyminen 
Natoon vahvistaa yhtiön markkina-asemaa 
erityisesti Nato-maiden kilpailutuksissa. 
Bittiumin taktisen viestinnän tuotteet ovat 
teknisiltä ratkaisuiltaan erittäin laadukkaita 

käytettäväksi Nato-maissa, ja Nato-maat 
ovat olleet potentiaalisia Bittiumin asiakkai-
ta myös ilman Suomen varsinaista liittymis-
tä Natoon. Lisäksi liittyminen mahdollistaisi 
Bittiumille tarvittaessa Nato-aaltomuoto-
jen ja -salausratkaisujen käyttöönoton sekä  
tarjoaisi mahdollisuuden osallistua Nato- 
maiden tutkimusohjelmiin. 

Kotimaisilla puolustusmarkkinoilla Bittium 
Tough SDR™ -radioiden ja niiden aaltomuo-
tojen kenttätestaukset sekä radioiden laaja-
mittaisen käyttöönoton valmistelut jatkuivat 
vuoden 2022 aikana. Bittium sai jatkotilauk- 
sen radioiden aaltomuodon kehitystyöstä ja 
projekti tulee olemaan monivuotinen. Mar-
raskuussa Puolustusvoimat tilasi Tough SDR 
-sotilas- ja ajoneuvoradioita noin 4,3 miljoo-
nalla eurolla. 

Myös muiden taktiseen tiedonsiirtoon tarvit-
tavien tuotteiden toimituksia Suomen Puo-
lustusvoimille jatkettiin. Bittium sai puiteso-
pimusten mukaisia tilauksia sekä Bittium 
Tactical Wireless IP Network™ (TAC WIN) 
-ohjelmistoradiojärjestelmän tuotteista että  

Bittium Tough Comnode™ -laitteista. Osa 
toimituksista tehtiin vuoden 2022 aikana 
ja osa toimituksista tullaan tekemään vuo-
den 2023 aikana. Bittium toimitti Puolustus-
voimille myös järjestelmätukea TAC WIN- ja 
Tough VoIP -järjestelmiin sekä jatkokehitti 
TAC WIN -järjestelmän uutta ohjelmisto- 
versiota. Tämä jatkuva kehitystyö jatkaa  
TAC WIN -järjestelmän aaltomuoto- ja radio- 
alustaohjelmistojen suorituskyvyn kehittä-
mistä kenttäkokeissa ja koulutuskäytössä 
tehtyjen havaintojen sekä Bittiumin teke-
män aaltomuototutkimuksen perusteella. 

Kansainvälisillä puolustus- ja viranomais-
markkinoilla vuosi 2022 on ollut vilkas. Tak-
tisen viestinnän järjestelmätuotteiden tuo-
tetoimituksia sekä integrointia ja testausta 
jatkettiin asiakkaille Itävallassa ja Virossa 
sekä muille kansainvälisille asiakkaille. Ku-
luneen vuoden aikana mukaan on tullut uusi 
lupaava markkina-alue: kansainväliset ilma-
puolustus- ja sensorijärjestelmiä kehittä-
vät yhtiöt. Lisäksi useita Tough SDR -radioi-
den pilotteja alkoi eripuolilla Eurooppaa ja  
Aasiaa. 

Bittium Tough Mobile™ 2 
Bittium Secure Call ™
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ESSOR-yhteistyötä jatkettiin Bittium 
Tough SDR -radioiden kanssa hyvin tu-
loksin. Kesällä suoritetut yhteentoimi-
vuustestit uudella ESSOR High Data Rate 
Waveform -aaltomuodolla onnistuivat hy-
vin. Bittiumin radiot käyttivät joustavasti  
Bittiumin omia laaja- ja kapeakaistaisia aal-
tomuotoja sekä ESSOR-aaltomuotoa takti-
seen tiedonsiirtoon. 

Bittium laajensi kuluneen vuoden aikana 
taktisen tiedonsiirron tuotevalikoimaa uu-
della Bittium Tough VoIP Field Phone™ 2 
-kenttäpuhelimella. Field Phone 2 on uuden 
sukupolven VoIP-puhelin, joka mahdollistaa 
luotettavan viestinnän vaativissa käyttö- 
ympäristöissä. Bittium Tough VoIP Field 
Phone 2 täydentää olemassa olevaa Tough 
VoIP -tuoteperhettä vastaten asiakkaiden 
tarpeeseen uuden sukupolven kenttäpuhe-
limesta.

Tietoturvallista Bittium Tough Mobile™ -äly-
puhelintuoteperhettä täydennettiin kesä-
kuussa julkaistulla uudella Bittium Tough 
Mobile™ 2 Tactical -ratkaisulla, joka on suun-
nattu puolustusmarkkinoille. Sotilaan mobii-
likommunikaation mahdollistava kokonais-
valtainen ratkaisu voidaan liittää joko Bittium 
Tough SDR Handheld™ -radioon tai kolman-
sien osapuolten taktisiin radioihin. Ratkaisu 
on yhteensopiva eri taistelunjohtojärjestel-
mien kanssa, mikä mahdollistaa reaaliaikai-
sen ja tehokkaan tilannetietoisuuden jaka-
misen taktisissa verkoissa.

Bittium Tough Mobile 2 -älypuhelimien sekä 
niihin liittyvien tietoturvaohjelmistojen ky-
syntä viranomaismarkkinassa on lisäänty- 
nyt Venäjän hyökkäyssodan ja lukuisten tie-
toturvahyökkäysten myötä. Puhelimien ja 
sen eri varianttien toimituksia kotimaiseen 
ja kansainväliseen markkinaan jatkettiin. 

Loppuvuonna Bittium toimitti ruotsalaiselle  
Tutukselle tietoturvallisia Tough Mobile 2 
-älypuhelimia. Toimitus oli jatkoa yritysten 
väliselle yhteistyölle, jossa on kehitetty kor-
kean tietoturvaluokan mobiiliratkaisu. Siinä 
yhdistyy Bittiumin tietoturvallinen Bittium 
Tough Mobile 2 -älypuhelinalusta ja Ruot-
sin valtion hyväksymä Tutuksen salausrat-
kaisu. Tutus on toimittanut tämän erityisesti 
kriittisen viestinnän välineeksi ja liikkuvaan 
ympäristöön suunnitellun mobiiliratkaisun 
merkittävälle ruotsalaiselle viranomaiselle. 

Tough Mobile 2 -älypuhelimen ja siihen liit-
tyvien tietoturvaohjelmistojen ominaisuuk-
sia kehitettiin edelleen, ja yhtiö on hakenut 
ratkaisulleen Nato-tietoturvahyväksyntää, 
jota odotetaan saatavaksi vuoden 2023 ai-
kana. Hyväksynnän uskotaan kasvattavan 
ratkaisun myyntiä.

Markkinanäkymät 
Puolustus-, viranomais- 
ja tietoturvamarkkinat

Puolustusmarkkinoilla taktisessa tiedonsiir-
rossa valtioiden puolustusvoimat ja muut 
viranomaistahot tarvitsevat verkkoja, jois-
sa yhä enemmän liikkuvat verkon käyttäjät 
voivat siirtää luotettavasti ja tietoturvallisesti 
yhä suurempia datamääriä. Tämä luo kysyn-
tää Bittiumin TAC WIN -laajakaistaverkol-
le, Bittium Tough SDR™ -käsi- ja ajoneuvo-
radioille sekä muille Bittiumin IP-pohjaisille 
(Internet Protocol) taktisen tiedonsiirron rat-
kaisuille. 

Venäjän hyökkäyssota Ukrainaan on myös 
kohottanut eri maiden puolustusbudjetteja 
ja vaikuttanut suotuisasti kysyntään puo-
lustusmarkkinassa. Kasvaneita puolustus-

määrärahoja on ensimmäisessä vaihees-
sa kohdistettu pääosin kulutustarvikkeisiin. 
Jatkossa kasvaneet budjetit tulevat kohdis-
tumaan myös eri maiden puolustusvoimien 
modernisointi- ja kehityshankkeisiin, millä 
voi olla positiivinen vaikutus Bittiumin tak-
tisten kommunikaatioratkaisujen kysyntään. 

Myös Suomen mahdollisella Nato-jäsenyy-
dellä on positiivinen vaikutus Bittiumin puo-
lustus- ja viranomaistuotteiden kysyntään. 

Bittium jatkaa taktisen tiedonsiirron tuot-
teiden vientiponnisteluita kansainvälisille 
markkinoille ja tavoittelee saavansa vuoden 
2023 aikana uusia ulkomaisia asiakkuuk-
sia. Myynnin kehittyminen on maltillista puo-
lustusteollisuuden pitkistä myyntisykleistä 
johtuen.

Älypuhelinten ja älypuhelinsovellusten 
käyttö lisääntyy viranomaismarkkinoilla, 
mikä luo kysyntää tietoturvalliselle Bittium 
Tough Mobile™ -älypuhelimille ja Bittiumin 
tuotealustaan pohjautuville asiakaskohtai-
sille erikoisterminaaleille viranomais- ja mo-
biileissa tietoturvamarkkinoissa. Yleinen tie-
toisuus mobiilien tietoturvauhkien vaaroista 
on lisääntynyt ja kiinnostus tietoturvallisia 
matkaviestimiä kohtaan on kasvanut. Pää-
telaitteiden myynnin odotetaan kehittyvän 
maltillisesti viranomaismarkkinoiden luon-
teen mukaisesti. 

Maailmanlaajuinen komponenttipula vaikut-
taa erilaisten tuotteissa käytettyjen kompo-
nenttien saatavuuteen, mikä vaikuttaa yh- 
tiön kykyyn toimittaa tuotteita asiakkail-
leen sovitussa aikataulussa. Komponentti-
pulan odotetaan helpottavan vuoden 2023 
kuluessa.
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Bittium Tough Mobile™ 2 Tactical 
sotilaan mobiilikommunikaatio-
ratkaisu
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Bittium tarjoaa tuotekehityspalveluita lan-
gattoman tietoliikenteen, lääketieteen tek-
nologian, autoteollisuuden ja valmistavan 
teollisuuden alueilla. Tuotekehityspalvelu-
jen ulkoistaminen joko kokonaan tai osit-
tain tuo kustannussäästöjä ja mahdollistaa 
asiakkaiden tuotekehitysvolyymin skaalau-
tumisen heidän kulloistenkin tarpeiden mu-
kaiseksi. 

Bittiumilla on pitkä kokemus langattoman 
liitettävyyden, tietoturvan ja eri viestintätek-
nologioiden, kuten 5G, alueilla. Toimialakoh-
taisten vaatimusten ymmärtäminen, vahva 
osaaminen tuotekehityspalveluissa, langat-
tomissa laitteissa, digitalisaatiossa ja tieto-
turvassa sekä terveydenhuollon laitteiden 
ja tarvikkeiden ISO 13485:2016 -laatuserti-
fikaatti mahdollistavat mahdollistavat luo-
da uusia ratkaisuja, joilla  tuotetaan selkeää 
lisäarvoa asiakkaille ja kumppaneille. Yritys 
tekee myös tutkimus- ja kehitystoimintaa 
tekoälyn ja pilvipalveluiden parissa.

Vuosi 2022
Tuotekehityspalvelujen liikevaihto pysyi 
kuluneen vuoden aikana samalla tasolla 
edellisvuoteen verrattuna. Markkinat ovat 
elpyneet koronaviruspandemiasta ja aktii-
vista myynti- ja markkinointityötä on jälleen 
päästy tekemään. Tuotekehityspalveluiden 
kysyntä painottui Industrial IoT-, Telecom- 
ja MedTech -teknologiamarkkinoille, joissa 
yritykset hakevat langatonta liitettävyyt-
tä tuotteisiinsa. Useita asiakasprojekteja 
saatiin onnistuneesti päätökseen ja uusia 
käynnistettiin. Connectivity Solutions -lii-
ketoiminnan tavoitteena on keskittyä kan-
sainvälisen asiakaspohjan kasvattamiseen 
Telecom-, Industrial IoT- ja MedTech -mark-
kinasegmenteissä.

Kuluneen vuoden aikana Bittium toi markki-
noille uuden Cellular IoT -ratkaisun, joka tar-
joaa IoT-laitteille suoran liitettävyyden pilvi-
palveluihin mobiiliverkkojen yli. Ratkaisulla 

voi päivittää jo olemassa olevien IoT-lait-
teiden paikallisen liitettävyyden 4G/5G-lii-
tettävyyteen tai integroida 4G/5G-liitettä-
vyyden uusiin kehitettäviin IoT-laitteisiin. 
Ratkaisu perustuu ohjelmistomoduuleihin, 
joiden uudelleen käyttö parantaa Bittiumin 
suunnittelupalveluiden kilpailukykyä mah-
dollistaen liitettävyysprojektien toteuttami-
sen asiakkaalle nopeammin ja kustannus-
tehokkaammin. 

Työvoiman saatavuus markkinoilla on edel-
leen haasteellista, eikä tähän ole odotet-
tavissa muutosta. Erityisesti ohjelmisto- 
osaajia on kysyntään nähden liian vähän, ja 
kilpailu työntekijöistä on lisännyt työvoiman 
liikkuvuutta. Yhtiö on kuluneen vuoden aika-
na panostanut työnantajamielikuvan raken-
tamiseen, mikä on osaltaan auttanut uusien 
työntekijöiden rekrytoimisessa.

Connectivity Solutions
-liiketoimintayksikkö
Tuotekehityspalvelut
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Markkinanäkymät 
Langaton tietoliikenne
ja digitalisaatio

Langattomassa tietoliikenteessä 5G-tek-
nologian käyttöönotto etenee edelleen. In-
vestoinnit uusien ominaisuuksien kehittä-
miseen jatkuvat, ja ohjelmistokehityksen 
merkitys 5G-verkkojen kehityksessä vahvis-
tuu. Tämä luo kysyntää Bittiumin tuotekehi-
tyspalveluille. 5G-teknologialle allokoitujen 
radiotaajuuksien suuri määrä kasvattaa tar-
vittavien tuotteiden taajuusversioiden mää-
rää ja luo siten kysyntää tuotevarianttien 
kehittämiselle. Erilaiset satelliittikommu-
nikaation ratkaisutarpeet kasvattavat Bit-
tiumin tuotekehitysosaamisen kysyntää 
uusien toimijoiden perinteiseen toimittaja-
verkostoon mukaantulon myötä. Bittiumin 
tuotekehityspalveluiden kysyntää kasvattaa 
myös 5G-teknologiaa hyödyntävien uusien 
laitteiden kehitystarve. 

Digitalisaation myötä tietoturvallinen esi-
neiden internet (Internet of Things, IoT) on 
merkittävä kehitysalue lähes kaikilla toimi-
aloilla. Kysyntää Bittiumin palveluille ja rää-
tälöidyille ratkaisuille luo yritysten kasvava 
tarve digitalisoida toimintaansa, kerätä tie-
toa langattomasti ja siirtää tieto interne-
tiin ja pilvipalveluihin sekä valvoa ja ohjata 
laitteita ja järjestelmiä etänä. Tätä varten 
markkinoille tarvitaan sekä vaativaan teol-
lisuuskäyttöön että vapaa-ajan sovelluksiin 
tarkoitettuja tietoturvallisia laitteita, jotka 
keräävät laitteen käyttämien sensoreiden 
tuoman informaation ja luovat laitteelle luo-
tettavan langattoman yhteyden internetiin 
ja pilvipalveluihin. 5G-teknologia laajenee 
ja digitalisoitujen laitteiden määrä kasvaa 
jatkuvasti. Laitteisiin tulee myös uusia yhä 
kehittyneempiä ominaisuuksia, jotka luovat 
kysyntää suunnittelupalveluille. Erilaisten 
järjestelmien ja teknologioiden integroin-
nilla onkin tärkeä rooli kokonaispalvelun 
mahdollistamisessa. Suurien datamäärien 

käsittelemisen helpottamista ja nopeutta-
mista varten kehitetään erilaisia oppivia jär-
jestelmiä ja laitteita, jotka hyödyntävät toi-
minnassaan erilaisia tekoälyteknologioita.

Teknologinen kehitys ja uudet innovaatiot 
mahdollistavat uusien laitteiden ja sovel-
lusten kehittämisen terveyden ja hyvinvoin-
nin seurantaan, mikä kasvattaa Bittiumin 
tuotekehityspalveluosaamisen kysyntää. 
Bittiumin kokemus lääketieteen laitteista, 
urheilusovelluksista ja puettavista (wearab-
le) laitteista yhdistettynä langattoman lii-
tettävyyden osaamiseen mahdollistaa kil-
pailukyvyn myös terveyden, hyvinvoinnin 
ja urheilulaitteiden suunnittelupalveluiden 
tarjoamisessa.

Työvoimakilpailu sekä laitesuunnittelu- että 
ohjelmisto-osaajista on kovaa, ja sen odo-
tetaan jatkuvan markkinoilla myös vuonna 
2023. 
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Medical Technologies -tuote- ja palvelu- 
alueella Bittium tarjoaa asiakkailleen ter-
veydenhuollon tuotteita ja palveluita bio-
signaalien mittaamiseen kardiologian, 
neurologian, kuntoutuksen, työterveyden 
ja urheilulääketieteen osa-alueilla. Yhdis-
tämällä terveydenhuollon teknologiat sekä 
Bittiumin pitkän kokemuksen ja osaamisen 
langattomassa teknologiassa sekä tietotur-
vateknologiassa Bittiumilla on erinomaiset 
edellytykset palvella asiakkaita terveyden-
huollon sektorilla tarjoamalla heille uuden-
laisia tuotteita ja palveluita. 

Bittium Faros™ on monipuolinen, vesitiivis 
EKG-mittalaite, jota käytetään sydämen  
rytmihäiriöiden varhaiseen havaitsemiseen 
jokapäiväisessä elämässä. Bittium Faros 
on erittäin pieni ja kevyt, ja se mahdollis-
taa tarkat, pitkäkestoiset EKG-mittaukset 
ja -tallennukset, sydämen poikkeavien ta-
pahtumien seurannan, sydämen etämo-
nitoroinnin sekä autonomisen hermoston 
toiminnan arvioinnin. Bittium Faros -lait-
teen avohoidon seurantaratkaisut sisältä-
vät useita ohjelmistovaihtoehtoja sydämen 
seurantaan. Faros-laitteen sisäänrakennet-
tuja rytmihäiriöiden tunnistusalgoritmeja 
käytetään havaintojen tallentamiseen ja 
etämonitorointiin. Bittiumin ratkaisut mah-
dollistavat potilaiden aikaisemman kotiut-
tamisen sekä entistä paremmat edelly-
tykset reagoida mahdollisesti ilmeneviin 
rytmihäiriöihin nopeasti. 

Bittium OmegaSnap™ -tuoteperhe:
Bittium OmegaSnap™ 1-CH ECG Electrode 
– yksikanavainen Bittium OmegaSnap 
EKG-elektrodi on luotettava ja kustan-
nustehokas tarraelektrodi pitkäkestoisiin 
EKG-mittauksiin. Se soveltuu myös sy-

dämen sykevälivaihtelua mittaaviin HRV- 
sovelluksiin (Heart Rate Variability) ja aivo- 
infarktipotilaiden sydämen seurantaan. 

Bittium MiniSnap™ Sensitive 1-CH ECG 
Electrode – yksikanavainen Bittium Mini- 
Snap Sensitive EKG-elektrodi soveltuu par-
haiten 24 tuntia kestäviin EKG-mittauksiin 
pienikokoisilla aikuisilla ja lapsilla. 

Bittium OmegaSnap™ 2-CH ECG Electrode 
– kaksikanavainen Bittium OmegaSnap 
EKG-elektrodi on paras vaihtoehto silloin 
kun halutaan maksimoida käyttömuka-
vuus, mutta mittaukseen tarvitaan enem-
män kuin yksi kanava kattavampaa rytmi-
häiriöanalyysiä varten. 

Bittium OmegaSnap™ 3-CH ECG Electrode  
– kolmekanavainen Bittium OmegaSnap 
EKG-elektrodi on käyttömukavuudeltaan 
paras vaihtoehto pitkäaikaisiin kolmeka-
navaisiin Holter-tutkimuksiin.  

Bittium OmegaSnap™ 1-CH Adapter ja 
Bittium OmegaSnap™ Multi-CH Adapter 
– Bittium OmegaSnap EKG-elektrodi ja Bit-
tium Faros -laite yhdistetään toisiinsa kevy- 
ellä ja käytössä huomaamattomalla Bit-
tium OmegaSnap -adapterilla. Adapterin 
ansiosta laite voidaan myös tarvittaessa 
irrottaa elektrodista esimerkiksi latauksen 
ajaksi, mikä helpottaa saman elektrodin 
pitkäaikaiskäyttöä muun muassa Bittium 
HolterPlus -etämonitorointiratkaisussa. 
Adapterista on saatavilla kaksi eri versio-
ta. Bittium OmegaSnap 1-CH Adapter on 
suunniteltu yksikanavaisia elektrodeja var-
ten ja Bittium OmegaSnap Multi-CH Adap-
ter on tarkoitettu kaksi- ja kolmekanavaisille 
elektrodeille.

Bittium Cardiac Navigator™ on täysin uuden- 
lainen ohjelmistoratkaisu kliiniseen Holter 
EKG -tallennusten analysointiin. Sen käyttä-
jäystävällinen ja informatiivinen tiedon esi-
tystapa sekä intuitiiviset analyysityökalut 
helpottavat ja tehostavat useita päiviä kes-
tävien EKG-mittausten analysointia. Bittium 
Cardiac Navigator on suunniteltu pidem-
pien mittausten tehokkaaseen läpikäyntiin 
lyhyessä ajassa ja siten nopeuttamaan lo-
pullisen diagnoosin tekemistä.

Bittium HolterPlus™ on sydämen sähköi-
sen toiminnan etämonitorointiin tarkoitet-
tu ratkaisu, joka koostuu Bittium Faros EKG 
-mittalaitteesta sekä Bittium MedicalSuite 
-mobiilisovelluksesta, joka on integroitu tie-
toturvalliseen älylaitteeseen sekä Bittium 
MedicalSuite -etälausuntopalvelualus-
taan. Bittium HolterPlus mahdollistaa po-
tilaan aikaisemman kotiuttamisen etä-
monitoroitavaksi sekä etämonitoroitavan 
potilaan EKG-mittaustiedon tallentamisen 
ja langattoman siirron tietoturvallisesti  
monitorointilaitteelta Bittium MedicalSuite 
-etälausuntopalvelualustaan. Etälausun-
topalvelualustasta EKG-mittatieto on siir-
rettävissä analyysiohjelmaan kardiologin 
analysoitavaksi, ja diagnoosi toimitetaan 
takaisin hoitavalle lääkärille potilaan jatko-
hoitoa varten.

Bittium MedicalSuite™ on edistyksellinen 
langatonta tiedonsiirtoa hyödyntävä etälau-
suntopalvelualusta. Bittium MedicalSuite 
on suunnattu pääasiassa palveluntarjoajille 
helpottamaan tietojen turvallista jakamista 
ja hallintaa palveluntarjoajien, klinikoiden 
ja erikoislääkäreiden välillä. Bittium Me-
dicalSuite -palvelualustan avulla erikois-
lääkärit voivat suorittaa etäkonsultointe-

Medical Technologies  
-liiketoimintayksikkö
Tuotteet ja palvelut biosignaalien mittaamiseen
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ja sijainnista riippumatta. Palvelu koostuu 
älykkäistä tiedonsiirto-, analyysi-, rapor-
tointi- ja hallintamoduuleista, joiden toi-
minnallisuuksia voidaan optimoida asiak-
kaan tarpeiden mukaan. Helppokäyttöinen 
verkkokäyttöliittymä mahdollistaa hallinta-
paneelin räätälöinnin eri käyttäjäryhmille, 
mikä edistää työnkulun vaivattomuutta ja 
parantaa tehokkuutta. Tällä hetkellä järjes-
telmä tukee sydämen sähköisen toiminnan 
monitorointipalveluita, mutta samaa tek-
nologiaa voidaan soveltaa mihin tahansa 
biosignaalimittauksiin, kuten aivojen seu-
rantaan ja kotioloissa suoritettaviin uniap-
nean testauspalveluihin.

Bittium BrainStatus™ on langaton pieniko-
koinen EEG-vahvistin, jota hyödynnetään 
yhdessä kertakäyttöisen, helposti ja no-
peasti potilaalle puettavan Bittium Brain- 
Status -elektrodipannan kanssa muun 
muassa epilepsiakohtauksien (status epi-
lepticus) ja tajunnanhäiriöiden diagno- 
sointiin. Bittium BrainStatus mahdollistaa 
nopean mittauksen toteuttamisen niin kent-
täolosuhteissa kuin sairaalassa ja nopeut-
taa näin potilaan hoitoprosessia. Bittium 

BrainStatus -laitetta voidaan käyttää lan-
gattomaan reaaliaikaiseen EEG-etämoni-
torointiin tai tietoja voidaan tallentaa lait-
teen muistiin.

Bittium BrainStatus™ ja Cerenion C-Trend® 
yhdessä ovat maailman ensimmäinen käy-
tännöllinen menetelmä tehohoidon potilai-
den aivotoiminnan mittaamiseen. Bittium 
BrainStatus mittaa ja monitoroi aivosähkö-
käyrää, ja Cerenion C-Trend® -analyysityö-
kalun avulla aivojen tila esitetään  yksinker-
taisina ja helposti tulkittavina lukuarvoina 
hyödyntämällä tekoälyä ja koneoppimis- 
algoritmeja. 

Bittium NeurOne™ on maailman tarkimpia 
ja nopeimpia EEG-mittalaitteita kliiniseen 
tutkimuskäyttöön. Bittium NeurOne -järjes-
telmä mahdollistaa synkronoitujen ryhmä-
mittausten toteuttamisen esimerkiksi erilai-
sissa psykologisissa tutkimuksissa jopa 30 
henkilölle samanaikaisesti. Järjestelmä so-
veltuu käyttöön yhdessä transkraniaalisten 
magneettistimulaattoreiden kanssa (TMS-
EEG) ja sen käyttö magneettikuvauksien ai-
kana on mahdollista (fMRI-EEG).

Bittium Respiro™ on nykyaikainen uniap-
neatutkimuslaite- ja analyysipalveluratkai-
su palveluntarjoajille, sairaaloille, klinikoille 
ja terveyskeskuksille. Ratkaisu keskittyy ko-
tona tehtävään uniapnean testaamiseen, 
 ja sen tarkoituksena on tallentaa ja analy-
soida tyypillisiä uneen liittyviä hengityshäi-
riöitä (yöpolygrafia).

Bittium Respiro Analyst™ -ohjelmisto tar-
joaa web-pohjaisen intuitiivisen käyttöliitty-
män ja hyödyntää tekoälyä analysointityön 
nopeuttamiseksi. Ohjelmisto esianalysoi 
massiivisen määrän mittaustietoja ja 
muuntaa ne visuaalisempaan ja informatii-
visempaan muotoon. Tämä helpottaa ja no-
peuttaa hoitohenkilökunnan työtä jatkoana-
lyysin ja diagnoosin tekemisessä. Bittium 
MedicalSuite tarjoaa saman pilvipohjaisen 
taustajärjestelmän kaikille Bittiumin tervey- 
denhuollon teknologiatuotteille ja -palve-
luille ja mahdollistaa tietojen analysoinnin 
sijainnista riippumatta.
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Lääketieteen teknologiamarkkinat ovat  
toipuneet koronaviruspandemiasta joh-
tuneesta epävarmuudesta. Etähoidon ja 
etämonitoroinnin merkitys on edelleen ke-
hittymässä sairaanhoidon resurssien riittä- 
mättömyyden ja kustannuspaineiden myö-
tä. Etämonitorointi- ja etädiagnostiikka- 
ratkaisut tuovat helpotusta näihin ongel-
miin, mikä tulee jatkossa tukemaan Bittiu-
min lääketieteen etädiagnostiikkaratkaisu-
jen myynnin kehitystä. 

Bittiumilla on menossa lääkintälaitehyväk-
syntöjä monissa eri maissa. Uusi Euroopan 
lääkinnällisten laitteiden tuoteturvallisuus-
asetus eli MDR (Medical Device Regulation,  
EU 2017/745) astui täysimääräisesti voi-

maan toukokuun 26. päivänä 2021. Muutos 
on aiheuttanut laatujärjestelmäauditointien 
ja laitehyväksyntöjen ruuhkautumista ja si-
ten viivettä hakemusten läpimenoaikoihin. 

Joulukuussa Bittiumin edistyksellinen koti-
käyttöön tarkoitettu uniapnean testauksen 
ja analysoinnin kokonaisratkaisu Bittium 
Respiro™ sai MDR-hyväksynnän. Respiro 
keskittyy kotona tehtävään yöpolygrafia- 
mittaukseen ja tallentaa sekä analysoi tyy-
pillisiä unenaikaisia hengityshäiriöitä. Res-
piro hyödyntää tekoälyä analysointityön 
nopeuttamiseksi. Se tukee erilaisia sensori- 
konfiguraatiota ja palvelumalleja, joiden an-
siosta se mukautuu vaihteleviin mittaustar-
peisiin ja erilaisiin liiketoimintamalleihin. 

Respiron FDA (Food and Drug Administra- 
tion) -lääkintälaitehyväksyntä Pohjois-Ame-
rikan markkinalle on edennyt ja hyväksyntää 
odotetaan vuoden 2023 ensimmäisen vuo-
sipuoliskon aikana.

Komponenttipula hidasti merkittävästi lait- 
teiden valmistusta ja toimituksia, mutta 
myös tilausten vastaanottoa. Syynä tilaus- 
ten vastaanottamisten vähentymiseen on 
suurimpien asiakkaidemme kanssa ole-
massa olevat sopimukset, joiden mukaan 
meillä on velvollisuus toimittaa tilatut tuot-
teet tietyn ajan kuluessa tilauksesta. 

Bittium Faros™ EKG -mittalaitteiden kysyn-
tä kasvoi Euroopan markkinoilla kuluneen  

Bittium Faros™ 
Bittium OmegaSnap™

Bittium 2022
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vuoden aikana. Merkittävä osa kuluneen 
vuoden tuotetoimituksista tehtiin edelleen 
Yhdysvaltain EKG-markkinoilla etämonito- 
rointipalveluita tarjoavalle asiakkaalle Pre-
ventice Solutionsille (Boston Scientific 
Groupin tytäryhtiö). Alkuvuonna Bittium ja 
Preventice allekirjoittivat sopimuksen, jon-
ka mukaan Bittium jatkaa sydämen rytmi-
häiriöitä monitoroivien BodyGuardian® MINI 
-laitteiden toimitussopimusta Preventicelle. 
Lisäksi yhteistyö uuden Preventice Soluti-
onsin käyttöön räätälöidyn EKG-teknologian 
kehittämisessä jatkuu.

Bittium Faros -tuoteperhettä laajennettiin 
uudella Bittium Faros™ 180L EKG -mittalait-
teella, joka mittaa EKG:tä yhdellä akun la-
tauksella yhtäjaksoisesti vähintään 14 päi-
vää. Uusi versio helpottaa rytmihäiriöiden 
diagnosointia pidennetyn mittausajan an-
siosta. Laite myös mahdollistaa potilaiden 
aikaisemman kotiuttamisen sekä entistä 
paremmat edellytykset havaita ja reagoi-
da mahdollisesti ilmeneviin rytmihäiriöihin 
nopeasti.

Neurofysiologian markkinoilla Bittium 
BrainStatus™ -EEG-mittalaitteiden pilo-
tit etenivät ja uusia pilotteja alkoi. Mukana 
on muun muassa suomalaisia ja euroop-
palaisia yliopistosairaaloita, jotka testaa-
vat BrainStatuksen käyttöä tehohoidossa. 
BrainStatuksen markkinat tehohoidos-
sa ovat vasta avautumassa tehohoidossa 
olevien suositusten muuttuessa hiljalleen 
vaativampaan suuntaan aivosähkökäyrän 
mittauksen osalta.

Lokakuussa Bittium kertoi perustavansa 
Clinical Advisory Boardin tukemaan tervey- 
denhuollon teknologiatuotteidensa liike- 
toimintaa. Clinical Advisory Board tuo Bit-

tiumille lääketieteellistä ammattiosaamis-
ta ja kansainvälisen foorumin tuotteiden 
jatkuvalle kehittämiselle. Sen tehtävänä 
on antaa palautetta ja tehdä kliinistä tut-
kimusta Bittiumin tuotteista sekä avustaa 
omalla asiantuntemuksellaan Bittiumia ke-
hittämään entistä kilpailukykyisempiä rat-
kaisuja.

Markkinanäkymät

EKG:n, EEG:n ja uniapnean 
etämonitorointimarkkinat

Terveydenhuollon teknologiamarkkinoilla 
on tapahtumassa merkittävää kehitystä 
potilaiden hoidossa erityisesti sairaaloiden 
ulkopuolella. Sairauksien ja terveysongel-
mien ennaltaehkäisyyn panostetaan var-
haisdiagnostiikan avulla yhä enemmän, ja 
potilaiden kotiuttamista tavoitellaan yhä ai-
kaisemmassa vaiheessa sairaala- ja hoito- 
päivien vähentämiseksi. Nämä lisäävät 
merkittävästi tehokkuutta terveydenhuol-
lon prosesseihin ja alentavat kustannuksia 
sekä parantavat hoitokokemusta. 

Sekä terveysongelmien ennaltaehkäisyn 
että varhaisen kotiuttamisen edellytykse-
nä on tarkan seurannan ja mittauksen mah-
dollistaminen kotiolosuhteissa etämonito- 
roinnin avulla. Etämonitorointi ja etädiag-
nostiikka tuovat erikoislääkäreiden diag-
noosit käyttöön ajasta ja paikasta riippu-
matta. Yhä kehittyvät tekoälyyn pohjautuvat 
algoritmit yleistyvät lääkäreiden työkaluina 
diagnoosien määrittelyssä. Nämä mahdol-
listavat yhä nopeammat ja tarkemmat diag-
noosit, mikä puolestaan aikaistaa oikean-
laisen hoidon aloitusta. Markkinamuutos 
mahdollistaa useiden uusien palveluntar-

joajien mukaantulon kokonaishoitopalvelu-
ketjuun, kuitenkaan tinkimättä erikoislääkä-
ripalveluiden laadusta.

Biosignaalien mittaamiseen sekä etämo-
nitoroinnin ja etädiagnostiikan tarpeeseen 
vastaavat muun muassa Bittiumin sydämen 
etämonitorointiin tarkoitettu Bittium Faros™ 
-tuoteperhe, aivojen sähköisen toiminnan 
mittaamiseen tarkoitettu Bittium BrainSta-
tus™ -ratkaisu, uniapnean kotitestaukseen 
tarkoitettu Bittium Respiro™ sekä Bittiumin 
tarjoamat diagnostiikkaohjelmistot. 

Koronaviruspandemian vallitessa ei-kiireet-
tömien potilaiden hakeutuminen hoitoon ja 
tutkimuksiin väheni. Useat sairaalat, hoito-
laitokset ja terveydenhoitoalan palvelun-
tuottajat siirtyivät laajemmin käyttämään 
etädiagnostiikka-ratkaisuja. Pandemia tu-
lee vauhdittamaan digitaalisten etäpalve-
luiden käyttöönottoa sairaaloissa ja hoito- 
laitoksissa luoden positiivista kehitystä etä-
monitorointituotteiden ja -palveluiden ky-
syntään. 

Maailmalaajuinen komponenttipula vaikut-
taa erilaisten tuotteissa käytettyjen kompo-
nenttien saatavuuteen, mikä vaikuttaa yh- 
tiön kykyyn toimittaa tuotteita asiakkailleen 
sovitussa aikataulussa. Komponenttipulan 
odotetaan helpottavan vuoden 2023 lop-
puun mennessä.
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Osakkeet ja 
osakkeenomistajat

Osakkeet
Bittium Oyj:n osakkeet noteerataan Nasdaq 
Helsinki Oy:ssä. Yhtiöllä on yksi osakesarja. 
Kaikki osakkeet oikeuttavat samansuurui-
seen osinkoon. Jokaisella osakkeella on yksi 
ääni. Osakkeilla ei ole nimellisarvoa. Yhtiön 
osakkeet on liitetty Euroclear Finland Oy:n 
pitämään arvo-osuusjärjestelmään. 

Yhtiön kaupparekisteriin merkitty ja täy-
sin maksettu osakepääoma oli tilikauden 
lopussa 12 941 269,00 euroa ja osakkeiden 
kokonaismäärä 35 702 264 kappaletta. 

Yhtiön osakkeen kirjanpidollinen vasta- 
arvo on 0,10 euroa. Yhtiöllä ei ole hallussaan 
omia osakkeita. 

Osakkeen kurssikehitys ja 
vaihto vuonna 2022

Bittium Oyj:n osakkeen päätöskurssi vuo-
den 2022 lopussa oli 3,98 euroa, korkein 
kaupantekokurssi oli 6,08 euroa ja alin 3,47 
euroa. Vuoden aikana Bittium Oyj:n osak- 
keiden vaihto Nasdaq Helsinki Oy:ssä oli 
44,0 miljoonaa euroa ja 9,3 miljoonaa osa-
ketta, mikä vastaa 26,2 prosenttia osa-
kekannasta. Bittium Oyj:n markkina-arvo 
31.12.2022 oli 141,9 miljoonaa euroa. 

Osinko ja osinkopolitiikka

Bittium Oyj noudattaa osinkopolitiikkaa, 
joka ottaa huomioon konsernin tuloksen, 
taloudellisen aseman, pääoman tarpeen 
sekä kasvun vaatiman rahoituksen. 

Osinko vuodelta 2021
6.4.2022 pidetty varsinainen yhtiökokous 
päätti hallituksen ehdotuksen mukaises-
ti, että tilikaudelta 1.1.–31.12.2021 vahvis-
tetun taseen perusteella jaetaan osinkoa 
0,04 euroa osakkeelta. Osinko maksettiin 
osakkeenomistajalle, joka osingonmaksun 
täsmäytyspäivänä 8.4.2022 oli merkittynä  
Euroclear Finland Oy:n pitämään yhtiön 
osakasluetteloon. Osingon maksupäivä 
oli 19.4.2022. Osingonmaksun täsmäytys- 
päivänä yhtiön hallussa mahdollisesti ole-
via omia osakkeita lukuun ottamatta kaikki  
yhtiön osakkeet oikeuttivat osinkoon. 

Hallituksen ehdotus taseen 
osoittaman voiton käyttämisestä ja 
osingonmaksusta päättämisestä
Emoyhtiön taseen 31.12.2022 mukaan 
emoyhtiön voitonjakokelpoiset varat ovat 
118 265 062,42 euroa, josta tilikauden voit-
to on 1 839 891,91 euroa. Hallitus ehdottaa 
12.4.2023 kokoontuvalle varsinaiselle yh- 
tiökokoukselle, että tilikaudelta 1.1.–
31.12.2022 vahvistettavan taseen perus-
teella jaetaan 0,05 euroa osinkoa osaketta 
kohti. Osinko maksetaan osakkeenomis-
tajalle, joka osingonmaksun täsmäytys-
päivänä 14.4.2023 on merkitty Euroclear 
Finland Oy:n pitämään osakasluetteloon. 
Hallitus esittää, että osingon maksupäivä 
on 21.4.2023.

Kaupankäyntitunnukset 

Bittium Oyj:n osakkeet on noteerattu Nas-
daq Helsinki Oy:ssä (aiemmin Helsingin 
Pörssi) vuodesta 1998 lähtien. Bittium Oyj:n 
yhtiötunnus Nasdaq Helsinki Oy:n INET-kau-
pankäyntijärjestelmässä on BITTI ja kau-
pankäyntitunnus on BITTI.

Osakkeen kaupankäyntitunnukset 
ovat seuraavat: 
Nasdaq Helsinki Oy		 BITTI
Reuters 			   BITTI.HE 
Bloomberg 		  BITTIFH

Osakkeenomistajat

Vuoden 2022 lopussa Bittium Oyj:llä oli  
21 972 omistajaa. Kymmenen suurinta 
omistajaa omistivat 29,7 prosenttia osak-
keista. Yksityisten henkilöiden omistamien 
osakkeiden osuus oli 70,1 prosenttia. Ulko- 
maalais- ja hallintarekisteröityjen osak-
keenomistajien osuus oli joulukuun 2022 
lopussa 4,1 prosenttia.

Hallitusten jäsenten ja 
toimitusjohtajan osakkeiden omistus
Hallituksen jäsenet, toimitusjohtaja sekä 
heidän määräysvaltayhteisönsä omistivat 
vuoden 2022 lopussa yhteensä 1 891 226 
osaketta, joka vastaa 5,3 prosentin omistus-
osuutta yhtiön liikkeelle laskemista osak-
keista.
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Tietoa 
osakkeenomistajille 

Bittiumin tiedotteet, katsaukset, tulosen-
nusteet, analyytikkoyhteystiedot ja muuta 
ajankohtaista sijoittajasuhdemateriaalia on 
saatavilla yhtiön internetsivuilta osoittees-
sa  www.bittium.com/sijoittajat. Internetsi-
vuilla voi myös liittyä tilauspalveluun ja vas-
taanottaa sähköpostitse yhtiön tiedotteita. 

Taloudelliset katsaukset 2023

Bittium Oyj raportoi taloudellisesta kehi-
tyksestään puolivuosittain ilmestyvillä ta-
loudellisilla katsauksilla. Raportointikau-
silta tammi–maaliskuu ja tammi–syyskuu 
yhtiö julkaisee liiketoimintakatsaukset. Lii-
ketoimintakatsausten rakenne on suppe-
ampi kuin taloudellisten raporttien raken-

ne. Katsaukset julkaistaan sekä suomeksi 
että englanniksi Bittiumin internetsivuilla 
osoitteessa . 

Vuonna 2023 taloudelliset katsaukset 
julkaistaan seuraavasti:
•	Tilinpäätöstiedote vuodelta 2022: 

10.2.2023 kello 8.00
•	Puolivuosikatsaus tammi–kesäkuu 

2023: 4.8.2023 kello 8.00

Vuonna 2023 liiketoimintakatsaukset 
julkaistaan seuraavasti:
•	Liiketoimintakatsaus tammi–maaliskuu 

2023: 27.4.2023 kello 8.00
•	Liiketoimintakatsaus tammi–syyskuu 

2023: 20.10.2023 kello 8.00

Suljettu ajanjakso

Bittium Oyj noudattaa suljetun ajanjakson 
periaatetta ennen tulosjulkistamisia. Vuo-
den 2023 suljetut ajanjaksot ovat seuraavat:

•	20.1.–10.2.2023
•	6.4.–27.4.2023
•	14.7.–4.8.2023
•	29.9.–20.10.2023

Bittium Oyj                    
OMX Helsinki           
OMX Helsinki teknologia
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Bittium Oyj:n 
vuoden 2023 varsi-
nainen yhtiökokous

Bittium Oyj:n osakkeenomistajat kutsutaan 
varsinaiseen yhtiökokoukseen, joka pide-
tään keskiviikkona 12. huhtikuuta 2023 klo 
13.00 osoitteessa Oulun yliopisto, Saalas-
tinsali, Pentti Kaiteran katu 1, 90570 Oulu. 
Kokoukseen ilmoittautuneiden vastaanotta-
minen ja äänestyslippujen jakaminen aloi-
tetaan klo 12.30.

Osakkeenomistajat voivat käyttää äänioike-
uttaan myös äänestämällä ennakkoon. Oh-
jeet ennakkoäänestykseen on esitetty alla.

Ohjeita kokoukseen  
osallistujille

1. Osakasluetteloon merkitty osakkeen-
omistaja
Oikeus osallistua yhtiökokoukseen on osak-
keenomistajalla, joka on yhtiökokouksen 
täsmäytyspäivänä 29.3.2023 rekisteröity-
nä Euroclear Finland Oy:n pitämään yhtiön 
osakasluetteloon. Osakkeenomistaja, jonka 
osakkeet on merkitty hänen henkilökohtai-
selle suomalaiselle arvo-osuustililleen tai 
osakesäästötililleen, on rekisteröity yhtiön 
osakasluetteloon.

Ilmoittautuminen yhtiökokoukseen alkaa 
3.3.2023 klo 10.00. Yhtiön osakasluetteloon 
merkityn osakkeenomistajan, joka haluaa 
osallistua yhtiökokoukseen, tulee ilmoittau-
tua viimeistään 4.4.2023 klo 16.00 mennes-
sä. Ilmoittautumisen on oltava perillä ennen 
ilmoittautumisajan päättymistä. 

Yhtiökokoukseen voi ilmoittautua:

a) yhtiön internetsivuilla osoitteessa
www.bittium.com/yhtiokokous, 3.3.2023 
klo 10.00 alkaen;

Henkilöomistajien osalta sähköinen ilmoit-
tautuminen edellyttää vahvaa sähköistä 
tunnistautumista. Kun henkilöomistaja kir-
jautuu yhtiön verkkosivujen kautta palve-
luun, hänet ohjataan sähköiseen tunnis-
tautumiseen. Sähköinen tunnistautuminen 
toimii pankkitunnuksilla tai mobiilivarmen-
teella. 

Yhteisöomistajien osalta sähköinen il-
moittautuminen ei edellytä vahvaa säh-

köistä tunnistautumista. Yhteisöomista-
jan on kuitenkin ilmoitettava suomalaisen 
arvo-osuustilinsä numero, yhteisö- tai yk-
silöintitunnuksensa sekä muut vaaditut 
tiedot. Mikäli yhteisöomistaja käyttää jäl-
jempänä kohdassa C.3 kuvattua sähköistä 
Suomi.fi-valtuutta, ilmoittautuminen edel-
lyttää valtuutetulta vahvaa sähköistä tun-
nistautumista, joka toimii henkilökohtaisilla 
pankkitunnuksilla tai mobiilivarmenteella.

b) puhelimitse numeroon: 040 344 3322 
tai 040 344 5425 arkisin klo 9.00–15.00; tai
 
c) sähköpostitse osoitteeseen 
yhtiokokous@bittium.com. 

Ilmoittautumisen yhteydessä tulee ilmoit-
taa osakkeenomistajan nimi, syntymäaika/
henkilötunnus tai y-tunnus, osoite, puhe-
linnumero ja sähköpostiosoite sekä mah-
dollisen avustajan, lakimääräisen edus-
tajan tai asiamiehen nimi ja edustajan tai 
asiamiehen syntymäaika/henkilötunnus. 
Osakkeenomistajien Bittium Oyj:lle tai Eu-
roclear Finland Oy:lle luovuttamia henki-
lötietoja käytetään vain yhtiökokouksen ja 
siihen liittyvien tarpeellisten rekisteröintien 
käsittelyn yhteydessä.

Osakkeenomistajan, hänen edustajansa tai 
asiamiehensä tulee kokouspaikalla tarvit-
taessa pystyä osoittamaan henkilöllisyyten-
sä ja/tai edustusoikeutensa.

2. Hallintarekisteröidyn osakkeen omistaja
Hallintarekisteröidyn osakkeen omistajalla 
on oikeus osallistua yhtiökokoukseen niiden 
osakkeiden nojalla, joiden perusteella hä-
nellä olisi oikeus olla merkittynä Euroclear 
Finland Oy:n pitämään osakasluetteloon 
29.3.2023. Osallistuminen edellyttää lisäk-
si, että osakkeenomistaja on näiden osak-
keiden nojalla tilapäisesti merkitty Euroclear 
Finland Oy:n pitämään osakasluetteloon vii-
meistään 5.4.2023 kello 10.00 mennessä. 
Hallintarekisteriin merkittyjen osakkeiden 
osalta tämä katsotaan ilmoittautumiseksi 
yhtiökokoukseen.

Hallintarekisteröidyn osakkeen omistajaa 
kehotetaan pyytämään hyvissä ajoin omai-
suudenhoitajaltaan tarvittavat ohjeet kos-

kien rekisteröitymistä tilapäiseen osakaslu-
etteloon, valtakirjojen ja äänestysohjeiden 
antamista ja ilmoittautumista yhtiökokouk-
seen. Omaisuudenhoitajan tilinhoitajayh-
teisön tulee ilmoittaa hallintarekisteröidyn 
osakkeen omistaja, joka haluaa osallistua 
varsinaiseen yhtiökokoukseen, merkittä-
väksi tilapäisesti yhtiön osakasluetteloon 
viimeistään edellä mainittuun ajankohtaan 
mennessä sekä huolehtia tarvittaessa en-
nakkoäänestämisestä hallintarekisteröidyn 
osakkeenomistajan puolesta ennen hallin-
tarekisteröityjä osakkeenomistajia koske-
van ilmoittautumisajan päättymistä.

Lisätietoa yhtiökokouksesta ja siihen osal-
listumisesta on saatavilla yhtiön internetsi-
vuilla osoitteessa  
www.bittium.com/yhtiokokous. 

3. Asiamiehen käyttäminen ja valtakirjat
Osakkeenomistaja saa osallistua yhtiöko-
koukseen ja käyttää siellä oikeuksiaan asia-
miehen välityksellä. Osakkeenomistajan 
asiamies voi myös halutessaan äänestää 
ennakkoon tässä kutsussa kuvatulla tavalla. 
Osakkeenomistajan asiamiehen on esitet-
tävä päivätty valtakirja, tai hänen on muuten 
luotettavalla tavalla osoitettava olevansa oi-
keutettu edustamaan osakkeenomistajaa 
yhtiökokouksessa. Mikäli osakkeenomista-
ja osallistuu yhtiökokoukseen usean asia-
miehen välityksellä, jotka edustavat osak-
keenomistajaa eri arvopaperitileillä olevilla 
osakkeilla, on ilmoittautumisen yhteydessä 
ilmoitettava osakkeet, joiden perusteella ku-
kin asiamies edustaa osakkeenomistajaa.

Mahdolliset valtakirjat pyydetään toimit-
tamaan postitse osoitteeseen Bittium Oyj, 
Yhtiökokous, Ritaharjuntie 1, 90590 Oulu, 
tai sähköpostitse osoitteeseen yhtio- 
kokous@bittium.com ennen ilmoittautu-
misajan päättymistä. Valtakirja on myös va-
rauduttava esittämään yhtiökokouksessa. 

Yhteisöomistaja voi käyttää myös sähköistä 
Suomi.fi-valtuuttamispalvelua asiamiehen 
valtuuttamista varten. Tällöin yhteisö val-
tuuttaa nimeämänsä asiamiehen Suomi.fi- 
palvelussa osoitteessa www.suomi.fi/ 
valtuudet käyttämällä valtuusasiaa ”Yh-
tiökokouksessa edustaminen”. Yhtiöko-
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kouspalvelussa asiamiehen tulee ilmoit-
tautumisen yhteydessä tunnistautua 
vahvalla sähköisellä tunnistautumisel-
la ja sen jälkeen sähköinen valtuus tar-
kistetaan automaattisesti. Vahva sähköi-
nen tunnistautuminen toimii suomalaisilla 
pankkitunnuksilla tai suomalaisella mobiili-
varmenteella. Lisätietoja on saatavilla osoit-
teessa www.suomi.fi/valtuudet.
 
4. Ennakkoäänestys
Osakkeenomistajat, joilla on suomalainen 
arvo-osuustili tai osakesäästötili, voivat 
äänestää ennakkoon 3.3.2023 klo 10.00 ja 
4.4.2023 klo 16.00 välisenä aikana tiettyjen 
yhtiökokouksen asialistalla olevien asiakoh-
tien osalta.

Hallintarekisteröidyn osakkeenomistajan 
osalta ennakkoäänestys tapahtuu omai-
suudenhoitajan tilinhoitajan välityksellä. 
Tilinhoitaja voi äänestää ennakkoon edus-
tamiensa hallintarekisteröityjen osak-
keenomistajien puolesta näiden antamien 
äänestysohjeiden mukaisesti hallintarekis-
teröityjen osakkeiden omistajille asetettuna 
ilmoittautumisaikana. 

Ennakkoon äänestänyt osakkeenomista-
ja voi käyttää osakeyhtiölain mukaista ky-
selyoikeuttaan, vaatia äänestystä yhtiö-
kokouksessa tai äänestää mahdollisesta 
vastaehdotuksesta vain, jos hän saapuu 
paikalle yhtiökokoukseen henkilökohtaisesti 
tai asiamiehen välityksellä.

Ennakkoäänestäminen voi tapahtua seu-
raavilla tavoilla:

a) yhtiön internetsivuilla osoitteessa 
www.bittium.com/yhtiokokous

Henkilöomistajien osalta ennakkoäänes-
täminen edellyttää vahvaa sähköistä tun-
nistautuutumista. Osakkeenomistaja voi 
ilmoittautua ja äänestää ennakkoon kirjau-
tumalla sisään omilla suomalaisilla pankki-
tunnuksillaan tai mobiilivarmenteella.

Yhteisöomistajien osalta sähköinen ennak-
koäänestäminen ei edellytä vahvaa säh-
köistä tunnistautumista. Yhteisöomistajan 
on kuitenkin ilmoitettava suomalaisen ar-

vo-osuustilinsä numero sekä muut vaaditut 
tiedot. Mikäli yhteisöomistaja käyttää edellä 
kohdassa C.3 kuvattua sähköistä Suomi.fi- 
valtuutta, ennakkoäänestäminen edellyttää 
valtuutetulta vahvaa sähköistä tunnistautu-
mista, joka toimii suomalaisilla pankkitun-
nuksilla tai mobiilivarmenteella.

b) sähköpostitse tai postitse

Osakkeenomistaja voi toimittaa yhtiön in-
ternetsivuilla saatavilla olevan ennakko-
äänestyslomakkeen tai vastaavat tiedot 
Euroclear Finland Oy:lle sähköpostitse 
osoitteeseen yhtiokokous@euroclear.eu, tai 
postitse osoitteeseen Euroclear Finland Oy, 
Yhtiökokous / Bittium Oyj, PL 1110, 00101 Hel-
sinki. Ennakkoäänestyslomake on saatavilla 
yhtiön internetsivuilla viimeistään 3.3.2023 
klo 10.00 alkaen.

Osakkeenomistajan lakimääräisen edusta-
jan tai valtuutetun asiamiehen on ennak-
koäänestyslomakkeen toimittamisen yh-
teydessä esitettävä päivätty valtakirja tai 
muutoin luotettavalla tavalla osoitettava 
olevansa oikeutettu edustamaan osakkeen-
omistajaa yhtiökokouksessa.

Jos osakkeenomistaja osallistuu yhtiöko-
koukseen äänestämällä ennakkoon, ään-
ten toimittaminen ennen ilmoittautumisen 
ja ennakkoäänestyksen päättymistä katso-
taan ilmoittautumiseksi yhtiökokoukseen, 
mikäli siitä ilmenevät edellä mainitut ilmoit-
tautumiseen vaadittavat tiedot. Ennakko-
äänten on oltava perillä ilmoittautumisen 
ja ennakkoäänestyksen päättymisajankoh-
taan mennessä.

Ennakkoäänestyksen kohteena oleva pää-
tösehdotus katsotaan esitetyksi muuttu-
mattomana yhtiökokouksessa.

Sähköistä ennakkoäänestystä koskevia oh-
jeita on saatavilla myös yhtiön internetsi-
vuilla osoitteessa www.bittium.com/yhtio- 
kokous viimeistään 3.3.2023 klo 10.00 al-
kaen. 

5. Muut tiedot
Yhtiökokouksen kieli on suomi. Yhtiökokouk-
sessa läsnä olevalla osakkeenomistajalla on 

yhtiökokouksessa osakeyhtiölain 5 luvun 25 
§:n mukainen kyselyoikeus kokouksessa kä-
siteltävistä asioista.

Osakkeenomistuksessa yhtiökokouksen 
täsmäytyspäivän jälkeen tapahtuneet muu-
tokset eivät vaikuta oikeuteen osallistua yh-
tiökokoukseen eivätkä osakkeenomistajan 
äänimäärään yhtiökokouksessa.

Bittium Oyj:llä on kokouskutsun päivänä yh-
teensä 35 702 264 osaketta ja ääntä.

Osakeyhtiölaissa ja arvopaperimarkkina-
laissa säädetyt yhtiökokousta koskevat 
tiedot ovat saatavilla yhtiön internetsivuil-
la osoitteessa www.bittium.com/yhtio- 
kokous. 

Lisäksi osakkeenomistajille järjestetään 
varsinaisen yhtiökokouksen jälkeen ti-
laisuus, jossa paikalla olevilla osakkeen-
omistajilla on mahdollisuus tutustua uu-
teen toimitusjohtajaan ja esittää hänelle 
kysymyksiä. Tilaisuudessa on paikalla uu-
den toimitusjohtajan lisäksi hallituksen 
puheenjohtaja. Osakkeenomistajia pyyde-
tään kuitenkin huomioimaan, että yhtiöko-
kouksen jälkeen järjestettävässä kyselytilai-
suudessa esitettäviä kysymyksiä ei pidetä 
osakeyhtiölain 5 luvun 25 §:n mukaisena 
kyselyoikeuden käyttämisenä yhtiökokouk-
sessa. 

Yhtiökokousasiakirjat

Yhtiökokouksen asialistalla olevat päätö-
sehdotukset sekä kokouskutsu ovat saata-
villa Bittium Oyj:n internetsivuilla osoittees-
sa www.bittium.com/yhtiokokous. 

Bittium Oyj:n palkitsemisraportti sekä vuo-
sikertomus, joka sisältää yhtiön tilinpää-
töksen, toimintakertomuksen ja tilintar-
kastuskertomuksen sekä selvityksen yhtiön 
hallinto- ja ohjausjärjestelmästä, ovat saa-
tavilla mainituilla internetsivuilla viimeis-
tään 20.3.2023. Päätösehdotukset ja muut 
edellä mainitut asiakirjat ovat myös saa-
tavilla yhtiökokouksessa. Yhtiökokouksen 
pöytäkirja on nähtävillä edellä mainituilla in-
ternetsivuilla viimeistään 26.4.2023 alkaen.
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Vastuullisuus Bittiumilla 2022

Olennaiset YK:n
kestävän kehityksen 
tavoitteet

Bittiumin ekologiseen tuotesuunnitteluun, 
kulutus- ja tuotantotapojen kestävyyteen 
sekä energia- ja resurssitehokkuuteen liit-
tyvät toimet edistävät etenkin kestävän kehi-
tyksen tavoitteita nro 8 (ihmisarvoista työtä 
ja talouskasvua) ja nro 12 (vastuullista kulut-
tamista). Kulutuksessa ja tuotannossa edis-
tetään resurssitehokkuutta ympäristöstan-
dardin mukaisilla toiminnoilla. Ekologinen 
suunnittelu on tuotekehityksen lähtökohta 
ja tärkeä osa Bittiumin vastuullisuustyötä. 
Erityistä huomiota kiinnitetään uusiutuvan 
energian hyödyntämiseen, hyötykäyttöas-
teeseen sekä jätteiden vähentämiseen toi-
mipisteissä ja tuloksista raportoidaan osana 
vastuullisuusraporttia.

8383

Ekosuunnittelu 
vauhdittaa kestävää 
tuotesuunnittelua 
Vuoden 2022 alussa EU-alueella astui voi-
maan EU:n Ecodesign- eli Ekosuunnitteludi-
rektiivi, joka määrittelee energiaa käyttävien 
tuotteiden suunnittelun ja tuotekehityksen 
ekologiset vaatimukset. Direktiivillä ediste-
tään kestävää kehitystä parantamalla ener-
giatehokkuutta ja ympäristön suojelun ta-
soa sekä samalla energiahuoltovarmuutta. 
Direktiivin soveltamisala laajenee vuoden 
2023 aikana huomioimaan myös ohjelmis-
totuotannon vaikutukset tuotteen ekologi-
sen jalanjäljen elinkaariarviointiin. 

Bittiumin tuotesuunnittelua ja -kehitystä on 
jo pitkään ohjannut EcoDesign-suunnitte-
luperiaatteen mukainen malli, joka huomioi 
tuotteiden koko elinkaaren aikana syntyvät 
ympäristövaikutukset ja pyrkii parantamaan 
tuotteiden energiatehokkuutta. Järjestel-
mällinen ja ennakoiva työ haitallisten ympä-
ristövaikutusten ehkäisemiseksi muodostaa 
hyvän pohjan tuoreen Ekosuunnitteludirek-

tiivin vaatimuksiin vastaamiselle. Kuluneen 
vuoden aikana Bittium on osallistunut aktii-
visesti direktiivin viranomaistyöhön Suomen 
ja EU:n tasolla ja ollut mukana kommentoi-
massa direktiiviluonnosta erityisesti tieto-
turvallisen älypuhelimen määrittelyn osalta.

Sääntely ja asiakkaiden vaatimukset tule-
vat jatkossa entisestään lisäämään vas-
tuullisten tuotteiden kysyntää. Osana EU:n 
kestävien tuotteiden ekologista suunnitte-
lua koskevaa asetusehdotusta on myös di-
gitaalinen tuotepassi, jonka avulla voidaan 
tulevaisuudessa kerätä tietoa arvoketjun eri 
vaiheista, kuten tuotteiden käytöstä, huol-
losta ja kierrätyksestä. Bittiumilla tuotetie-
don keräämistä on vuoden aikana tehos-
tettu erityisesti ympäristötietojen hallinnan 
osalta. Tietoja tuotteiden elinkaaren aikai-
sista ympäristövaikutuksista ja energia-
tehokkuudesta on tuotu tehostetusti PLM 
(Product Lifecycle Management) -järjestel-
mään, jonka lisäksi ympäristötietojen hal-
linnan prosesseja on täsmennetty. Kehitys-
työn tavoitteena on digitaalisen tuotepassin 
peräänkuuluttama tuotteiden läpinäkyvyy-
den lisääminen reaaliaikaisen tiedon avulla. 
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Bittium vuosikertomus 2022

Raportoinnin lähtö-
kohdat ja periaatteet

Raportoinnin laajuus

Tämä osana vuosikertomusta julkaistu vas-
tuullisuusraportti on viides Bittiumin tässä 
laajuudessa toteuttama katsaus yhtiön yri-
tysvastuun johtamiseen ja toteutumiseen. 
Vuosi 2022 oli ensimmäinen vuosi uudes-
sa vastuullisuusohjelmassa, jonka mukaan 
Bittium on toteuttanut vastuullisuuteen liit-
tyviä teemoja kehittäen mittareita ja laajen-
taen tietoa toimintansa vaikutuksista. Uusi 
vastuullisuusohjelma on päivitetty versio 
vuoden 2020–2022 vastuullisuusohjelmas-
ta, joka perustui vuonna 2019 tehtyyn olen-
naisuusanalyysiin, jonka tavoitteena oli saa-
da ymmärrys sidosryhmien näkemyksestä 
koskien aiemmin valittuja vastuullisuuden 
painopistealueita. Vastuullisuusohjelmaa 
päivitettiin sen painopistealueiden tavoit-
teiden ja mittareiden osalta vahvistamaan 
yhtiön tavoitteita toimia vastuullisena yri-
tyskansalaisena osana yhteiskuntaa.

Vertailtavuuden mahdollistamiseksi Bittium 
käyttää vastuullisuusraportin pohjalla Glo-
bal Reporting Initiative (GRI) Standards 
-viitekehystä. Raportin lopussa olevaan 
taulukkoon on kerätty GRI Standards -vii-
tekehyksen mukainen vastaavuustauluk-
ko. Raportti kattaa Bittiumin neljä vastuul-
lisuuden painopistealuetta sekä kuvauksen 
taloudellisesta vaikuttavuudesta. Taloudel-
linen tieto on kerätty Bittiumin taloudellisen 
raportoinnin tietojärjestelmistä ja suuri osa 
henkilöstöä koskevasta tiedosta on tuotettu 
henkilöstöhallinnon järjestelmistä. Rapor-
tissa esitetyt taloudelliset luvut perustuvat 
Bittiumin tilintarkastettuihin tilinpäätöksiin 
vuosilta 2021 ja 2022.

Raportointi

Valintaperiaatteena raportissa on tuoda esil-
le Bittiumin vastuullisuusperiaatteet ottaen 
huomioon GRI-viitekehys sekä Bittiumin 
liiketoiminnan painopistealueet langatto-
maan ja turvalliseen viestintään liittyvissä 
business-to-business -tyyppisissä liiketoi-
minnoissa. Bittiumilla on asiakkaita sekä 
Suomessa että ulkomailla. Toimintojen pää-
painopiste ja valtaosa henkilöstöstä on kui-
tenkin Suomessa. 

Vastuullisuusraportti julkaistaan vuosittain 
sähköisessä muodossa yhtiön vuosikerto-
muksen yhteydessä osoitteissa 
www.bittium.com ja
https://vuosikertomus.bittium.com. 

Raportin kattavuus

Vastuullisuusraportin raportointijakso on 
vuosikertomuksen tavoin tilikausi 1.1.–
31.12.2022. Yhtiö ei raportoi ympäristötie-
toja sellaisista toimipaikoista, joissa yhtiöllä 
on käytössään vain osa toimistorakennuk-
sen tiloista.

Raportointi ei kata tavaran- tai palvelun-
toimittajia. Muuten raportointi kattaa koko 
Bittium Oyj:n toiminnan sekä sen tytäryhti-
öiden toiminnan.

Raportointiperiaatteet
ja -ohjaus

Taloudellisessa raportoinnissa noudatetaan 
kansainvälistä IFRS-tilinpäätöskäytäntöä 
ja hallinnointiin liittyvässä raportoinnis-
sa listayhtiöitä koskevaa lainsäädäntöä ja 
Suomen listayhtiöiden hallinnointikoodia. 
Raportoidut taloudelliset tunnusluvut pe-
rustuvat tilintarkastettuun tietoon.

Periaatteet ja käytäntö
raportin ulkopuoliseen
varmennukseen

Vuoden 2022 raportti on laadittu GRI Stan-
dards -ohjeistoa soveltaen. Vastuullisuusra-
porttia ei ole varmennettu riippumattoman 
kolmannen osapuolen toimesta. Taloudel-
linen vaikuttavuus -osiossa esitetyt luvut 
perustuvat konsernin tilintarkastettuun ti-
linpäätökseen. 

Yhteyshenkilö Bittiumin
vastuullisuuteen liittyen:

Karoliina Malmi, 
johtaja, viestintä ja markkinointi
karoliina.malmi@bittium.com
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GRI-sisältöindeksi
Bittiumin vuosikertomus 2022 on laadit-
tu GRI Universal Standards 2021 -version 
mukaisia standardeja soveltaen. Vastuul-
lisuusraportointi kattaa valittuja yleisiä in-
dikaattoreita (General Disclosures) sekä ai-
hestandardeja, jotka Bittium on määrittänyt 

yhtiölle olennaisiksi ja jotka parhaiten hei-
jastavat sen vaikutuksia kyseisissä aiheissa. 
Raportoinnissa on huomioitu GRI 1: Founda-
tion 2021 -päivityksen keskeiset käsitteet 
raportoitavien sisältöjen määrittelyyn. Ai-
hestandardit ovat vuoden 2016-standardi-
versioita, ellei standardin nimen vieressä 
toisin mainita.

GRI-standardien käyttöä koskeva lausun-
to: Bittium Oyj on raportoinut tässä GRI-si-
sältöindeksissä mainitut tiedot ajanjaksolta 
1.1.2022–31.12.2022.

GRI 1 soveltaminen: GRI 1: Raportointiperus-
teet 2021

Bittium vuosikertomus 2022

Vastuullisuus Bittiumilla 2022

GRI 2: Yleinen sisältö

2-1 Organisaation 
perustiedot

Bittium vuonna 2022; 
Liiketoiminta ja toimintaympäristö, s. 8

Bittium on kansainvälinen teknologiayritys, joka tarjoaa 
yhteiskunnallisesti hyödyllisiä teknisiä innovaatioita, jotka 
parantavat viestintäyhteyksiä, luovat turvallisuutta ja 
edistävät terveydenhoitoa. Yhtiön toimipisteet sijaitsevat 
Suomessa, Saksassa, Yhdysvalloissa, Meksikossa ja 
Singaporessa. Lisää tietoa toimipisteistä verkkosivuilla: 
https://www.bittium.com/bittium-lyhyesti/tietoa-ja- 
taloudellisia-lukuja/bittiumin-toimipisteet 
 
Bittium Oyj:n yhtiöjärjestys on saatavilla verkkosivuilla: 
www.bittium.com/sijoittajat/hallinto-ja-ohjausjarjestelma/ 
yhtiojarjestys

2-2 Kestävyysraportoinnin 
kattamat yksiköt

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Raportointi, s. 84

2-3 Raportointikausi, 
julkaisutiheys ja 
yhteystiedot

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Raportointi, s. 84

2-4 Muutokset aiemmin 
raportoiduissa 
tiedoissa

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Raportointi, s. 84

Aiemmin raportoituja vastuullisuustietoja ei ole oikaistu.

2-5 Ulkoinen varmennus Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Raportointi, s. 84

2-6 Toiminnot, arvo- 
ketju ja muut liike- 
toimintasuhteet

Bittium vuonna 2022; Bittiumin tuotteet 
ja palvelut, s. 12, Vastuullisuus Bittiumilla 
2022; Bittiumin arvonluontimalli, s. 52

Bittiumin kaikki tuotteet valmistetaan Suomessa valmistus-
kumppanien toimesta. Tuotteet koostuvat erilaisista elektro- 
nisista ja mekaanisista komponenteista, joiden toimittajat 
ovat sekä ulkomaisia että suomalaisia omalla alueellaan 
merkittäviä toimijoita. Bittiumin merkittävimmät jakelu- 
verkoston yhteistyökumppanit ovat Bittiumin eri tuote- ja 
palvelualueilla toimivia yhteistyökumppaneita, kuten esi- 
merkiksi Tutus Data AB Bittium Tough Mobile™ 2 älypuheli- 
mille Ruotsissa ja Technomed Ltd Bittium Faros™ laitteiden 
osalta Yhdistyneessä kuningaskunnassa.

2-7 Henkilöstö Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Innovatiiviset ja kehittyvät ihmiset, s. 67

Kaikkien työntekijöiden lukumäärä vuoden 2022 lopussa 
oli 625, joista naisia oli 86 (14 %) ja miehiä 539 (86 %). 
Toistaiseksi voimassa olevassa työsuhteessa olevia työn- 
tekijöitä oli 591, joista naisia oli 84 (14 %) ja miehiä 507 (86 %). 
Määräaikaisten työsopimusten osuus kaikista työsopimuk- 
sista oli naisten osalta 2 % ja miesten osalta 6 %. Osa-aikai-
sten työsopimusten osuus kaikista työsopimuksista oli 7 % 
(naisia 7 %, miehiä 7 %). Kokoaikaisten työsopimusten osuus 
kaikista työsopimuksista oli 93 % (naisia 93 %, miehiä 93 %). 
Nollatuntisopimuksella työskenteli 1 % työntekijöistä (naisia 
0 %, miehiä 1 %). Henkilöstön määrässä ei tapahtunut merkit-
täviä muutoksia vuoden 2022 aikana.

Tunnus Raportointisisältö
Sijainti Bittiumin 
vuosikertomuskokonaisuudessa Lisätiedot

http://www.bittium.com/sijoittajat/hallinto-ja-ohjausjarjestelma/yhtiojarjestys
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Bittium vuosikertomus 2022

GRI 2: Yleinen sisältö

2-9 Hallintorakenne, 
valiokunnat ja niiden 
kokoonpano

Hallinto- ja ohjausjärjestelmä, s. 30; 
Hallinto- ja ohjausjärjestelmä, Bittium Oyj 
Hallitus, Hallituksen valiokunnat 

2-10 Hallituksen jäsenten 
nimeäminen ja valinta 

Hallinto- ja ohjausjärjestelmä, s. 32; 
Hallituksen monimuotoisuutta koskevat 
periaatteet

Yhtiökokous on yhtiön ylin päättävä toimielin, jossa yhtiön 
osakkeenomistajat osallistuvat yhtiön valvontaan ja hallintaan 
käyttämällä puhe- ja äänioikeuttaan. Yhtiökokouksen tärkeim-
piin tehtäviin kuuluu hallituksen jäsenten valitseminen. 
Hallitus valitsee keskuudestaan puheenjohtajan.

2-11 Hallituksen puheen-
johtajan asema

Hallinto- ja ohjausjärjestelmä, s. 30; 
Hallinto- ja ohjausjärjestelmä, 
Bittium Oyj Hallitus

Bittium Oyj:n hallituksen puheenjohtaja on riippumaton 
sekä Yhtiöstä että sen merkittävistä osakkeenomistajista.

2-12 Hallituksen rooli orga-
nisaation merkittävien 
kestävyysvaikutusten 
valvonnassa

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Vastuullisuuden johtaminen, s. 54, 
Hallinto- ja ohjausjärjestelmä, s. 33; 
Vuosikello 2022

Bittiumilla on erillinen vastuullisuustyöryhmä, joka kehittää, 
seuraa ja arvioi vastuullisuuteen liittyviä asioita. Työryhmän 
vastuulla on vastuullisuusriskien hallinta ja luotaus, sekä 
yhtiön vastuullisuuden raportointi. Bittium Oyj:n hallituksen 
tarkastusvaliokunta käsittelee vastuullisuusasioita säännölli-
sesti ja tarvittaessa. Bittium Oyj:n hallitus käsittelee vastuul-
lisuusasioita perustuen johtoryhmän esityksiin ja tarkastelee 
kestävyysvaikutuksia osana valvovaa tehtäväänsä. Vastuulli-
suusraportissa on kuvattu vastuullisuuden osa-alueisiin 
sovellettavat riittävän huolellisuuden turvaavat menetelmät. 
Lisäksi yhtiön toimintaan ja toimintaympäristöön liittyvien 
riskien hallinnoinnin ja prosessien kuvaus on määritelty 
osana selvitystä hallinto- ja ohjausjärjestelmästä.

2-14 Hallituksen rooli 
kestävyys- 
raportoinnissa

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Vastuullisuuden johtaminen, s. 54

2-15 Eturistiriitojen 
välttäminen

Bittium Oyj:n hallitus ja asianomainen valiokunta arvioivat 
huolellisesti kunkin hallituksen ja/tai asianomaisen valio- 
kunnan jäsenen mahdollisia eturistiriitoja valmistelu- ja  
päätöksentekotyössä. Mahdollisessa eturistiriitatilanteessa 
asianomainen toimielin varmistaa, että kyseiset jäsenet 
eivät osallistu valmisteluun tai päätöksentekoon. 

2-19 Palkitsemispolitiikka Bittium Oyj:n palkitsemispolitiikka 
Palkitsemisraportti tilikaudelta 2022

Bittium Oyj:n palkitsemispolitiikka ja palkitsemisraportit ovat 
saatavilla yhtiön verkkosivuilla: www.bittium.com/sijoittajat/
hallinto-ja-ohjausjarjestelma/palkitseminen

2-20 Palkitsemisprosessi Bittium Oyj:n palkitsemispolitiikka Varsinainen yhtiökokous päättää hallituksen jäsenten palkki-
oista. Hallituksen, toimitusjohtajan ja mahdollisen toimitus-
johtajan sijaisen palkitsemisen tulee olla Yhtiön viimeisimmän 
palkitsemispolitiikan mukaista. Osakkeenomistajat keskus-
televat Palkitsemispolitiikasta varsinaisessa yhtiökokoukses-
sa vähintään neljän vuoden välein ja aina, kun siihen tehdään 
olennaisia muutoksia. Mahdollisessa eturistiriitatilanteessa 
asianomainen toimielin varmistaa, että kyseiset jäsenet 
eivät osallistu valmisteluun tai päätöksentekoon. Mahdollisten 
eturistiriitojen arvioinnissa noudatetaan samoja periaattei-
ta kuin mitä noudatetaan, kun arvioidaan hallituksen jäsen-
ten eturistiriitoja päätöksenteon yhteydessä. Hallitus arvioi 
vuosittain Palkitsemispolitiikan mahdolliset muutostarpeet. 
Yhtiö voi käyttää ulkopuolisia asiantuntijoita arvioidessaan ja 
määrittäessään hallitukselle ja toimitusjohtajalle maksettavia 
korvauksia.  
 
Bittium Oyj:n palkitsemispolitiikka ja palkitsemisraportit ovat 
saatavilla yhtiön verkkosivuilla: www.bittium.com/sijoittajat/
hallinto-ja-ohjausjarjestelma/palkitseminen

Tunnus Raportointisisältö
Sijainti Bittiumin 
vuosikertomuskokonaisuudessa Lisätiedot

https://www.bittium.com/sijoittajat/hallinto-ja-ohjausjarjestelma/palkitseminen
https://www.bittium.com/sijoittajat/hallinto-ja-ohjausjarjestelma/palkitseminen
https://www.bittium.com/sijoittajat/hallinto-ja-ohjausjarjestelma/palkitseminen
https://www.bittium.com/sijoittajat/hallinto-ja-ohjausjarjestelma/palkitseminen
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Vastuullisuus Bittiumilla 2022

GRI 2: Yleinen sisältö

2-22 Kestävän kehityksen 
strategiaa koskeva 
lausunto

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Toimitusjohtajan katsaus, s. 6

2-23 Toimintaperiaatteita 
koskevat sitoumukset

Hallinto- ja ohjausjärjestelmä, s. 41; 
Taloudelliseen raportointiprosessiin 
liittyvien sisäisen valvonnan ja riskien- 
hallinnan järjestelmien pääpiirteet, 
Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Yrityskansalaisuus ja vastuullinen 
liiketoimintatapa, s. 73, Vastuullisuus 
Bittiumilla, s. 58, Bittiumin eettiset 
periaatteet ja Code of Conduct, s. 55

Bittium noudattaa vastuullista liiketoimintatapaa ja edellyttää 
sitä myös toimittajilta. Bittiumin eettisiset periaatteet sisäl-
tävät näkökohtia korruption vastaiseen toimintaan, tietojen 
suojaamiseen ja turvaamiseen, reiluun liiketoimintaan, mai-
nontaan ja kilpailuun, yrityskansalaisuuteen sekä immateri-
aalioikeuksien suojaamiseen. Yhteistyökumppaneiden tulee 
noudattaa Bittiumin Code of Conduct -periaatteita ja toimit-
tajaohjeistoa ja -vaatimuksia (Bittium Supplier Requirements). 
Ohjeisto sisältää keskeisimmät politiikat, toimintatavat ja 
vaatimukset Bittiumin toimitusketjulle. Asetetut vaatimukset 
liittyvät muun muassa liiketoimintatapoihin, korruptionvastai-
suuteen, ympäristöasioihin, työturvallisuuteen ja ihmisoikeuk-
siin, sisältäen materiaalikohtaiset edellytykset. Edellä mainitut 
ohjeistot ja periaatteet ovat saatavilla yhtiön verkkosivuilla: 
www.bittium.com 
 
Bittium on peilannut vastuullisuuden painopistealueiden tee-
moja myös YK:n kestävän kehityksen tavoitteisiin (Sustainable 
Development Goals) ja tunnistanut tavoitteita, jotka jo huomi-
oidaan ja joiden toteutumista edistetään yhtiön toiminnassa.

2-24 Toimintaperiaatteiden 
vieminen käytäntöön

Hallinto- ja ohjausjärjestelmä, s. 41; 
Taloudelliseen raportointiprosessiin 
liittyvien sisäisen valvonnan ja riskien- 
hallinnan järjestelmien pääpiirteet, 
Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Yrityskansalaisuus ja vastuullinen 
liiketoimintatapa, s. 73, Vastuullisuus 
Bittiumilla, s. 58, Bittiumin eettiset 
periaatteet ja Code of Conduct, s. 55

Bittium ottaa toiminnassaan huomioon asianmukaisen huo-
lellisuusvelvoitteen. Bittium pyrkii yhdessä toimitusketjunsa 
kumppaneiden ja muiden sidosryhmien kanssa tunnistamaan 
koko arvoketjussa sekä toteutuneita että mahdollisia haittoja 
ympäristölle ja ihmisille, mukaan lukien ihmisoikeudet. Osa-
na vastuullisuuden johtamista ja toimintaa yhtiö ehkäisee ja 
lieventää haittoja, huolellisuusvelvoitetta koskevien toimien 
vaikuttavuutta seuraten. Bittiumin ulkoisten ja sisäisten sidos-
ryhmien käytössä on myös Whistleblowing-ilmoitusmenettely, 
jolla pyritään pienentämään yhtiöön mahdollisesti kohdistu-
via riskejä.​

2-26 Neuvonanto eettiseen 
toimintaan ja palaute-
kanavat väärinkäytös-
ten ilmoittamiseen

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Yrityskansalaisuus ja vastuullinen 
liiketoimintatapa, s. 75

Hyvä hallintotapa ja eettiset toimintatavat ovat Bittiumin 
toiminnan perusta ja edellytys liiketoiminnalle. Asiakkaiden 
ja muiden sidosryhmien luottamus Bittiumiin, tuotteiden 
laatuun ja vastuulliseen kehitykseen on yhtiölle ensisijaisen 
tärkeää. Yhtiön jokaisella organisaatiotasolla on compliance- 
prosesseja, jotta voidaan varmistaa, että soveltuvia lakeja, 
säännöksiä, sisäisiä ohjeistuksia, vastuullisen liiketoiminnan 
vaatimuksia ja eettisiä arvoja noudatetaan. Bittiumin henki-
löstön sekä ulkoisten sidosryhmien käytössä on palaute- ja 
raportointikanavia sekä ilmoituskanava väärinkäytösten 
havaitsemiselle. Henkilöstöä on ohjeistettu niiden käytöstä 
Bittiumin intranetissä sekä perehdytyskoulutuksissa. 

2-27 Lakien ja säädösten 
noudattaminen

Hallituksen toimintakertomus ja 
tilinpäätös; Selvitys muista kuin 
taloudellisista tiedoista

Bittium Oyj:lle ei ole aiheutunut oikeudellisia sanktiota 
toiminnastaan vuoden 2022 aikana.  

2-28 Jäsenyydet 
järjestöissä

Teknologiateollisuus ry

2-29 Lähestymistapa 
sidosryhmävuoro- 
vaikutukseen

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Vastuullisuuden johtaminen, s. 55

Tunnus Raportointisisältö
Sijainti Bittiumin 
vuosikertomuskokonaisuudessa Lisätiedot
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Tunnus Raportointisisältö
Sijainti Bittiumin 
vuosikertomuskokonaisuudessa Lisätiedot

GRI 3: Olennaiset aiheet

3-1 Olennaisten aiheiden 
määrittely

Bittiumin vastuullisuusohjelman taustalla on vuonna 2019 toteutettu 
olennaisuusanalyysi, jonka perusteella vastuullisuuden painopiste- 
alueet on määritelty. Ohjelma rakentuu painopistealueiden kehitys- 
tavoitteista ja -toimenpiteistä sekä niille määritellyistä mittareista. 
Bittiumin olennaisten aiheiden määrittettelyn prosessi, olennai-
suusanalyysi, on kuvattu yhtiön verkkosivuilla: 
https://annualreport2019.bittium.com/vastuullisuus/ 
vastuullisuuden_painopistealueet

Vastuullisuusohjelman päivityksen myötä painopistealueiden 
tavoitteita ja mittareita tarkennettiin, ja teemoille asetettiin 
vuosikohtaisia alatavoitteita. Vuosille 2022–2025 työstetyn 
vastuullisuusohjelman tavoitteet ja mittarit on kuvattu vuosi- 
kertomuksen jokaista painopistealuetta käsittelevien osioiden 
yhteydessä. 

3-2 Lista olennaisista 
aiheista

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Innovatiiviset ja kehittyvät ihmiset, 
s. 62, Yrityskansalaisuus ja vastuul- 
linen liiketoimintatapa, s. 72, 
Luottamukselliset asiakassuhteet 
ja tietoturvalliset tuotteet, s. 68, 
Ympäristö, s. 78

3-3 Olennaisten aiheiden 
hallinta

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Tuotokset ja vaikutukset, s. 53, 
Innovatiiviset ja kehittyvät ihmiset, 
s. 62, Yrityskansalaisuus ja vastuul- 
linen liiketoimintatapa, s. 72, 
Luottamukselliset asiakassuhteet 
ja tietoturvalliset tuotteet, s. 68, 
Ympäristö, s. 78

Bittiumille olennaisten vastuullisuusaiheiden merkittävimpiä 
kestävyysvaikutuksia, olennaisten vastuullisuusaiheiden johtamista 
sekä niiden johtamiseen liittyviä toimenpiteitä on kuvattu vuosi- 
kertomuksessa, Bittiumin vastuullisuuden painopistealueita 
käsittelevissä osioissa. Bittium kehittää jatkossa olennaisten 
aiheiden hallintaan liittyvää raportointia GRI 3: Olennaiset aiheet 
-standardin mukaisesti. 
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GRI 201: Taloudelliset tulokset				  

201-1 Suoran taloudellisen 
lisäarvon tuottaminen 
ja jakautuminen

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Taloudellinen vaikuttavuus, s. 59

201-4 Valtiolta saadut 
avustukset

Konsernitilinpäätöksen liitetiedot; 
4. Liiketoiminnan muut tuotot

GRI 205: Lahjonnan ja korruption vastaisuus

205-2 Korruption vastaisiin 
toimintatapoihin 
liittyvä tiedonanto 
ja koulutus

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Yrityskansalaisuus ja vastuullinen 
liiketoimintatapa, s. 75

Bittium edellyttää henkilöstöltään ja kumppaneiltaan yhtiön 
korruption vastaisiin toimintaohjeisiin sitoutumista. Korruption 
vastaisesta toiminnasta järjestetään henkilöstölle pakollista koulu-
tusta osana perehdytysohjelmaa, ja vuonna 2022 uusista työnteki-
jöistä jokainen suoritti koulutukseen kuuluvan sähköisen itseopiske-
lumoduulin.

205-3 Vahvistetut lahjonta- 
ja korruptiotapaukset 
ja niihin liittyvät 
toimenpiteet

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Yrityskansalaisuus ja vastuullinen 
liiketoimintatapa, s. 75

Bittiumin henkilöstön sekä ulkoisten sidosryhmien käytössä on 
palaute- ja raportointikanavia sekä ilmoituskanava väärinkäytösten 
havaitsemiselle. Vuoden 2022 aikana ei raportoitu korruptioepäilyjä 
tai -tapauksia. 

GRI 301: Materiaalit

301-1 Materiaalien käyttö 
painon tai määrän 
mukaan

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Ympäristö, s. 81

Bittium ei käytä tuotteidensa valmistamiseen paperia, kartonkia 
tai metallia. Bittium raportoi toimipisteiden materiaalien käytöstä 
aiheutuvan materiaalijätteen ja kierrätyksen määrän.

GRI 302: Energia

302-1 Organisaation oma 
energian kulutus

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Ympäristö, s. 81

302-4 Energiankulutuksen 
vähentäminen

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Ympäristö, s. 81

GRI 303: Vesi ja jätevedet (2018)

303-1 Vuorovaikutus veden 
kanssa yhteisenä 
resurssina

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Ympäristö, s. 80

Raportoitu kokonaisvedenkäyttö ja veden käyttö henkilöittäin 
Bittiumin toimipaikkojen osalta. Tuotteiden valmistuksessa ei 
käytetä vettä.

GRI 305: Päästöt

305-1 Suorat kasvihuone-
kaasujen päästöt 
(scope 1)

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Ympäristö, s. 80

Raportoitu hiilijalanjälki.

GRI 306: Jäte

306-2 Jätteisiin liittyvien 
merkittävien vaiku- 
tusten hallinta

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Ympäristö, s. 81

Tunnus Raportointisisältö
Sijainti Bittiumin 
vuosikertomuskokonaisuudessa Lisätiedot
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GRI 403: Työterveys ja -turvallisuus (2018)

403-1 Työterveyden ja 
työturvallisuuden 
johtamisjärjestelmä

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Innovatiiviset ja kehittyvät 
ihmiset, s. 65

403-2 Tapaturmien tunnista-
minen, riskien hallinta 
ja vaaratilanteiden 
tutkinta

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Innovatiiviset ja kehittyvät 
ihmiset, s. 65

Bittium kehittää työturvallisuusprosessejaan ja riskienhallintaa 
jatkuvasti. Lisätietoa alihankkijoiden osalta löytyy Bittium Supplier 
Manualista: www.bittium.com/about-bittium/suppliers/supplier- 
manual 

403-3 Työterveyspalvelut Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Innovatiiviset ja kehittyvät 
ihmiset, s. 65

Lain edellyttämää laajemmat terveydenhuoltopalvelut kattavat 
99 % henkilöstöstä. Työterveyspalvelut osana tilaajavastuulain 
noudattamista on osa Bittiumin alihankintaprosessia.

403-4 Työntekijöiden osallis-
tuminen, konsultointi 
ja viestintä työtervey- 
destä ja työturvalli-
suudesta 

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Innovatiiviset ja kehittyvät 
ihmiset, s. 65

403-5 Työntekijöiden työ- 
terveys ja työturvalli-
suuskoulutus

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Innovatiiviset ja kehittyvät 
ihmiset, s. 65

Kaikissa Bittiumin toimipaikoissa on asianmukaiset turvallisuus-
suunnitelmat, ja turvallisuusasiat on huomioitu Bittiumin 
henkilöstön perehdytysohjelmassa. 
 
Työterveysasioista viestitään henkilökunnalle säännöllisesti. 
Alihankintayritykset vastaavat työntekijöidensä työterveydestä ja 
työturvallisuuskoulutuksesta omien periaatteidensa mukaisesti. 
Bittium perehdyttää Bittiumin tiloissa työskentelevät alihankkijat. 
Bittiumin asiakkaiden tiloissa työskentelevät alihankkijat perehdy- 
tetään asiakkaan toimesta. Muilta osin alihankkijat vastaavat itse 
työntekijöidensä koulutuksesta.

403-6 Työntekijöiden tervey-
den edistäminen

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Innovatiiviset ja kehittyvät 
ihmiset, s. 65

403-7 Liiketoimintasuhtei-
den kautta suoraan 
organisaatioon liitty- 
vien työterveys ja 
työturvallisuus vaiku-
tusten ehkäiseminen 
ja torjuminen 

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Innovatiiviset ja kehittyvät ihmiset, 
s. 65, Yrityskansalaisuus ja vastuul- 
linen liiketoimintatapa, s. 73, 
Luottamukselliset asiakassuhteet 
ja tietoturvalliset tuotteet, s. 69

Lisätietoa alihankkijoiden osalta löytyy Bittium Supplier Manualista: 
www.bittium.com/about-bittium/suppliers/supplier-manual 

403-8 Työterveys ja työ- 
turvallisuusjohtamis- 
järjestelmän  piiriin 
kuuluvat työntekijät 

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Innovatiiviset ja kehittyvät 
ihmiset, s. 65

Kaikki Bittiumin työntekijät ovat työterveys- ja työturvallisuus- 
johtamisjärjestelmän piirissä. 

403-9 Työhön liittyvät 
tapaturmat

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Innovatiiviset ja kehittyvät 
ihmiset, s. 65

Vuonna 2022 Bittiumin Suomen yhtiöissä raportoitiin 0 turvallisuus- 
ja läheltä piti -havaintoa ja 3 työtapaturmaa, joista yhdestäkään ei 
aiheutunut työkyvyttömyyttä eikä työtapaturma- ja ammattitauti-
lain mukaista korvausvelvollisuutta.

403-10 Työperäiset sairaudet Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Innovatiiviset ja kehittyvät 
ihmiset, s. 65

Sairauspoissaoloaste oli 3 % vuonna 2022 (laskettu työterveys-
palveluidentuottajan datasta pv/hlö vs. teoreettinen säännöllinen 
työaika). Vuokratyövoiman osalta Bittiumilla ei ole tietoa saatavilla. 
Merkittävimmät työkykyriskit liittyvät tuki- ja liikuntaelinsairauksiin, 
työssä jaksamiseen ja henkiseen hyvinvointiin.

Tunnus Raportointisisältö
Sijainti Bittiumin 
vuosikertomuskokonaisuudessa Lisätiedot

https://www.bittium.com/about-bittium/suppliers/supplier-manual
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GRI 404: Koulutus

404-1 Keskimääräiset
koulutustunnit 
vuodessa henkilöä 
kohden 

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Innovatiiviset ja kehittyvät 
ihmiset, s. 64

Bittium raportoi koulutuspäivien lukumäärän / henkilö. 

404-2 Henkilöstön osaa- 
misen kehittäminen 
ja muutoskoulutus- 
ohjelmat

Vastuullisuus Bittiumilla 2022; 
Innovatiiviset ja kehittyvät 
ihmiset, s. 64

GRI 405: Monimuotoisuus ja tasa-arvo

405-1 Hallintoelinten ja 
henkilöstöryhmien 
monimuotoisuus

Hallinto- ja ohjausjärjestelmä, s. 32; 
Hallituksen monimuotoisuutta 
koskevat periaatteet, Vastuullisuus 
Bittiumilla 2022; Innovatiiviset ja 
kehittyvät ihmiset, s. 67

Tunnus Raportointisisältö
Sijainti Bittiumin 
vuosikertomuskokonaisuudessa Lisätiedot
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Hallituksen 
toimintakertomus

Vuosi 2022 lyhyesti
Vuoden 2022 liikevaihto laski 
5,1 % edellisvuodesta

•	Liikevaihto 82,5 miljoonaa euroa (86,9 mil-
joonaa euroa), laskua 5,1 prosenttia edel-
lisvuodesta.

•	Tuotepohjaisen liiketoiminnan liikevaih-
don osuus liikevaihdosta 69,6 prosenttia, 
eli 57,4 miljoonaa euroa (63,1 miljoonaa eu-
roa), josta Medical Technologies -tuottei-
den osuus 22,6 miljoonaa euroa (27,8 mil- 
joonaa euroa) ja Defense & Security 
-tuotteiden osuus 34,8 miljoonaa euroa  
(35,3  miljoonaa euroa).

•	Palvelupohjaisen liiketoiminnan liikevaih-
don osuus liikevaihdosta 30,4 prosenttia, 
eli 25,1 miljoonaa euroa (23,8 miljoonaa 
euroa), josta Connectivity Solutions -tuo-
tekehityspalvelujen liiketoiminnan osuus 
15,2 miljoonaa euroa (15,5 miljoonaa eu-
roa).

•	Käyttökate 11,0 miljoonaa euroa (13,7 mil-
joonaa euroa).

•	Liiketulos 0,3 miljoonaa euroa (3,2 miljoo-
naa euroa).

•	Kauden tulos 0,3 miljoonaa euroa ja osa-
kekohtainen tulos 0,007 euroa (kauden tu-

Suluissa olevat luvut viittaavat vastaavaan jaksoon vuotta aiemmin, ellei toisin mainita.

los 3,3 miljoonaa euroa ja osakekohtainen 
tulos 0,093 euroa).

•	Liiketoiminnan kassavirta 8,0 miljoonaa 
euroa (8,3 miljoonaa euroa).

•	Nettokassavirta -3,0 miljoonaa euroa  
(-2,6 miljoonaa euroa) .

•	Tilauskanta 28,1 miljoonaa euroa (29,5 mil-
joonaa euroa).

•	Bittium Oyj:n hallitus ehdottaa 12.4.2023 
kokoontuvalle varsinaiselle yhtiökokouk-
selle, että tilikaudelta 1.1.-31.12.2022 vah-
vistettavan taseen perusteella jaetaan 
0,05 euroa osinkoa osaketta kohti.

Bittiumin tammi–joulukuun 2022 liikevaihto 
laski 5,1 prosenttia edellisvuodesta 82,5 mil- 
joonaan euroon (86,9 miljoonaa euroa). 

Tuotepohjaisen liikevaihdon osuus liikevaih-
dosta oli 57,4 miljoonaa euroa (63,1 miljoo-
naa euroa), eli 69,6 prosenttia liikevaihdos-
ta. Tästä Medical Technologies -tuotteiden 
osuus oli 22,6 miljoonaa euroa (27,8 mil-
joonaa euroa) ja taktiseen- ja tietoturvalli-
seen viestintään liittyvien tuotteiden ja jär-
jestelmien osuus oli 34,8 miljoonaa euroa  
(35,3 miljoonaa euroa). Tuotepohjaisen liike-

vaihdon laskuun vaikuttivat komponenttien 
saatavuusvaikeudet. 

Palveluliiketoiminnan osuus liikevaihdos-
ta oli 25,1 miljoonaa euroa (23,8 miljoonaa 
euroa) eli 30,4 prosenttia. Tästä Connecti-
vity Solutions -tuotekehityspalvelujen liike-
toiminnan osuus oli 15,2 miljoonaa euroa  
(15,5 miljoonaa euroa). Connectivity Solu-
tions -palveluliikevaihto kertyi pääosin lan-
gattoman tietoliikenteen asiakasprojek-
teista.
 
Käyttökate oli 11,0 miljoonaa euroa (13,7 mil-
joonaa euroa). 

Tutkimus- ja tuotekehityskulut olivat 22,3 mil- 
joonaa euroa (19,8 miljoonaa euroa) eli  
27,0 prosenttia liikevaihdosta (22,8 prosent-
tia). Tuotekehityskuluja aktivoitiin taseeseen  
6,6 miljoonaa euroa, joka oli 0,4 miljoo-
naa euroa vähemmän kuin vuosi sitten.  
Bittiumin tammi–joulukuun 2022 liiketulos  
oli 0,3 miljoonaa euroa (3,2 miljoonaa eu-
roa). Liiketuloksen heikentymiseen vaikutti 
erityisesti komponenttipulasta johtuva Me-
dical Technologies -tuoteliiketoiminnan lii-
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 KONSERNIN LAAJA TULOSLASKELMA, MEUR
1-12/2022

12 kk
1-12/2021

12 kk

   Liikevaihto 82,5 86,9
   Liikevoitto/-tappio 0,3 3,2
   Rahoitustuotot ja -kulut -0,8 -0,7
   Tulos ennen veroja -0,4 2,5
Kauden tulos 0,3 3,3
Kauden laaja tulos yhteensä 0,5 3,6

Kauden tuloksen jakautuminen
   Emoyhtiön omistajille 0,3 3,3
Kauden laajan tuloksen jakautuminen
   Emoyhtiön omistajille 0,5 3,6

Tulos/osake jatkuvista toiminnoista, EUR 0,007 0,093
 

Taloudellinen kehitys  
tammi–joulukuussa 2022

kevaihdon tilapäinen lasku ja liiketoiminnan 
tulevan kasvun varmistamiseksi jatketut 
panostukset myyntiin, markkinointiin ja 
tuotekehitykseen.

Liiketoiminnan rahavirta oli 8,0 miljoonaa 
euroa (8,3 miljoonaa euroa). Nettokassavir-
ta oli -3,0 miljoonaa euroa, sisältäen mer-
kittävimpinä erinä 6,6 miljoonan euron  
tuotekehitysinvestoinnit omiin tuotteisiin  
ja 1,4 miljoonan euron osingonmaksun  
(-2,6 miljoonaa euroa sisältäen merkittä-
vimpänä eränä 7,0 miljoonan euron tuo-
tekehitysinvestoinnit omiin tuotteisiin ja  
1,1 miljoonan euron osingonmaksun). 

Omavaraisuusaste oli 69,7 prosenttia  
(72,4 prosenttia).

Nettovelkaantumisaste oli 3,0 prosenttia 
(0,2 prosenttia).

Tilauskanta oli katsauskauden lopus-
sa 28,1 miljoonaa euroa (29,5 miljoonaa  
euroa 31.12.2021).
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KONSERNIN LIIKEVAIHTO JA LIIKETULOS, MEUR 2H/22 1H/22 2H/21 1H/21

Liikevaihto 41,4 41,0 47,2 39,7
Liikevoitto/-tappio 0,6 -0,2 3,9 -0,7
Tulos ennen veroja 0,2 -0,7 3,6 -1,0
Katsauskauden tulos 0,9 -0,6 4,4 -1,0

TUOTE- JA PALVELULIIKEVAIHDON JAKAUTUMINEN, MEUR JA % 2H/22 1H/22 2H/21 1H/21

Tuoteliikevaihto 30,2 27,2 35,2 27,9

72,9 % 66,3 % 74,5 % 70,3 %
Palveluliikevaihto 11,2 13,8 12,0 11,8

27,1 % 33,7 % 25,5 % 29,7 %
 

Vertailu puolivuosittain

TUOTELIIKEVAIHDON JAKAUTUMINEN, MEUR JA % 2H/22 1H/22 2H/21 1H/21

Defense & Security -tuotteet 18,9 15,9 20,8 14,5
62,6 % 58,5 % 59,3 % 51,8 %

Medical Technologies -tuotteet 11,3 11,3 14,3 13,5
37,4 % 41,5 % 40,7 % 48,2 %

PALVELULIIKEVAIHDON JAKAUTUMINEN, MEUR JA % 2H/22 1H/22 2H/21 1H/21

Connectivity Solutions -tuotekehityspalvelut 7,2 8,0 7,7 7,8
64,0 % 57,8 % 63,8 % 66,6 %

Muu palveluliikevaihto 4,0 5,8 4,4 3,9
36,0 % 42,2 % 36,2 % 33,4 %

LIIKEVAIHTO MARKKINA-ALUEITTAIN, MEUR JA % 2H/22 1H/22 2H/21 1H/21

Aasia 0,7 0,5 0,3 0,3
1,8 % 1,3 % 0,6 % 0,6 %

Pohjois- ja Etelä-Amerikka 12,9 10,4 14,9 14,4
31,1 % 25,4 % 31,5 % 36,4 %

Eurooppa 27,8 30,1 32,0 25,0
67,1 % 73,3 % 67,9 % 62,9 %



97Hallituksen toimintakertomus ja tilinpäätös

Bittium vuosikertomus 2022

KONSERNIN LIIKEVAIHTO JA LIIKETULOS, MEUR 4Q/22 3Q/22 2Q/22 1Q/22 4Q/21

Liikevaihto 27,6 13,8 22,7 18,4 30,1
Liikevoitto/-tappio 3,0 -2,4 0,8 -1,0 3,7
Tulos ennen veroja 2,8 -2,6 0,6 -1,2 3,5
Katsauskauden tulos 3,5 -2,6 0,6 -1,2 4,3

TUOTE- JA PALVELULIIKEVAIHDON JAKAUTUMINEN,  
MEUR JA % 4Q/22 3Q/22 2Q/22 1Q/22 4Q/21

Tuoteliikevaihto 20,9 9,3 15,8 11,4 23,0
75,8 % 67,3 % 69,7 % 62,0 % 76,5 %

Palveluliikevaihto 6,7 4,5 6,9 7,0 7,1
24,2 % 32,7 % 30,3 % 38,0 % 23,5 %

 

Vertailu vuosineljänneksittäin

LIIKEVAIHTO MARKKINA-ALUEITTAIN, MEUR JA % 4Q/22 3Q/22 2Q/22 1Q/22 4Q/21

Aasia 0,5 0,3 0,2 0,3 0,2
1,8 % 1,9 % 0,9 % 1,7 % 0,6 %

Pohjois- ja Etelä-Amerikka 7,6 5,3 6,6 3,8 8,8
27,7 % 38,1 % 29,1 % 20,8 % 29,2 %

Eurooppa 19,5 8,3 15,9 14,2 21,1
70,6 % 60,0 % 70,0 % 77,4 % 70,2 %

TUOTELIIKEVAIHDON JAKAUTUMINEN, MEUR JA % 4Q/22 3Q/22 2Q/22 1Q/22 4Q/21

Defense & Security -tuotteet 15,8 3,1 8,2 7,8 15,5
75,5 % 33,6 % 51,6 % 68,2 % 67,6 %

Medical Technologies -tuotteet 5,1 6,2 7,7 3,6 7,4
24,5 % 66,4 % 48,4 % 31,8 % 32,4 %

PALVELULIIKEVAIHDON JAKAUTUMINEN, MEUR JA % 4Q/22 3Q/22 2Q/22 1Q/22 4Q/21

Connectivity Solutions -tuotekehityspalvelut 4,2 3,0 3,7 4,3 4,6

62,4 % 66,4 % 54,6 % 60,9 % 64,8 %
Muu palveluliikevaihto 2,5 1,5 3,1 2,7 2,5

37,6 % 33,6 % 45,4 % 39,1 % 35,2 %



98 Hallituksen toimintakertomus ja tilinpäätös

Bittium vuosikertomus 2022

31.12.2022 31.12.2021

Pitkäaikaiset varat 85,0 85,9

Lyhytaikaiset varat 84,6 80,3
Varat yhteensä 169,7 166,1

Osakepääoma 12,9 12,9
Muu pääoma 102,8 103,9
Oma pääoma yhteensä 115,8 116,8
Pitkäaikaiset velat 21,7 21,5
Lyhytaikaiset velat 32,2 27,8
Oma pääoma ja velat yhteensä 169,7 166,1
 

RAHAVIRRAT KATSAUSKAUDELLA 1-12/2022 1-12/2021

+ kauden tulos +/- suoriteperusteisten erien oikaisu 11,7 15,2
+/- käyttöpääoman muutos -2,9 -6,2
- korot, verot ja saadut osingot -0,8 -0,7
= liiketoiminnan rahavirta 8,0 8,3
- investointien rahavirta -8,0 -8,4
- rahoituksen rahavirta -3,0 -2,5
= kassavarojen muutos -3,0 -2,6
 

Tase ja rahoitus

31.12.2022 taseen lukuja on verrattu 31.12.2021 taseeseen (miljoonaa euroa).

Bruttoinvestoinnit olivat katsauskaudella 
9,5 miljoonaa euroa. Nettoinvestoinnit olivat 
katsauskaudella 9,4 miljoonaa euroa. Kat-
sauskauden kokonaispoistot olivat 10,7 mil- 
joonaa euroa. Korollisten velkojen määrä, 
mukaan lukien rahoitusleasing-velat, oli kat-
sauskauden päättyessä 22,4 miljoonaa eu-
roa (22,3 miljoonaa euroa). Katsauskauden 
päättyessä Bittiumin omavaraisuusaste oli 
69,7 prosenttia (72,4 prosenttia). 

Konsernin maksuvalmius säilyi hyvänä 
huolimatta elektroniikan komponenttien 
saatavuushäiriön aiheuttamasta epävar-
muudesta. Kassavirran varmistaminen ei 
ole edellyttänyt erityisiä sopeutustoimia 
eikä asiakassaamisten luottoriskeissä ole  
todettu olennaisia muutoksia.

Kassavarat katsauskauden lopussa olivat 
19,0 miljoonaa euroa (22,0 miljoonaa euroa). 
Katsauskauden nettokassavirta oli -3,0 mil- 
joonaa euroa. Nettokassavirta sisältää  
merkittävimpinä erinä 6,6 miljoonan euron 
tuotekehitysinvestoinnit omiin tuotteisiin 
sekä 1,4 miljoonan euron osingonmaksun 
(-2,6 miljoonaa euroa sisältäen merkittä-
vimpänä eränä 7,0 miljoonan euron tuote-
kehitysinvestoinnit omiin tuotteisiin, sekä  
1,1 miljoonan euron osingonmaksun).

Bittiumilla on Nordea Pankki Oyj:ltä 20,0  
miljoonan euron seniorilaina ja 10,0 mil-
joonan euron sitova luottolimiittisopimus.  
Seniorilainan eräpäivä on 24.5.2024 ja luot-
tolimiittisopimus on voimassa 24.5.2024 
saakka. Bittiumilla on OP Yrityspankki Oyj:ltä  

10,0 miljoonan euron sitova luottolimiittiso-
pimus, joka on voimassa 30.9.2025 saakka. 
Katsauskauden päättyessä limiittejä ei ol-
lut käytössä.

Bittiumin valuuttastrategian tavoitteena 
on turvata liiketoiminnan kate muuttuvissa 
markkinaolosuhteissa minimoimalla valuut-
takurssien vaikutus. Valuuttastrategian pe-
riaatteiden mukaan suojataan asianomai-
sen valuutan nettopositiota sen ylittäessä 
valuuttastrategiassa määritetyn euromää-
räisen raja-arvon. Nettopositio määritellään 
myyntisaatavien, ostovelkojen, tilauskan-
nan sekä budjetoidun nettovaluuttavirran 
perusteella. 
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Tutkimus- ja  
tuotekehitystoiminta

Bittium jatkoi merkittäviä investointeja omi-
en tuotteiden ja tuotealustojen kehittämi-
seksi. Tammi–joulukuussa 2022 tutkimus- 
ja tuotekehityskulut olivat 22,3 miljoonaa 
euroa (19,8 miljoonaa euroa) eli 27,0 pro- 
senttia liikevaihdosta (22,8 prosenttia). 

Tuotekehitysinvestoinnit kohdistuivat pää-
sääntöisesti terveysteknologiatuotteiden 
kehittämiseen, puolustusteollisuudelle 
suunnatun taktisen tiedonsiirtojärjestel-
män ja sen tuotteiden kehittämiseen sekä 
erilaisten viranomais- ja erikoispäätelaittei-
den ja niitä tukevien tietoturvaohjelmistojen 
kehittämiseen. 

 
Aktivoidut tuotekehityskulut koostuivat oh-
jelmistoradiopohjaisten taktisten radioiden 
Bittium Tough SDR™ -tuoteperheen kehittä-
miseen liittyvistä investoinneista, taktisten 
verkkojen jatkokehityksestä ja terveystek-
nologiatuotteiden kehittämiseen liittyvistä 
investoinneista. 

TUTKIMUS- JA TUOTEKEHITYSKULUT, MEUR 1-12/2022 1-12/2021

Tutkimus- ja tuotekehityskulut yhteensä 22,3 19,8
Aktivoitu taseeseen -6,6 -7,0
Kauden poistot ja arvonalentumiset tuotekehitysaktiivasta 5,9 5,5
Tuloslaskelmaan sisältyy kuluksi kirjattuja tutkimus- ja tuotekehityskuluja 21,5 18,3
Tutkimus- ja tuotekehityspanostukset, % liikevaihdosta 27,0 % 22,8 %
 

AKTIVOITUJEN TUTKIMUS- JA TUOTEKEHITYSKULUJEN MÄÄRÄ TASEESSA, MEUR 1-12/2022 1-12/2021

Hankintameno kauden alussa 48,1 46,6
Lisäykset kauden aikana 6,6 7,0
Kauden poistot -5,9 -5,5

Kirjanpitoarvo kauden lopussa 48,8 48,1
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Strategian 
toteuttaminen 
vuonna 2022  
 
Bittiumin tavoitteena on olla merkittävä 
kansainvälinen turvallisten ja luotettavien 
viestintäratkaisujen toimittaja puolustus- 
ja viranomaismarkkinoille, johtava teolli-
suuden liitettävyysratkaisujen ja tuoteke-
hityspalvelujen toimittaja sekä merkittävä 
biosignaalien mittaamiseen ja analysointiin 
tarkoitettujen mittaus- ja etädiagnostiikka-
ratkaisujen toimittaja. 

Bittium aloitti vuoden 2022 alussa toimin-
tansa kehittämisen kohti itsenäisiä liike-
toimintayksiköitä. 21.12.2022 yhtiö ilmoitti 
jatkavansa toimintansa kehittämistä kohti 
itsenäisiä liiketoimintayksikköjä tavoittee-
naan aloittaa liiketoimintakohtainen seg-
menttiraportointi viimeistään vuoden 2024 
alusta. Uudistus tullaan saattamaan pää-
tökseen vuoden 2023 aikana ja uuteen ra-
kenteeseen pohjautuva raportointi tullaan 
aloittamaan viimeistään vuoden 2024 alus-
ta. Vaikka yhtiön liiketoiminnoissa tarvittava 
teknologiaosaaminen on samankaltaista, 
yksikköjen asiakkaat ja markkinadynamiik-
ka ovat hyvin erilaisia. Uudistuksen tavoit-
teena on viedä liiketoimintojen johtaminen 
ja päätöksenteko lähemmäs markkinoita ja 
siten parantaa päätöksenteon nopeutta ja 
vahvistaa yhtiön asemaa kussakin mark-
kinassa. Muutos myös nopeuttaa liiketoi-
mintayksikköjen sopeutumista ympäröiviin 
markkinatilanteisiin mahdollistaen yhä kas-
vavan lisäarvon tuottamisen asiakkaille.

Yhtiön kolme liiketoimintayksikköä ovat 
Medical Technologies, Defense & Security 
ja Connectivity Solutions: 

•	Medical Technologies -liiketoimintayksik-
kö koostuu kolmesta liiketoiminta-aluees-
ta, jotka ovat sydämen sähköisen toimin-
nan (EKG) mittaaminen ja analysointi 
(Cardiac), aivojen sähköisen toiminnan 
(EEG) mittaaminen ja analysointi (Neuro) 
ja kotona tehtävä uniapnean mittaami-
nen ja analysointi (Sleep). Tulevina vuosi-
na yhtiö tulee panostamaan tuoteliiketoi-
minnan rinnalla ohjelmistoliiketoiminnan 
monipuolistamiseen ja sen tuottaman 
liikevaihdon kasvuun. Liiketoiminnassa  

tullaan keskittymään kansainvälisen asia-
kaspohjan ja markkinaosuuksien kasvat-
tamiseen.

•	Defense & Security -liiketoimintayksikös-
sä yhtiö tarjoaa tietoturvallisia viestin-
täratkaisuja viranomais-, puolustus- ja 
muille ammattikäyttäjämarkkinoille. Lii-
ketoiminta koostuu puolustusmarkkinaan 
suunnatuista taktisen viestinnän ratkai-
suista sekä viranomaisille suunnatuista 
korkean tietoturvan viestintäratkaisuista. 
Yhtiö on kuluneiden vuosien aikana tehnyt 
merkittäviä investointeja tuoteportfolion 
laajentamiseen. Tuotteet ja järjestelmät 
ovat nyt sekä kattavuudeltaan että tekni-
siltä ominaisuuksiltaan kansainvälisesti 
erittäin kilpailukykyisellä tasolla. Seuraa-
vassa vaiheessa yhtiö tulee hyödyntä-
mään tehtyjä tuotekehitysinvestointeja 
sekä panostamaan voimakkaasti kansain-
väliseen myyntiin ja markkinointiin. Yhti-
ön tavoitteena on kasvattaa merkittäväs-
ti kansainvälistä tuoteliiketoimintaa sekä 
saavuttaa kansainvälisesti merkittävä 
asema taktisen viestinnän ja korkean tie-
toturvan viestintäratkaisuiden tuottajana.

•	Connectivity Solutions -liiketoimintayk-
sikössä yhtiö tarjoaa asiakkailleen tuo-
tekehityspalveluita sekä langattoman 
liitettävyyden ratkaisuja uusien innovatii-
visten tuotteiden kehittämiseksi tietotur-
vallisessa ja kehittyvässä langattomassa 
ympäristössä. Tulevina vuosina yhtiö tulee 
keskittymään kansainvälisen asiakaspoh-
jan kasvattamiseen Telecom, Industrial  
IoT ja MedTech -markkinasegmenteissä. 

Bittium on tehnyt merkittäviä tuotekehitys-
investointeja omiin tuotteisiin ja ratkaisuihin 
vuosina 2018–2022. Nämä tuotekehitysin-
vestoinnit on saatettu päätökseen ja yhtiö 
on siirtymässä tuotekehityspainotteisesta 
tuoteportfolion laajentamisesta kansain-
välisen liiketoiminnan laajentamiseen ja 
kasvuun. Bittium tavoittelee kansainvälis-
tä kasvua tuoteliiketoiminnassa sekä tak-
tisten viestintäratkaisujen että lääketieteen 
teknologiatuotteiden ja palveluiden osalta 
tulevien vuosien aikana. 
 
Bittium jatkaa edelleen epäorgaanisten  
kasvumahdollisuuksien tutkimista ja on val-
mis investoimaan yritysostoihin, jotka tu- 
kevat yhtiön kasvustrategiaa. 
 

Toimintaympäristö ja 
liiketoiminta-alueiden 
kehittyminen  
tammi–joulukuussa 2022

Defense and Security  
-liiketoiminta-alue

Maailman poliittinen tilanne muuttui mer-
kittävästi helmikuussa Venäjän hyökättyä 
Ukrainaan. Sodan syttyminen sai useat 
valtiot nostamaan puolustusbudjettejaan.  
 
Kasvaneita puolustusmäärärahoja on en-
simmäisessä vaiheessa kohdistettu pää-
osin kulutustarvikkeisiin, mutta hiljalleen 
kasvaneet budjetit tulevat kohdistumaan 
myös eri maiden puolustusvoimien mo-
dernisointi- ja kehityshankkeisiin, ja uu-
sia puolustusvoimien modernisointihank-
keita on alkamassa eri puolilla maailmaa. 
Bittium on osallisena useissa uusissa kil-
pailutuksissa koskien eri valtioiden tak-
tisen viestinnän modernisointia. Markki-
nan luonteen mukaisesti näiden uusien 
hankkeiden kilpailutusvaiheet ovat var-
sin hitaita ja voivat kestää useita vuosia.  

Suomi käynnisti prosessin liittyäkseen so-
tilasliitto Natoon. Mahdollinen liittyminen 
Natoon vahvistaa yhtiön markkina-asemaa 
erityisesti Nato-maiden kilpailutuksissa. 
Bittiumin taktisen viestinnän tuotteet ovat 
teknisiltä ratkaisuiltaan erittäin laadukkaita 
käytettäväksi Nato-maissa, ja Nato-maat 
ovat olleet potentiaalisia Bittiumin asiakkai-
ta myös ilman Suomen varsinaista liittymis-
tä Natoon. Lisäksi liittyminen mahdollistaisi 
Bittiumille tarvittaessa Nato-aaltomuotojen 
ja -salausratkaisujen käyttöönoton sekä tar-
joaisi mahdollisuuden osallistua Nato-mai-
den tutkimusohjelmiin. 

Kotimaisilla puolustusmarkkinoilla Bittium 
Tough SDR™ -radioiden ja niiden aaltomuo-
tojen kenttätestaukset sekä radioiden laaja-
mittaisen käyttöönoton valmistelut jatkuivat 
vuoden 2022 aikana. Bittium sai jatkotilauk-
sen radioiden aaltomuodon kehitystyöstä, ja 
projekti tulee olemaan monivuotinen. Mar-
raskuussa Suomen Puolustusvoimat tilasi 
Tough SDR -sotilas- ja ajoneuvoradioita noin  
4,3 miljoonalla eurolla. 
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Myös muiden taktiseen tiedonsiirtoon tar-
vittavien tuotteiden toimituksia Puolustus-
voimille jatkettiin. Bittium sai puitesopimus-
ten mukaisia tilauksia sekä Bittium Tactical 
Wireless IP Network™ (TAC WIN) -ohjelmis-
toradiojärjestelmän tuotteista että Bittium 
Tough Comnode™ -laitteista. Osa toimituk-
sista tehtiin vuoden 2022 aikana, ja osa tul-
laan tekemään vuoden 2023 aikana. Bittium 
toimitti Puolustusvoimille myös järjestel-
mätukea TAC WIN ja Tough VoIP -järjestel-
miin sekä jatkokehitti TAC WIN -järjestelmän 
uutta ohjelmistoversiota. Tämä jatkuva ke-
hitystyö jatkaa TAC WIN -järjestelmän aal-
tomuoto- ja radioalustaohjelmistojen suo-
rituskyvyn kehittämistä kenttäkokeissa ja 
koulutuskäytössä tehtyjen havaintojen sekä 
Bittiumin tekemän aaltomuototutkimuksen 
perusteella.
 
Kansainvälisillä puolustus- ja viranomais-
markkinoilla vuosi 2022 on ollut vilkas. Tak-
tisen viestinnän järjestelmätuotteiden tuo-
tetoimituksia sekä integrointia ja testausta 
jatkettiin asiakkaille Itävallassa ja Virossa 
sekä muille kansainvälisille asiakkaille. Ku-
luneen vuoden aikana mukaan on tullut uusi 
lupaava markkina-alue: kansainväliset ilma-
puolustus- ja sensorijärjestelmiä kehittävät 
yhtiöt. Lisäksi useita Tough SDR -radioiden 
pilotteja alkoi eri puolilla Eurooppaa ja Aa-
siaa. 

Jatkoimme myös ESSOR-yhteistyötä  
Bittium Tough SDR -radioiden kanssa hy-
vin tuloksin. Kesällä suoritetut yhteentoimi-
vuustestit uudella ESSOR High Data Rate 
Waveform -aaltomuodolla onnistuivat hy-
vin. Bittiumin radiot käyttivät joustavas-
ti Bittiumin omia laaja- ja kapeakaistaisia 
aaltomuotoja sekä ESSOR-aaltomuotoa 
taktiseen tiedonsiirtoon. 

Bittium laajensi kuluneen vuoden aikana 
taktisen tiedonsiirron tuotevalikoimaa uu-
della Bittium Tough VoIP Field Phone™ 2 
-kenttäpuhelimella. Field Phone 2 on uu-
den sukupolven VoIP-puhelin, joka mah-
dollistaa luotettavan viestinnän vaativissa 
käyttöympäristöissä. Bittium Tough VoIP 
Field Phone 2 täydentää olemassa olevaa 
Tough VoIP -tuoteperhettä vastaten asiak-
kaiden tarpeeseen uuden sukupolven kent-
täpuhelimesta.

Tietoturvallista Bittium Tough Mobile™  
-älypuhelintuoteperhettä täydennettiin  
kesäkuussa julkaistulla uudella Bittium 
Tough Mobile™ 2 Tactical -ratkaisulla, joka on 
suunnattu puolustusmarkkinoille. Sotilaan 
mobiilikommunikaation mahdollistava ko-
konaisvaltainen ratkaisu voidaan liittää joko 
Bittium Tough SDR Handheld™ -radioon tai 
kolmansien osapuolten taktisiin radioihin. 
Ratkaisu on yhteensopiva eri taistelunjoh-
tojärjestelmien kanssa, mikä mahdollistaa
reaaliaikaisen ja tehokkaan tilannetietoi-
suuden jakamisen taktisissa verkoissa.

Bittium Tough Mobile 2 -älypuhelimien sekä 
niihin liittyvien tietoturvaohjelmistojen ky-
syntä viranomaismarkkinassa on lisäänty-
nyt Venäjän hyökkäyssodan ja lukuisten tie-
toturvahyökkäysten myötä. Puhelimien ja 
sen eri varianttien toimituksia kotimaiseen 
ja kansainväliseen markkinaan jatkettiin. 
Loppuvuonna Bittium toimitti ruotsalaisel-
le Tutukselle tietoturvallisia Tough Mobile 2 
-älypuhelimia. Toimitus oli jatkoa yritysten 
väliselle yhteistyölle, jossa on kehitetty kor-
kean tietoturvaluokan mobiiliratkaisu. Siinä 
yhdistyvät Bittiumin tietoturvallinen Bittium 
Tough Mobile 2 -älypuhelinalusta ja Ruotsin 
valtion hyväksymä Tutuksen salausratkai-
su. Tutus on toimittanut tämän erityisesti 
kriittisen viestinnän välineeksi ja liikkuvaan 
ympäristöön suunnitellun mobiiliratkaisun 
merkittävälle ruotsalaiselle viranomaiselle.
 
Tough Mobile 2 -älypuhelimen ja siihen liit-
tyvien tietoturvaohjelmistojen ominaisuuk-
sia kehitettiin edelleen, ja yhtiö on hakenut 
ratkaisulleen NATO-tietoturvahyväksyntää, 
jota odotetaan saatavaksi vuoden 2023 ai-
kana. Hyväksynnän uskotaan kasvattavan 
ratkaisun myyntiä.

Medical Technologies  
-liiketoiminta-alue

Lääketieteen teknologiamarkkinat ovat toi-
puneet koronaviruspandemiasta johtunees-
ta epävarmuudesta. Etähoidon ja etämoni-
toroinnin merkitys on edelleen kehittymässä 
sairaanhoidon resurssien riittämättömyy-
den ja kustannuspaineiden myötä. Etämoni-
torointi- ja etädiagnostiikkaratkaisut tuovat 
helpotusta näihin ongelmiin, mikä tulee jat-
kossa tukemaan Bittiumin lääketieteen etä-
diagnostiikkaratkaisujen myynnin kehitystä.  

Bittiumilla on menossa lääkintälaitehyväk-
syntöjä monissa eri maissa. Uusi Euroopan 
lääkinnällisten laitteiden tuoteturvallisuus-
asetus, eli MDR (Medical Device Regulation,  
EU 2017/745), astui täysimääräisesti voi-
maan toukokuun 26. päivänä 2021. Muutos 
on aiheuttanut laatujärjestelmäauditointien 
ja laitehyväksyntöjen ruuhkautumista ja si-
ten viivettä hakemusten läpimenoaikoihin. 

Joulukuussa Bittiumin edistyksellinen koti-
käyttöön tarkoitettu uniapnean testauksen 
ja analysoinnin kokonaisratkaisu Bittium 
Respiro™ sai MDR-hyväksynnän. Respiro 
keskittyy kotona tehtävään yöpolygrafiamit-
taukseen ja tallentaa sekä analysoi tyypilli-
siä unenaikaisia hengityshäiriöitä. Respiro 
hyödyntää tekoälyä analysointityön nopeut-
tamiseksi. Se tukee erilaisia sensorikonfigu-
raatiota ja palvelumalleja, joiden ansiosta 
se mukautuu vaihteleviin mittaustarpeisiin 
ja erilaisiin liiketoimintamalleihin. 

Respiron FDA (Food and Drug Administration) 
-lääkintälaitehyväksyntä Pohjois-Amerikan 
markkinalle on edennyt ja hyväksyntää odo-
tetaan vuoden 2023 ensimmäisen vuosi-
puoliskon aikana.

Komponenttipula hidasti merkittävästi lait-
teiden valmistusta ja toimituksia, mutta 
myös tilausten vastaanottoa. Syynä tilausten  
vastaanottamisten vähentymiseen on suu-
rimpien asiakkaidemme kanssa olemassa 
olevat sopimukset, joiden mukaan meillä on 
velvollisuus toimittaa tilatut tuotteet tietyn 
ajan kuluessa tilauksesta. 

Bittium Faros™ EKG-mittalaitteiden kysyntä 
kasvoi Euroopan markkinoilla kuluneen vuo-
den aikana. Merkittävä osa kuluneen vuoden 
tuotetoimituksista tehtiin edelleen Yhdys-
valtain EKG-markkinoilla etämonitorointi-
palveluita tarjoavalle asiakkaalle Preventice 
Solutionsille (Boston Scientific Groupin ty-
täryhtiö). Alkuvuonna Bittium ja Preventice 
allekirjoittivat sopimuksen, jonka mukaan 
Bittium jatkaa sydämen rytmihäiriöitä mo-
nitoroivien BodyGuardian® MINI -laitteiden 
toimitussopimusta Preventicelle. Lisäk-
si yhteistyö uuden Preventice Solutionsin 
käyttöön räätälöidyn EKG-teknologian ke-
hittämisessä jatkuu.
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Bittium Faros -tuoteperhettä laajennettiin 
uudella Bittium Faros™ 180L EKG-mitta-
laitteella, joka mittaa EKG:tä yhdellä akun 
latauksella yhtäjaksoisesti vähintään 14 
päivää. Pidennetyn mittausajan ansiosta 
uusi versio helpottaa rytmihäiriöiden diag-
nosointia. Laite mahdollistaa myös poti-
laiden aikaisemman kotiuttamisen sekä 
entistä paremmat edellytykset havaita ja 
reagoida mahdollisesti ilmeneviin rytmihäi-
riöihin nopeasti.

Neurofysiologian markkinoilla Bittium 
BrainStatus™ -EEG-mittalaitteiden pilo-
tit etenivät ja uusia pilotteja alkoi. Mukana 
on muun muassa suomalaisia ja euroop-
palaisia yliopistosairaaloita, jotka testaa-
vat BrainStatuksen käyttöä tehohoidossa. 
BrainStatuksen markkinat tehohoidos-
sa ovat vasta avautumassa tehohoidossa 
olevien suositusten muuttuessa hiljalleen 
vaativampaan suuntaan aivosähkökäyrän 
mittauksen osalta.

Lokakuussa Bittium kertoi perustavansa 
Clinical Advisory Boardin tukemaan ter-
veydenhuollon teknologiatuotteidensa lii-
ketoimintaa. Clinical Advisory Board tuo 
Bittiumille lääketieteellistä ammattiosaa-
mista ja kansainvälisen foorumin tuottei-
den jatkuvalle kehittämiselle. Sen tehtävänä 
on antaa palautetta ja tehdä kliinistä tut-
kimusta Bittiumin tuotteista sekä avustaa 
omalla asiantuntemuksellaan Bittiumia ke-
hittämään entistä kilpailukykyisempiä rat-
kaisuja. 

Connectivity Solutions  
-liiketoiminta-alue
 
Tuotekehityspalvelujen liikevaihto pysyi 
kuluneen vuoden aikana samalla tasolla 
edellisvuoteen verrattuna. Markkinat ovat 
elpyneet koronaviruspandemiasta ja aktii-
vista myynti- ja markkinointityötä on jälleen 
päästy tekemään. Tuotekehityspalveluiden 
kysyntä painottui Industrial IoT, Telecom ja 
MedTech -teknologiamarkkinoille, joissa 
yritykset hakevat langatonta liitettävyyt-
tä tuotteisiinsa. Useita asiakasprojekteja 
saatiin onnistuneesti päätökseen ja uusia 
käynnistettiin. Connectivity Solutions -lii-
ketoiminnan tavoitteena on keskittyä kan-
sainvälisen asiakaspohjan kasvattamiseen 

Telecom, Industrial IoT ja MedTech -mark-
kinasegmenteissä.

Kuluneen vuoden aikana Bittium toi markki-
noille uuden Cellular IoT -ratkaisun, joka tar-
joaa IoT-laitteille suoran liitettävyyden pilvi-
palveluihin mobiiliverkkojen yli. Ratkaisulla 
voi päivittää jo olemassa olevien IoT-lait-
teiden paikallisen liitettävyyden 4G/5G-lii-
tettävyyteen tai integroida 4G/5G-liitettä-
vyyden uusiin kehitettäviin IoT-laitteisiin. 
Ratkaisu perustuu ohjelmistomoduuleihin, 
joiden uudelleen käyttö parantaa Bittiumin 
suunnittelupalveluiden kilpailukykyä mah-
dollistaen liitettävyysprojektien toteuttami-
sen asiakkaalle nopeammin ja kustannus-
tehokkaammin.
 
Työvoiman saatavuus markkinoilla on edel-
leen haasteellista, eikä tähän ole odotet-
tavissa muutosta. Erityisesti ohjelmisto- 
osaajia on kysyntään nähden liian vähän, ja 
kilpailu työntekijöistä on lisännyt työvoiman 
liikkuvuutta. Yhtiö on kuluneen vuoden aika-
na panostanut työnantajamielikuvan raken-
tamiseen, mikä on osaltaan auttanut uusien 
työntekijöiden rekrytoinnissa.

Katsauskauden  
jälkeiset tapahtumat 
 
Yhtiöllä ei ollut merkittäviä tapahtumia  
katsauskauden jälkeen. 
 

Vuoden 2023 näkymät

Markkinanäkymät 2023

Maailmanlaajuista koronaviruspandemiaa 
(Covid-19) seurannut maailmanlaajuinen 
häiriö elektronisten komponenttien saata-
vuudessa on vaikuttanut hidastavasti yh-
tiön liiketoiminnan ja myynnin kehittymi-
seen vuosina 2021 ja 2022. Yhtiö arvioi, että 
markkinat ovat elpymässä ja että kompo-
nenttipula väistyy vuoden 2023 aikana.

Bittiumin liikevaihdosta yhteensä noin 70 pro- 
senttia kertyy tuotteista ja niihin liittyvis-
tä järjestelmistä, ja tuotetoimituksiin liitty-
vät epävarmuudet aiheuttavat merkittävää 
epävarmuutta Bittiumin liikevaihdon ja lii-

ketuloksen kertymiseen vielä vuoden 2023 
aikana.

Lisätietoa markkinanäkymistä on saata-
villa tämän hallituksen toimintakertomuk-
sen kappaleessa ”Markkinanäkymät” sekä  
yhtiön internetsivuilla osoitteessa 
www.bittium.com. 
 
Taloudellinen ohjeistus  
vuodelle 2023
 
Bittium arvioi vuoden 2023 liikevaihdon 
kasvavan ja liiketuloksen olevan parempi 
kuin edellisvuonna (liikevaihto 82,5 miljoo-
naa euroa vuonna 2022, liikevoitto 0,3 mil-
joonaa euroa vuonna 2022). Vuoden 2023 
kassavirran odotetaan olevan positiivinen. 
Komponenttipulan takia vuoden 2023 en-
simmäinen neljännes tulee olemaan heikko.  

Pitkän tähtäimen taloudelliset 
tavoitteet

Bittium tavoittelee keskimäärin yli 10 prosen-
tin vuotuista liikevaihdon kasvua ja 10 pro- 
sentin liikevoittotasoa ja arvioi saavuttavan-
sa nämä tavoitteet vuonna 2024.
 

Markkinanäkymät
 
Bittiumin asiakkaat toimivat eri toimialoil-
la, joilla jokaisella on omia toimialakohtai-
sia kysynnän kehittymistä ohjaavia tekijöi-
tä. Yhteisenä kysyntää lisäävänä tekijänä 
koko asiakaskunnassa on kasvava tarve yhä 
laadukkaammalle ja tietoturvallisemmalle 
tiedonsiirrolle. Bittiumilla on pitkäaikaisen 
teknologiaosaamisensa ja langattomien 
viestintäratkaisujen tuotekehityskokemuk-
sensa ansiosta hyvä asema tarjota asiak-
kailleen räätälöitäviä kokonaisratkaisuja. 
Lääketieteen teknologiaratkaisujen tarjo-
ajana Bittium pohjaa osaamisensa yli kol-
menkymmenen vuoden kokemukseen ja 
laaja-alaiseen osaamiseen biosignaalien 
mittaamisessa. 

Maailmanlaajuinen koronaviruspandemia ja 
pandemiaa seurannut maailmanlaajuinen 
häiriö elektronisten komponenttien saata-
vuudessa ovat vaikuttaneet hidastavasti 
yhtiön liiketoiminnan ja myynnin kehittymi-
seen vuosina 2021 ja 2022. Markkinat ovat 
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telupalveluille. Erilaisten järjestelmien ja 
teknologioiden integroinnilla onkin tärkeä 
rooli kokonaispalvelun mahdollistamises-
sa. Suurien datamäärien käsittelemisen 
helpottamista ja nopeuttamista varten 
kehitetään erilaisia oppivia järjestelmiä ja 
laitteita, jotka hyödyntävät toiminnassaan 
erilaisia tekoälyteknologioita.

•	Teknologinen kehitys ja uudet innovaati-
ot mahdollistavat uusien laitteiden ja so-
vellusten kehittämisen terveyden ja hy-
vinvoinnin seurantaan, mikä kasvattaa 
Bittiumin tuotekehityspalveluosaamisen 
kysyntää. Bittiumin kokemus lääketieteen 
laitteista, urheilusovelluksista ja puetta-
vista (wearable) laitteista yhdistettynä 
langattoman liitettävyyden osaamiseen 
mahdollistaa kilpailukyvyn myös tervey-
den, hyvinvoinnin ja urheilulaitteiden suun-
nittelupalveluiden tarjoamisessa.

•	Työvoimakilpailu sekä laitesuunnittelu- 
että ohjelmisto-osaajista on kovaa, ja sen 
odotetaan jatkuvan markkinoilla myös 
vuonna 2023. 

EKG:n, EEG:n ja uniapnean 
etämonitorointimarkkinat

•	Terveydenhuollon teknologiamarkkinoilla 
on tapahtumassa merkittävää kehitystä 
potilaiden hoidossa erityisesti sairaaloi-
den ulkopuolella. Sairauksien ja tervey-
songelmien ennaltaehkäisyyn panos-
tetaan varhaisdiagnostiikan avulla yhä 
enemmän, ja potilaiden kotiuttamista ta-
voitellaan yhä aikaisemmassa vaiheessa 
sairaala- ja hoitopäivien vähentämiseksi. 
Nämä lisäävät merkittävästi tehokkuutta 
terveydenhuollon prosesseihin ja alenta-
vat kustannuksia sekä parantavat hoito-
kokemusta.

•	Sekä terveysongelmien ennaltaehkäisyn 
että varhaisen kotiuttamisen edellytyk-
senä on tarkan seurannan ja mittauksen 
mahdollistaminen kotiolosuhteissa etämo-
nitoroinnin avulla. Etämonitorointi ja etä-
diagnostiikka tuovat erikoislääkäreiden 
diagnoosit käyttöön ajasta ja paikasta riip-
pumatta. Yhä kehittyvät tekoälyyn pohjau-
tuvat algoritmit yleistyvät lääkäreiden työ-
kaluina diagnoosien määrittelyssä. Nämä 
mahdollistavat yhä nopeammat ja tarkem-
mat diagnoosit, mikä puolestaan aikaistaa 
oikeanlaisen hoidon aloitusta. Markkina-
muutos mahdollistaa useiden uusien pal-

hiljalleen elpymässä ja yhtiö uskoo kompo-
nenttipulan väistyvän vuoden 2023 aikana.
Maailman geopoliittinen tilanne, logistiikka-
ketjujen ongelmat, inflaatio ja heikkenevä 
talouskehitys luovat epävarmuutta mark-
kinanäkymiin. 

Seuraavassa on kuvattu Bittiumin kysyn-
tään vaikuttavia tekijöitä: 

Puolustus-, viranomais- ja 
tietoturvamarkkinat

•	Puolustusmarkkinoilla taktisessa tiedon-
siirrossa valtioiden puolustusvoimat ja 
muut viranomaistahot tarvitsevat verkko-
ja, joissa yhä enemmän liikkuvat verkon 
käyttäjät voivat siirtää luotettavasti ja tie-
toturvallisesti yhä suurempia datamää-
riä. Tämä luo kysyntää Bittiumin TAC WIN 
-laajakaistaverkolle, Bittium Tough SDR™ 
-käsi- ja ajoneuvoradioille sekä muille  
Bittiumin IP-pohjaisille (Internet Protocol) 
taktisen tiedonsiirron ratkaisuille. 

•	Venäjän hyökkäyssota Ukrainaan on myös 
kohottanut eri maiden puolustusbudjet-
teja ja vaikuttanut suotuisasti kysyntään 
puolustusmarkkinassa. Kasvaneita puo-
lustusmäärärahoja on ensimmäisessä 
vaiheessa kohdistettu pääosin kulutus-
tarvikkeisiin. Jatkossa kasvaneet budje-
tit tulevat kohdistumaan myös eri maiden 
puolustusvoimien modernisointi- ja kehi-
tyshankkeisiin, millä voi olla positiivinen 
vaikutus Bittiumin taktisten kommunikaa-
tioratkaisujen kysyntään. 

•	Myös Suomen mahdollisella Nato-jäse-
nyydellä on positiivinen vaikutus Bittiumin  
puolustus- ja viranomaistuotteiden ky-
syntään. 

•	Bittium jatkaa taktisen tiedonsiirron tuot-
teiden vientiponnisteluita kansainvälisille 
markkinoille ja tavoittelee saavansa vuo-
den 2023 aikana uusia ulkomaisia asiak-
kuuksia. Myynnin kehittyminen on mal-
tillista puolustusteollisuuden pitkistä 
myyntisykleistä johtuen.

•	Älypuhelinten ja älypuhelinsovellusten 
käyttö lisääntyy viranomaismarkkinoilla, 
mikä luo kysyntää tietoturvalliselle Bittium 
Tough Mobile™ -älypuhelimille ja Bittiumin 
tuotealustaan pohjautuville asiakaskoh-
taisille erikoisterminaaleille viranomais- ja 
mobiileissa tietoturvamarkkinoissa. Ylei-
nen tietoisuus mobiilien tietoturvauhkien 

vaaroista on lisääntynyt ja kiinnostus tie-
toturvallisia matkaviestimiä kohtaan on 
kasvanut. Päätelaitteiden myynnin odo-
tetaan kehittyvän maltillisesti viranomais-
markkinoiden luonteen mukaisesti. 

•	Maailmanlaajuinen komponenttipula vai-
kuttaa erilaisten tuotteissa käytettyjen 
komponenttien saatavuuteen, mikä vai-
kuttaa yhtiön kykyyn toimittaa tuottei-
ta asiakkailleen sovitussa aikataulussa. 
Komponenttipulan odotetaan helpottavan 
vuoden 2023 kuluessa.

Langaton tietoliikenne ja 
digitalisaatiomarkkinat

•	Langattomassa tietoliikenteessä 5G-tekno 
logian käyttöönotto etenee edelleen. In-
vestoinnit uusien ominaisuuksien kehit-
tämiseen jatkuvat, ja ohjelmistokehityk-
sen merkitys 5G-verkkojen kehityksessä 
vahvistuu. Tämä luo kysyntää Bittiumin 
tuotekehityspalveluille. 5G-teknologialle 
allokoitujen radiotaajuuksien suuri mää-
rä kasvattaa tarvittavien tuotteiden taa-
juusversioiden määrää ja luo siten ky-
syntää tuotevarianttien kehittämiselle. 
Erilaiset satelliittikommunikaation rat-
kaisutarpeet kasvattavat Bittiumin tuo-
tekehitysosaamisen kysyntää uusien 
toimijoiden perinteiseen toimittajaverkos-
toon mukaantulon myötä. Bittiumin tuo-
tekehityspalveluiden kysyntää kasvattaa  
myös 5G-teknologiaa hyödyntävien uu-
sien laitteiden kehitystarve.

•	Digitalisaation myötä tietoturvallinen esi-
neiden internet (Internet of Things, IoT) on 
merkittävä kehitysalue lähes kaikilla toimi-
aloilla. Kysyntää Bittiumin palveluille ja rää-
tälöidyille ratkaisuille luo yritysten kasvava 
tarve digitalisoida toimintaansa, kerätä tie-
toa langattomasti ja siirtää tieto interne-
tiin ja pilvipalveluihin sekä valvoa ja ohjata 
laitteita ja järjestelmiä etänä. Tätä varten 
markkinoille tarvitaan sekä vaativaan teol-
lisuuskäyttöön että vapaa-ajan sovelluk-
siin tarkoitettuja tietoturvallisia laitteita, 
jotka keräävät laitteen käyttämien senso-
reiden tuoman informaation ja luovat lait-
teelle luotettavan langattoman yhteyden 
internetiin ja pilvipalveluihin. 5G-teknolo- 
gia laajenee ja digitalisoitujen laitteiden 
määrä kasvaa jatkuvasti. Laitteisiin tulee 
myös uusia yhä kehittyneempiä ominai-
suuksia, jotka luovat kysyntää suunnit-
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veluntarjoajien mukaantulon kokonaishoi-
topalveluketjuun, kuitenkaan tinkimättä 
erikoislääkäripalveluiden laadusta.

•	Biosignaalien mittaamiseen sekä etämo-
nitoroinnin ja etädiagnostiikan tarpeeseen 
vastaavat muun muassa Bittiumin sydä-
men etämonitorointiin tarkoitettu Bittium 
Faros™ -tuoteperhe, aivojen sähköisen toi-
minnan mittaamiseen tarkoitettu Bittium 
BrainStatus™ -ratkaisu, uniapnean koti-
testaukseen tarkoitettu Bittium Respiro™ 
sekä Bittiumin tarjoamat diagnostiikkaoh-
jelmistot.

•	Koronaviruspandemian vallitessa ei-kiireel-
listen potilaiden hakeutuminen hoitoon ja 
tutkimuksiin väheni. Useat sairaalat, hoito-
laitokset ja terveyden hoitoalan palvelun-
tuottajat siirtyivät laajemmin käyttämään 
etädiagnostiikka-ratkaisuja. Pandemia tu-
lee vauhdittamaan digitaalisten etäpalve-
luiden käyttöönottoa sairaaloissa ja hoi-
tolaitoksissa luoden positiivista kehitystä 
etämonitorointituotteiden ja -palveluiden 
kysyntään.

•	Maailmanlaajuinen komponenttipula vai-
kuttaa erilaisten tuotteissa käytettyjen 
komponenttien saatavuuteen, mikä vaikut-
taa yhtiön kykyyn toimittaa tuotteita asi-
akkailleen sovitussa aikataulussa. Kompo-
nenttipulan odotetaan helpottavan vuoden 
2023 loppuun mennessä.

Riskit ja 
epävarmuustekijät
 
Bittium on tunnistanut useita liiketoimin-
taan, markkinoihin ja talouteen liittyviä ris-
kejä ja epävarmuustekijöitä, jotka voivat vai-
kuttaa myynnin ja tuloksen tasoon.

Venäjän hyökkäyssota Ukrainaan ja sitä 
seurannut maailmanlaajuinen geopoliitti-
nen epävakaus yhdistettynä korkeaan in-
flaatioon, toimitusketjujen haasteisiin sekä 
Euroopan energiamarkkinoiden ongelmiin 
on aiheuttanut erilaisia kysyntään ja tarjon-
taan liittyviä riskejä sekä kasvattanut epä-
varmuutta.

 Erityisesti häiriö elektroniikan komponent-
tien saatavuudessa ja niiden hintakehityk-
sessä on aiheuttanut nopeita muutoksia 
yhtiön toimintaympäristössä. Yhtiö seuraa 

tilanteen kehittymistä ja pyrkii aktiivisesti 
varmistamaan tuotetoimituksiin tarvittavien 
komponenttien saatavuuden. Komponent-
tien heikko saatavuus vaikuttaa heikentäväs-
ti tuotteiden toimituskykyyn.

 Markkinariskit

Kansainvälisen talouden epävarmuus voi 
vaikuttaa Bittiumin palvelujen, ratkaisujen 
ja tuotteiden kysyntään sekä aiheuttaa esi-
merkiksi hinnoittelupaineita. Lyhyellä täh-
täimellä se voi vaikuttaa erityisesti henki-
löstön käyttöasteeseen, laskutettavuuteen 
ja keskimääräisiin tuntihintoihin T&K-pal-
velussa. Kasvava kansainvälinen poliittinen 
epävarmuus voi myös vaikuttaa Bittiumin 
palvelujen, ratkaisujen ja tuotteiden kysyn-
tään ja hintakilpailukykyyn eri maantieteel-
lisillä alueilla. Bittiumiin kohdistuu myös yhä 
enemmän yhtiön asiakkaiden tai muiden 
yhteistyökumppanien sijaintimaihin liittyviä 
juridisia, taloudellisia, poliittisia ja sääntelyl-
lisiä riskejä, jotka voivat johtaa toimitusten 
viivästyksiin tai siihen, ettei tilauksia tule en-
nustettuja määriä, valuuttakurssitappioihin, 
kohonneisiin kustannuksiin tai oikeuden-
käynteihin ja niihin liittyviin kustannuksiin.
 
Bittiumin asiakaskuntaan kuuluu muun 
muassa telekommunikaatioteollisuudes-
sa toimivia yhtiöitä, puolustus- ja muita vi-
ranomaisia ja heille tuotteita toimittavia yri-
tyksiä sekä terveydenhuollon markkinoilla 
toimivia yrityksiä, joten Bittium on alttiina 
näitä teollisuuden aloja koskeville markki-
namuutoksille. 

Merkittävä osa Bittiumin liikevaihdosta 
kertyy tuotteiden ja tuotekehityspalvelujen 
myynnistä puolustus- ja muille viranomai-
sille ja heille tuotteita toimittaville yrityksille. 
Poikkeama ennakoidusta liiketoiminnan ke-
hittymisestä tällaisten asiakaskeskittymien 
kanssa voisi johtaa merkittäviin poikkeamiin 
Bittiumin tulevaisuuden näkymissä koskien 
liikevaihtoa ja liiketulosta kuluvan tilikauden 
aikana ja sen jälkeen.

Bittium pyrkii laajentamaan asiakaspoh-
jaansa pidemmällä aikavälillä niin, että riip-
puvuus yksittäisistä asiakkaista vähenee, 
jolloin yhtiöön vaikuttaisi lähinnä Bittiumin 
asiakaskuntaan kuuluvien yhtiöiden teol-
lisuudenalojen yleinen liiketoimintaympä-

ristö yksittäisten asiakassuhteiden kehit-
tymisen sijaan. Tarkempi markkinakatsaus 
on esitetty tässä hallituksen toimintaker-
tomuksessa osiossa ”Markkinanäkymät”.

Liiketoimintaan liittyvät riskit

Yhtiön operatiiviseen liiketoimintaan liittyy 
riskejä pääasiassa seuraavilla osa-alueil-
la: asiakkaiden tuoteohjelmapäätösten 
epävarmuus ja heidän valintansa oman 
kehitystyön ja ostopalvelujen välillä sekä 
toisaalta heidän päätöksensä jatkaa, vä-
hentää tai lopettaa nykyisiä tuoteohjel-
miaan, suurten asiakasprojektien toteutus 
ja hallinta, projektiresurssien kasvattami-
nen ja alasajo, henkilöstön saatavuus työ-
markkinoilta, tärkeimpien teknologioiden 
ja komponenttien saatavuus kaupallisesti 
hyväksyttävin ehdoin ja niiden menestykse-
käs hyödyntäminen, kilpailutilanne ja mah-
dolliset markkinoiden viiveet, asiakas- ja 
alihankintasopimusten oikea-aikainen sol-
miminen kohtuullisin kaupallisin ehdoin, 
tuotekehitysprojektien viiveet, aktivoitujen 
tuotekehitysinvestointien tuotto-odotusten 
toteutuminen, varastojen arvostusriskit ja 
suunniteltua suurempia T&K-kustannuksia 
aiheuttavat tuotekehityksen teknologiaris-
kit sekä tuotteiden valmistamisen käynnis-
tämiseen liittyvät riskit. Liikevaihdon kerty-
miseen liittyvät tavanomaiset ajoitusriskit 
sekä nykyisten että uusien tuotteiden ja 
asiakkaiden osalta. Bittiumilla on eräitä 
merkittäviä asiakasprojekteja, joiden jat-
kuminen ennakoidusta poikkeavasti voisi 
johtaa myös merkittäviin poikkeamiin tu-
levaisuuden näkymissä. Lisäksi Bittiumin 
tuotteiden, ratkaisujen ja palveluiden myyn-
tiin liittyy tavanomaisia teollisuuden takuu- 
ja tuotevastuuriskejä.

Tuoteliiketoimintaan liittyviä tyypillisiä ris-
kejä ovat merkittävä riippuvuus toteutuvis-
ta tilaus- ja toimitusmääristä, ajoitusriskit 
ja mahdolliset markkinoiden viiveet. Edel-
lä mainitut tekijät voivat ilmentyä alempi-
na toimitusmäärinä tai korkeampina tuo-
tantokuluina ja sitä kautta alhaisempana 
tuottona. Bittiumin tuotteiden tuominen 
kansainvälisille puolustus- ja muille viran-
omaismarkkinoille voi kestää ennakoitua 
pidempään, sillä hankkeet ovat tyypilli-
sesti pitkiä ja osto-ohjelmat valmistellaan 
kansallisten ministeriöiden ohjauksessa ja 
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käytettävissä olevan rahoituksen puitteis-
sa. Lisäksi valittujen tuotteiden hankinnat 
ajoittuvat useille vuosille.

Eräät Bittiumin liiketoiminnot toimivat 
vahvasti patentoiduilla teollisuuden aloil-
la, jolloin aineettomien oikeuksien hal-
lintaan sisältyy riskejä, yhtäältä liittyen  
Bittiumin tuotteissa ja palveluissa käytet-
tyjen teknologioiden saatavuuteen kau-
pallisesti hyväksyttävin ehdoin, ja toisaal-
ta liittyen kykyyn puolustautua Bittiumin 
ja kolmansilta osapuolilta lisensioituja tek-
nologioita koskevilta suojattujen immate-
riaalioikeuksien loukkausväitteiltä. Myös 
toimialan ulkopuoliset patentinhaltijat toi-
mivat aktiivisemmin hallussaan olevien 
patenttien puolustamiseksi ja kaupallis-
tamiseksi, ja tämä osaltaan lisää immate-
riaalioikeuksien hallintaan liittyviä riskejä. 
Pahimmillaan suojattujen immateriaalioi-
keuksien loukkaamisesta johtuvat vaateet 
voisivat johtaa merkittäviin korvausvastui-
siin. Lisäksi mahdolliset haasteet tärkeim-
pien teknologioiden ja komponenttien glo-
baalissa saatavuudessa sekä tarvittavien 
vientilupien myöntämisessä voivat vaikut-
taa asiakasprojektien etenemiseen ja tuot-
teiden toimituskykyyn. Yhtiö muutti nimen-
sä Bittium Oyj:ksi 1.7.2015 ja alkoi samalla 
käyttää uutta tavaramerkkiä. Uuden tava-
ramerkin rekisteröintiin ja käyttöön voi si-
sältyä tavanomaisia uuden tavaramerkin 
käyttöönottoon liittyviä riskejä.

Rahoitusriskit

Kansainvälisen talouden epävarmuus voi 
johtaa maksuviivästyksiin ja lisätä luotto-
tappioiden riskiä sekä toisaalta heikentää 
rahoituksen saatavuutta ja ehtoja. Bittium 
rahoittaa toimintansa pääosin operatii-
visen liiketoiminnan tulorahoituksella ja 
saattaa ajoittain hakea lisärahoitusta ra-
hoitusmarkkinoilta. Bittiumilla on Nordea 
Pankki Oyj:ltä 20,0 miljoonan euron senio-
rilaina ja 10,0 miljoonan euron sitova luot-
tolimiittisopimus. Seniorilainan eräpäivä on 
24.5.2024 ja luottolimiittisopimus on voi-
massa 24.5.2024 saakka. Bittiumilla on OP 
Yrityspankki Oyj:ltä 10,0 miljoonan euron si-
tova luottolimiittisopimus, joka on voimassa 
30.9.2025 saakka. 

Näihin sopimuksiin sisältyy tavanomaisia 
muun muassa omavaraisuusasteeseen, 
käyttökatteeseen sekä omaisuuden luo-
vutukseen ja panttaamiseen liittyviä kove-
nantteja. Ei ole mitään varmuutta siitä, ettei 
lisärahoitusta tarvita investointeihin, käyt-
töpääomatarpeisiin tai mikäli Bittiumin lii-
ketoiminta kehittyisi selvästi odotettua hei-
kommin. Eräiden Bittiumin liiketoimintojen 
asiakasriippuvuus voi näkyä erääntyneisiin 
saataviin liittyvänä, viime kädessä luotto-
tappioriskin, keskittymisenä.
 

Selvitys muista kuin  
taloudellisista tiedoista

Bittium on kansainvälinen teknologiayritys, 
joka tarjoaa yhteiskunnallisesti hyödyllisiä 
teknisiä innovaatioita, jotka parantavat vies-
tintäyhteyksiä, luovat turvallisuutta ja edis-
tävät terveydenhoitoa.

Yhtiö on sitoutunut vastuulliseen ja kes-
tävään liiketoimintaan vastuullisuusoh-
jelmansa kautta. Vastuullisuusohjelma 
perustuu yhtiön strategiaan, arvoihin, sidos-
ryhmien odotuksiin ja toimintaympäristön 
megatrendeihin, joita ovat muun muassa 
digitalisaatio ja väestön ikääntyminen sekä 
tietoturvallisuus.

Bittiumin uusi vastuullisuusohjelma on voi-
massa vuodet 2022–2025. Yhtiön keskit-
tyy vastuullisuustyössä kolmeen keskeiseen 
teemaan: henkilöstöön, asiakkaisiin ja tieto-
turvaan sekä ympäristöön. Eettiset periaat-
teet ja vastuullinen liiketoimintatapa ovat 
kaiken toiminnan perusta.

Vastuullisuus on osa Bittiumin organisaa-
tiokulttuuria ja tapaa toimia. Yhtiö tunnis- 
taa ja hallitsee vastuullisuuteen liittyviä 
riskejä osana yhtiön riskienhallintaa, jos- 
sa korostuu yhtiön johtoryhmän ja hallituk-
sen rooli toimenpiteiden jalkauttamisessa 
päivittäiseen toimintaan.
 
Keskeiset politiikat ja  
toimintaperiaatteet

Bittiumin toiminta perustuu arvoihin, eetti-
siin periaatteisiin ja toimintatapaohjeeseen 
(Code of Conduct). Toimintatapaohje on osa 

uusien työntekijöiden perehdytysohjelmaa. 
Bittium pyrkii seuraavien vuosien aikana si-
tomaan kaikki kumppaninsa ja toimittajan-
sa Code of Conductiin sopimusteitse.

Bittiumin yhteistyökumppaneiden odote-
taan noudattavan Bittiumin Code of Con-
duct -periaatteita ja toimittajaohjeistoa 
(Bittium Supplier Manual), joissa todetaan 
esimerkiksi Bittiumin noudattamat politii-
kat ja toimittajien valintaa sekä laadunval-
vontaa koskevat vaatimukset. Bittium käy 
läpi toimittajien ja yhteistyökumppaneiden 
vastuullisen toiminnan periaatteet sekä au-
ditoi näitä määritellyn kriteeristön mukai-
sesti. Vuonna 2022 yhtiö teki kriittisten val-
mistuskumppanien ja soveltuvin osin myös 
komponenttitoimittajien auditointeja, jotka 
toteutettiin fyysisesti toimittajien tiloissa. 
Uusien tavarantoimittajien auditoinnit to-
teutettiin itsearviointina. 

Vientivalvonta on tärkeä osa yhtiön toimin-
taa ja edellytys viranomais- ja asiakasyh-
teistyölle. Yhtiö on aina noudattanut vienti-
valvonnan ohjeita ja sääntöjä toimiessaan 
muun muassa puolustus- ja tietoturvateol-
lisuuden alueilla ja seuraa tarkasti muut-
tuvaa lainsäädäntöä eri markkina-alueilla. 
Vuoden 2022 aikana Bittium jatkoi vien-
tivalvontajärjestelmään ja menettelyihin 
liittyvää kehitystyötä, mikä on tehosta-
nut lupahakemusten käsittelyä yhtiössä. 

Ympäristöasiat  

Vastuu ympäristöstä, ilmastonmuutoksen 
hillitsemisestä ja resurssitehokkaista rat-
kaisuista on tärkeä osa Bittiumin toimintaa 
ja sen kehittämistä. Bittium on sitoutunut
ympäristöpolitiikkansa mukaisesti mini-
moimaan ympäristövaikutukset suunnitte-
lemiensa tuotteiden tuotannossa, käytös-
sä ja hävittämisessä. Sen vuoksi Bittiumin 
tuotteet suunnitellaan pitkäikäisiksi, korjat-
taviksi ja kierrätettäviksi. Koska Bittiumin 
liiketoiminta keskittyy pääasiassa tuottei-
den elinkaaren alkupäähän, sen ympäris-
tövaikutukset ovat hyvin pienet. Suurimmat 
ympäristövaikutukset aiheutuvat tuotteen 
kierrätyksestä.

Uudessa vastuullisuusohjelmassa Bittium 
keskittyy seuraamaan kolmea toiminnan 
ympäristövaikutuksia mittaavaa ympä-
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ristöindikaattoria: hiilidioksidiekvivalentin 
(CO2ekg) kehitys, käytetyn energian (Mwh) 
kehitys ja uusiutuvan energian prosentu-
aalinen osuus kokonaisenergiankäytöstä.

Merkittävimmät osa-alueet Bittiumin hiilija-
lanjäljen pienentämisessä ovat toiminnasta 
syntyvän jätteen kierrätys, uusiutuvien ener-
gianlähteiden hyödyntäminen sekä henki-
löstön ympäristötietoisuuden lisääminen. 

Bittiumin Suomen toimipisteiden Scope 1 
-hiilidioksidipäästöt (matkustus ja jätteet) 
olivat vuonna 2022 204,0 tCO2 (102,9 tCO2 
vuonna 2021) ja Scope 2 -päästöt (lämmi-
tys ja sähkö) 563,5 tCO2e (615,7 tCO2 vuonna 
2021). Bittiumin kokonaisenergiankulutus 
laski 8,6 % ja oli 3 827 MWh (4 187 MWh vuon-
na 2021). Oulun toimistotilan osalta noin  
5 prosenttia käytetystä energiasta tuotet-
tiin aurinkoenergialla vuositasolla (tavoite 
> 5 prosenttia). Uusiutuvan energian osuus 
käytetystä energiasta Suomen toimipisteis-
sä oli yli 35 prosenttia (35 prosenttia vuon-
na 2021). 

Bittiumin jätteiden hyötykäyttöaste oli vii-
me vuonna 99 prosenttia (tavoite > 95 %). 

Henkilöstön ympäristötietoisuutta lisää-
vässä koulutuksessa keskityttiin erityisesti 
energiatehokkuuden parantamiseen.

Sosiaaliset asiat  
sekä työntekijät 
 
Henkilöstö
Bittium ei salli syrjintää tai epätasapuolis-
ta kohtelua sukupuolen, iän, alkuperän, us-
konnon tai vakaumuksen, mielipiteen, sek-
suaalisen suuntautumisen, vammaisuuden 
tai muun henkilöön liittyvän syyn perusteel-
la. Tasa-arvon toteutumista tarkastellaan 
muun muassa henkilöstökyselyjen ja -tut-
kimuksen avulla palkkauksen, urakehityk-
sen ja rekrytoinnin näkökulmasta. Vuosittain 
toteutettavan henkilöstökyselyn keskeinen 
mittari oli henkilöstön sitoutumisindeksi, 
jonka tulos 3,7 (asteikko 1–5) saavutti ase-
tetun tavoitteen.  Henkilöstön kouluttami-
nen on Bittiumille keskeistä niin osaamisen 
ylläpitämisen kuin erikoisosaamisen vahvis-
tamisen näkökulmista.

Tyypillisimpiä työkykyriskejä alalla ovat tuki- 
ja liikuntaelinsairaudet sekä työssä jaksami-
nen ja henkinen hyvinvointi. Bittium panos-
taa hyvään työergonomiaan ja henkilöstön 
hyvinvointia tukeviin työterveyshuollon 
palveluihin sekä muihin henkilöstöetuihin. 
Vuonna 2022 Bittiumin Suomen yhtiöissä 
raportoitiin 3 työtapaturmaa, joista yhdes-
täkään ei aiheutunut työkyvyttömyyttä.

Ihmisoikeuksien  
kunnioittaminen sekä korrup- 
tion ja lahjonnan torjunta

Bittium kunnioittaa kaikessa liiketoiminnas-
saan ihmisoikeuksia, välttää loukkaamasta 
ihmisoikeuksia ja puuttuu toiminnastaan 
aiheutuviin mahdollisiin kielteisiin ihmisoi-
keusvaikutuksiin YK:n yrityksiä ja ihmisoi-
keuksia ohjaavien periaatteiden mukaisesti. 
Ihmisoikeuksien toteutumisen seuranta liit-
tyy Bittiumilla lähinnä alihankkijoiden ja toi-
mittajien toimintaan. Bittium huolehtii yhti-
ön hankintaketjun vastuullisuudesta muun 
muassa materiaaleihin ja komponentteihin 
liittyvien toimittajavaatimusten ja materi-
aaliselvitysten suhteen. Henkilöstön koulu-
tus on osa vastuullisen hankinnan varmis-
tamista. Vuoden 2022 aikana Bittiumille ei 
ole ilmoitettu konfliktialueiden mineraalei-
hin liittyviä epäilyjä.

Bittiumin markkina- ja liiketoiminta-aluei-
den takia korruptio on yksi keskeisistä so-
siaaliseen vastuuseen liittyvistä riskeistä.  
Bittium ei hyväksy minkäänlaisia lahjonnan 
tai korruption muotoja omassa tai yhteis-
työkumppanien toiminnassa. Yhtiöllä on 
korruption vastaisen toiminnan ehkäise-
miseksi laaditut sisäiset ja ulkoiset ohjeet 
ja uusia työntekijöitä varten on toteutettu 
sähköinen itseopiskelumoduuli korruption-
vastaisesta toiminnasta. Yhtiöllä on käytös-
sä seurantatyökalu yhteistyökumppanei-
den korruption tai muiden epäselvyyksien 
tunnistamiseksi ja yhtiön sidosryhmille on 
käytössä kanava, jonne voi ilmoittaa ano-
nyymisti korruption vastaisten sääntöjen 
rikkomuksista. Vuonna 2022 yhtiön tietoon 
ei tullut yhtään korruptioepäilyä.

Vuoden 2022 aikana Bittium kehitti ilmoi-
tuskanavamenettelyjään perustamal-
la oman whistleblowing-kanavan, jonka 
kautta työntekijät ja yhtiön ulkopuoliset 

sidosryhmät voivat ilmoittaa perustellut 
epäilynsä yhtiön toimintaa koskevista vää-
rinkäytöksistä. Kanava otetaan käyttöön 
vuonna 2023.

Tietoja  
EU:n taksonomiasta

EU:n taksonomia

EU:n vihreän kehityksen ohjelman tavoit-
teen ja EU:n vuoden 2030 ilmasto- ja ener-
giatavoitteiden saavuttamiseksi on julkaistu 
EU:n taksonomia-asetus, jonka tavoitteena 
on luoda taloudellisten toimintojen ympä-
ristökestävyyteen perustuva luokitusjärjes-
telmä. Asetuksessa määritetään kuusi ym-
päristötavoitetta, ja siinä edellytetään, että 
jokaisen, muiden kuin taloudellisten tietojen 
raportointidirektiivin piiriin kuuluvan yrityk-
sen on raportoitava tietyistä indikaattoreis-
ta, jotka osoittavat, missä määrin kyseisen 
yrityksen toiminnot ovat näiden tavoitteiden 
ja kriteerien mukaisesti kestäviä. 

Bittiumin lähestymistapa taksonomia-
mukaisuuteen ja  kelpoisuuteen 
Bittium on määrittänyt taksonomiakelpoi-
set ja  -mukaiset taloudelliset toiminnot 
seuraavaa prosessia noudattamalla: 
•	Tunnistetaan Bittiumin taloudellisten toi-

mintojen ja prosessien NACE-luokitus  
(Euroopan yhteisön tilastollisen toimiala-
luokituksen mukainen luokitus). 

•	Arvioidaan, soveltuvatko tunnistetut ta-
loudelliset toiminnot ilmastoa koskevan 
delegoidun säädöksen liitteisiin I ja II sisäl-
tyviin toimialakuvauksiin. Tällaiset toimin-
not määritetään sitten mahdollisuuksien 
mukaan taksonomiakelpoisiksi toimin-
noiksi. 

•	Arvioidaan, täyttävätkö tunnistetut tak-
sonomiakelpoiset toiminnot merkittävän 
edistämisen kriteerit sekä ”ei merkittävää 
haittaa” -kriteerit ja määritetään vähim-
mäistason suojatoimien vaatimustenmu-
kaisuus.   

Ilmastoa koskevan delegoidun säädöksen 
liitteisiin I ja II sisältyvien toimintojen osal-
ta Bittium on tunnistanut, että ympäristö-
tavoitteen 1 (Ilmastonmuutoksen hillitsemi-
nen) kohta 8.1 Tietojenkäsittely, palvelintilan 
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vuokraus ja niihin liittyvä toiminta ja ympä-
ristötavoitteen 2 (Ilmastonmuutokseen so-
peutuminen) kohdat 8.1 Tietojenkäsittely, 
palvelintilan vuokraus ja niihin liittyvä toi-
minta ja 8.2 Ohjelmistot, konsultointi ja sii-
hen liittyvä toiminta ovat Bittiumin liiketoi-
minnassa taksonomiakelpoisia. 

Tietojenkäsittelypalveluita ja palvelintilan 
vuokrauspalveluita tarjoavat Bittiumin rat-
kaisut tarkistetaan huolellisesti kohdan 8.1 
kuvauksen perusteella. Bittium on tulkin-
nut asian tiukasti ja todennut että sen omaa 
palvelinkeskusta käyttävät ratkaisut sopi-
vat tähän kuvaukseen ja ovat siis taksono-
miakelpoisia.  Bittium ei ole pystynyt vah-
vistamaan riittävin todistein, missä määrin  
sen nykyinen toiminta täyttää merkittävän 
edistämisen kriteereissä määritetyt vaati-
mukset. Tästä syystä yhtiö päätti, että  sen 
toiminta on taksonomiakelpoista, muttei 
taksonomiamukaista. 

Ohjelmointiin liittyvän omien tuotteiden 
suunnittelun ja kehittämisen lisäksi Bit-
tium tarjoaa monipuolista tietoteknistä 
asiantuntemusta ja palveluita. Tällaiset 
tietokoneohjelmointiin ja konsultointiin liit-
tyvät toiminnot tarkistetaan kuvauksen 8.2 
perusteella ja määritetään taksonomiakel-
poisiksi. Tällaisia toimintoja ovat esimerkik-
si ohjelmistokehitys, liitettävyysratkaisujen 
kehitys-, tutkimus- ja konsultointipalvelut. 
Yhtiö ei pystynyt vahvistamaan riittävin 
todistein, että mikään näistä toiminnoista 
täyttää merkittävän edistämisen kriteereis-
sä määritetyt vaatimukset. Siksi yhtiö valitsi 
konservatiivisen tulkinnan ja päätti, etteivät 
kyseiset toiminnot ole taksonomiamukaisia.  

Taloudellista suorituskyky- 
indikaattoria koskeva tilin- 
päätöksen laatimisperiaate 

Bittium ei ole tunnistanut taksonomiamu-
kaisia toimintoja, ja tämän vuoksi taksono-
miamukainen liikevaihto sekä taksonomia-
mukaiset pääomamenot ja toimintamenot 
ovat 0 %, joten niitä ei esitetä taulukkona.

Liikevaihto
•	Bittium on laskenut liikevaihdon tietojen 

antamista koskevan delegoidun säädök-
sen mukaisesti. Perusteet vastaavat IFRS 

15 -standardin tilinpäätöksen laatimista 
koskevia periaatteita.

•	Bittium on määrittänyt, että kaikki palve-
lupohjainen liikevaihto voidaan luokitel-
la taksonomiakelpoiseksi liikevaihdoksi, 
joka liittyy kohtaan 8.2 Ohjelmistot, kon-
sultointi ja siihen liittyvä toiminta. Lisäksi 
Bittiumin omaa palvelinkeskusta käyttä-
vät tietojenkäsittelypalvelut ja palvelin-
tilan vuokrauspalvelut voidaan luokitella 
taksonomiakelpoiseksi liikevaihdoksi, joka 
liittyy kohtaan 8.1 Tietojenkäsittely, palve-
lintilan vuokraus ja niihin liittyvä toiminta.

Pääomamenot 
•	Bittium on laskenut pääomamenot tie-

tojen antamista koskevan delegoidun 
säädöksen mukaisesti. Samalla se on 
määrittänyt bruttoinvestoinneiksi takso-
nomiaraportoinnissa käytetyt absoluut-
tiset pääomamenot.

•	Bittiumin mukaan sen investoinnit palve-
lupohjaisen liiketoiminnan mittalaitteisiin 
voidaan luokitella taksonomiakelpoisiksi 
pääomamenoiksi. Näistä sijoituksista ra-
portoidaan vain yritystasolla. Tästä syystä 
palvelupohjaisen liiketoiminnan investoin-
tien osuus määritetään palvelupohjaisen 
liikevaihdon osuudeksi kokonaisliikevaih-
dosta.  

Toimintamenot 
•	Bittium on laskenut tietojen antamista 

koskevan delegoidun säädöksen mukai-
set toimintamenot ja määrittänyt, että sen 
mittauslaitteiden kalibrointi- ja ylläpitoku-
lut voidaan luokitella taksonomiakelpoi-
siksi toimintamenoiksi.

•	Bittium on määrittänyt, että sen palvelu-
pohjaisen liiketoiminnan mittauslaitteiden 
kalibrointi- ja ylläpitokulut voidaan luoki-
tella taksonomiakelpoisiksi toimintame-
noiksi. Näistä kuluista raportoidaan vain 
yritystasolla. Tästä syystä palvelupohjai-
sen liiketoiminnan kulujen osuus määrite-
tään palvelupohjaisen liikevaihdon osuu-
deksi kokonaisliikevaihdosta.

Bittium jatkaa taksonomian arviointi- ja ra-
portointikäytännön kehittämistä vuonna 
2023. Bittium jatkaa myös neljän jäljellä ole-
van taksonomiatavoitteen lopullisten teknis-
ten seulontakriteerien sääntelyn kehityksen 
ja EU:n raportointiohjeistuksen seurantaa.  

Bittium pyrkii lisäämään kestävien liiketoi-
mintatapojen osuutta. Raportointikäytäntö-
jen sovellutusalan laajetessa ja käytäntöjen 
seljetessä yhtiö uskoo, että taksonomia-
kelpoisten ja  mukaisten toimintojen osuus 
kasvaa tulevaisuudessa. 
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Liikevaihto

Merkittävän  
edistämisen kriteerit

Ei merkittävää haittaa  
-kriteerit (DNSH: Does Not  

Signigicantly Harm) 

Taloudelliset toiminnat 
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M€ % % % % % % % K/E K/E K/E K/E K/E K/E K/E % M/T 

A. LUOKITUS- 
JÄRJESTELMÄKELPOISET 
TOIMMINNAT

A.1 Ympäristön kannalta  

kestävät (luokitusjärjes- 

telmän mukaiset) toiminnat 

NA 0,00 0,0
Ympäristön kannalta  

kestävistä (luokitusjärjes- 

telmän mukaisista) toimin-

noista saatu liikevaihto (A.1) 0,00 0,0
A.2 Luokitusjärjestelmä- 

kelpoiset mutta ei ympä- 

ristön kannalta kestävät 

(muut kuin luokitusjärjes- 

telmän mukaiset) toiminnat

 8.1 Tietojen käsittely, 

palvelintilan vuokraus ja  

niihin liittyvä toiminta 8.1 0,07 0,00
 8.2 Ohjelmistot, konsultointi 

ja siihen liittyvä toiminta 8.2 25,10 30,0
Luokitusjärjestelmä- 

kelpoista mutta ei ympä- 

ristön kannalta kestäviä 

(muista kuin luokitusjärjes- 

telmän mukaista) toimin-

noista saatu liikevaihto (A.2) 25,17 30,0
Yhteensä (A1 + A2) 25,17 30,0
B.  EI-LUOKITUS- 
JÄRJESTELMÄKELPOISET 
TOIMINNAT

Ei-luokitusjärjestelmä- 

kelpoisista toiminnoista 

saatu liikevaihto 57,42 70
Yhteensä (A + B) 82,50 100  
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Pääomamenot

Merkittävän  
edistämisen kriteerit

Ei merkittävää haittaa  
-kriteerit (DNSH: Does Not  

Signigicantly Harm) 

Taloudelliset toiminnat 
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M€ % % % % % % % K/E K/E K/E K/E K/E K/E K/E % M/T 

A. LUOKITUS- 
JÄRJESTELMÄKELPOISET 
TOIMMINNAT 

A.1 Ympäristön kannalta  

kestävät (luokitusjärjes- 

telmän mukaiset) toiminnat 

NA 0,00 0,0
Ympäristön kannalta  

kestävien (luokitusjärjes- 

telmän mukaisisten) toimin- 

tojen pääomamenot (A.1) 0,00 0,0
A.2 Luokitusjärjestelmä- 

kelpoiset mutta ei ympä- 

ristön kannalta kestävät 

(muut kuin luokitusjärjes- 

telmän mukaiset) toiminnat

 8.1 Tietojen käsittely, 

palvelintilan vuokraus ja  

niihin liittyvä toiminta 8.1 0,00 0,00
 8.2 Ohjelmistot, konsultointi 

ja siihen liittyvä toiminta 8.2 0,20 2
Luokitusjärjestelmä- 

kelpoisten mutta ei ympä- 

ristön kannalta kestävien 

(muiden kuin luokitusjärjes- 

telmän mukaisten) toiminto-

jen pääomamenot (A.2) 0,20 0,0
Yhteensä (A1 + A2) 0,20
B.  EI-LUOKITUS- 
JÄRJESTELMÄKELPOISET 
TOIMINNAT

Ei-luokitusjärjestelmä- 

kelpoisten toimintojen 

pääomamenot 9,30 98
Yhteensä (A + B) 9,50 100  
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Toimintamenot

Merkittävän  
edistämisen kriteerit

Ei merkittävää haittaa  
-kriteerit (DNSH: Does Not  

Signigicantly Harm) 

Taloudelliset toiminnat 
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M€ % % % % % % % K/E K/E K/E K/E K/E K/E K/E % M/T

A. LUOKITUS- 
JÄRJESTELMÄKELPOISET 
TOIMMINNAT 

A.1 Ympäristön kannalta  

kestävät (luokitusjärjes- 

telmän mukaiset) toiminnat 

NA 0,00 0,0
Ympäristön kannalta  

kestävät (luokitusjärjes- 

telmän mukaisista) toi-

mintojen toimintamenot 

(A.1) 0,00 0,0
A.2 Luokitusjärjestelmä- 

kelpoisten mutta ei ympä- 

ristön kannalta kestävien 

(muiden kuin luokitusjärjes- 

telmän mukaisten) toi-

mintojen toimintamenot

 8.1 Tietojen käsittely, 

palvelintilan vuokraus ja  

niihin liittyvä toiminta 8.1 0,00 0,00
 8.2 Ohjelmistot, konsultointi 

ja siihen liittyvä toiminta 8.2 0,09 30
Luokitusjärjestelmä- 

kelpoisten mutta ei ympä- 

ristön kannalta kestävien 

(muiden kuin luokitusjärjes- 

telmän mukaisten) toiminto-

jen toimintamenot (A.2) 0,00 0,0
Yhteensä (A1 + A2) 0,09
B.  EI-LUOKITUS- 
JÄRJESTELMÄKELPOISET 
TOIMINNAT

Ei-luokitusjärjestelmä- 

kelpoisten toimintojen toi-

mintamenot 0,22 70
Yhteensä (A + B) 0,31 100  
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Henkilöstö

Vuoden 2022 tammi–joulukuussa konser-
nin palveluksessa työskenteli keskimää-
rin 641 henkilöä (664 henkilöä). Joulukuun 
2022 lopussa henkilöstön määrä oli 625 
(653 henkilöä). 

Muutokset yrityksen johdossa

Bittium Oyj:n Medical Technologies -tuo-
te- ja palvelualueen johtajaksi ja johtoryh-
män jäseneksi nimitettiin 1.2.2022 alkaen  
Antti Näykki (45, insinööri, sulautetut järjes-
telmät). Näykki on toiminut Bittiumilla muun 
muassa liiketoiminnan kehittämisestä vas-
taavana johtajana sekä Medical Technolo-
gies -tuote- ja palvelualueen tuotehallinnan 
vetäjänä vuodesta 2019 lähtien. Uudessa 
tehtävässään Medical Technologies -tuo-
te- ja palvelualueen johtajana Näykki rapor-
toi toimitusjohtaja Hannu Huttuselle. Ennen 
Bittiumia Näykki on työskennellyt muun 
muassa Jutel Oy:n toimitusjohtajana sekä 
erilaisissa myynti- ja johtotehtävissä Exfol-
la ja Nethawkilla.

Bittium Oyj:n Medical Technologies -tuote- ja 
palvelualueen johtaja ja johtoryhmän jäsen 
Arto Pietilä jäi eläkkeelle maaliskuussa 2022.
 
1.2.2022 alkaen Bittiumin johtoryhmään 
kuuluvat seuraavat henkilöt: toimitusjohta-
ja Hannu Huttunen (puheenjohtaja), talous-
johtaja Pekka Kunnari, lakiasiainjohtaja Kari 
Jokela, viestintä- ja markkinointijohtaja Karo-
liina Malmi, tuote- ja palvelualueiden johtajat 
Jari Sankala, Tommi Kangas ja Antti Näykki 
sekä engineering-toiminnoista vastaava joh-
taja Jari-Pekka Innanen.

17.10.2022 Bittium Oyj:n toimitusjohtaja  
Hannu Huttunen ilmoitti jättävänsä yhti-
ön toimitusjohtajan tehtävän. Yhtiön halli-
tus käynnisti uuden toimitusjohtajan haun, 
ja tavoitteena on saada uusi toimitusjohta-
ja valittua vuoden 2023 alkuun mennessä.  
Hannu Huttunen jatkaa tehtävässään tähän 
saakka yhtiön hallituksen täydellä tuella. Li-
säksi on sovittu, että Huttunen jatkaa tämän 
jälkeen yhtiön hallituksen neuvonantajana 
vuoden 2023 loppuun.

9.12.2022 Bittium Oyj:n hallitus nimitti Johan 
Westermarckin (KTL, DI) yhtiön toimitusjoh-
tajaksi 1.4.2023 alkaen. Johan Westermarck 
on viimeksi toiminut Citec Group Oy Ab:n toi-
mitusjohtajana. Tätä aiemmin Westermarck 

on toiminut useissa liiketoiminnan johtoteh-
tävissä, muun muassa Maintpartner Groupin 
toimitusjohtajana sekä Eltel Networks Oy:n 
ja Ahlstöm Machinery Oy:n liiketoimintojen 
johtotehtävissä. Bittium Oyj:n nykyinen toi-
mitusjohtaja Hannu Huttunen jatkaa teh-
tävässään 31.3.2023 saakka, jonka jälkeen 
hän jatkaa yhtiön hallituksen neuvonanta-
jana vuoden 2023 loppuun.
 

Kannustinjärjestelmät 

Henkilöstön 
voittopalkkiojärjestelmä 

Vuonna 2022 Bittiumilla oli käytössä henki-
löstön voittopalkkiojärjestelmä, joka koskee 
koko henkilöstöä, pois lukien muiden lyhyen 
aikavälin palkkiojärjestelmien piirissä ole-
vat henkilöt. Vuoden 2022 voittopalkkiojär-
jestelmän mukaan erikseen määritelty osa 
Bittiumin liikevoitosta jaetaan henkilöstölle 
voittopalkkiona palkkojen suhteessa. Jär-
jestelmän tavoitteena on mahdollistaa yh-
tiön menestyksen jakaminen henkilöstölle 
ja sitouttaa henkilöstöä.

Tulospalkkiojärjestelmät

Tulospalkkio maksetaan tavoitteiden saa-
vuttamisen perusteella. Vuonna 2022 jär-
jestelmän mukainen ansaintajakso oli 
kalenterivuosi. Tavoitteet asetetaan joka an-
saintajaksolle erikseen. Tavoitteiden asetta-
misesta ja niiden toteutumisen arvioinnis-
ta päätetään yksi yli yhden -periaatteella. 
Nämä lyhyen tähtäimen palkkiot määräy-
tyvät taloudellisten ja strategisten tavoittei-
den saavuttamisen perusteella. Lisäksi osa 
tavoitteista voi olla henkilökohtaisia tavoit-
teita. Henkilöille asetut tavoitteet vaihtele-
vat tehtävittäin. Tulospalkkiojärjestelmän 
piiriin kuuluu yrityksen johtohenkilöitä. Li-
säksi myyntitehtävissä työskentelevillä on 
erilliset myyntitavoitteisiin liittyvät palkkio-
järjestelmät.

Johdon osakepohjainen 
kannustinjärjestelmä 

Bittium-konsernin johdolla on osakepohjai-
nen pitkän aikavälin kannustinjärjestelmä, 
joka koostuu suoritusperusteisesta osake-
palkkiojärjestelmästä (PSP). Sen tavoittee-
na on yhdenmukaistaa Bittiumin johdon int-

ressit yhtiön osakkeenomistajien intressien 
kanssa ja siten yhtiön arvon kasvattaminen 
pitkällä aikavälillä, kannustaa johtoa Bittiu-
min strategisten tavoitteiden saavuttami-
seen sekä Bittiumin johdon sitouttaminen. 
Suoritusperusteinen osakepalkkiojärjestel-
mä koostuu kolmesta vuosittain alkavasta 
kolmivuotisesta osakepalkkio-ohjelmasta, 
PSP 2020–2022, PSP 2021–2023 ja PSP 
2022–2024, joista kukin sisältää yhden 
vuoden pituisen suoritusjakson, jota seu-
raa osakepalkkion maksaminen ja kahden 
vuoden pituinen luovutusrajoitusjakso. Kun-
kin ohjelman alkaminen edellyttää kuiten-
kin hallituksen erillistä päätöstä. Lisätietoa 
osakepohjaisesta kannustinjärjestelmäs-
tä löytyy yhtiön internetsivuilta osoitteesta 
www.bittium.com. 

10.2.2022 Bittium Oyj:n hallitus päätti uu-
desta jaksosta osakepohjaisessa pitkän ai-
kavälin kannustinjärjestelmässä Bittium- 
konsernin johdolle. Kolmanteen, PSP 
2022–2024 -ohjelmaan ovat oikeutettu-
ja osallistumaan yrityksen ylin johto mu-
kaan lukien Bittiumin johtoryhmän jäse-
net. Suoritusmittarit, joiden perusteella  
PSP 2022–2024 -ohjelmaan perustuva 
mahdollinen osakepalkkio maksetaan, ovat 
Bittiumin liikevaihdon kasvu ja kassavirta 
ennen rahoituseriä. Edellytyksenä osake-
palkkion maksamiselle on lisäksi, että osal-
listujan työsuhde Bittiumiin jatkuu palkkion 
maksamisajankohtana. Mahdollinen osa-
kepalkkio maksetaan Bittiumin osakkeina. 
Jos PSP 2022–2024 -ohjelmalle asetetut 
suoritustavoitteet saavutetaan kokonai-
suudessaan, tämän kolmannen ohjelman 
perusteella maksettavien osakepalkkioiden 
kokonaismäärä on yhteensä enintään noin 
122 100 osaketta (bruttomäärä ennen sovel-
tuvan ennakonpidätyksen vähentämistä). 
PSP 2022–2024 -ohjelman kokonaisarvo, 
arvioituna Bittiumin osakkeen kaupan-
käyntimäärillä painotetun keskikurssin pe-
rusteella jaksolla H2/2021, on noin 0,7 mil-
joonaa euroa.

24.3.2022 Bittium Oyj:n hallitus päätti yhti-
ön osakepohjaisen kannustinjärjestelmän 
osakepalkkioiden maksamisesta yhtiön 
johtohenkilöille. Osakepalkkiot maksettiin 
julkisessa kaupankäynnissä muodostuvaan 
hintaan hankittavina Bittium Oyj:n osakkei-
na. Päätöksessä oli kyse kannustinjärjes-
telmän toisesta osakepalkkio-ohjelmasta 
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PÖRSSIKURSSIT (EUR)
1-12/2022

12 kk
1-12/2021

12 kk

Ylin kurssi 6,08 7,89
Alin kurssi 3,47 4,93
Keskikurssi 4,71 6,18
Päätöskurssi 3,98 5,30

Osakekannan markkina-arvo, (MEUR) 141,9 189,2
Osakkeiden vaihto, (MEUR) 44,0 83,2
Osakkeiden vaihto, (1 000 kpl) 9 346 13 464
Suhteessa keskimääräisestä osakkeiden lukumäärästä, % 26,2 37,7
 

Pörssikurssit

(PSP 2021–2023). Osakepalkkioina annet-
tiin vastikkeetta yhteensä 13 467 kappalet-
ta yhtiön osakkeita kannustinjärjestelmää 
koskevien ehtojen mukaisesti osakepalkki-
oon oikeutetuille johtohenkilöille. Palkkion-
saajina on kahdeksan (8) yhtiön johtoryh-
mään kuuluvaa henkilöä.

Katsauskauden päät-
tyessä hallituksella  
olevat valtuutukset 

Hallituksen valtuuttaminen 
päättämään omien osakkeiden 
hankkimisesta

Yhtiökokous valtuutti hallituksen päättä-
mään yhtiön omien osakkeiden hankkimi-
sesta seuraavasti. 

Hankittavien omien osakkeiden lukumää-
rä voi olla yhteensä enintään 3 500 000 
osaketta, mikä vastaa yhtiökokouksen 
päivämääränä noin 9,80 % yhtiön kaikista 
osakkeista. Omia osakkeita voidaan valtuu-
tuksen nojalla hankkia vain vapaalla omalla 
pääomalla. Omia osakkeita voidaan hank-
kia hankintapäivänä julkisessa kaupankäyn-
nissä muodostuvaan hintaan tai muuten 
markkinoilla muodostuvaan hintaan. Hal-
litus päättää siitä, miten osakkeita hanki-

taan. Hankinnassa voidaan käyttää muun 
ohessa johdannaisia. Omia osakkeita voi-
daan hankkia muuten kuin osakkeenomis-
tajien omistamien osakkeiden suhteessa 
(suunnattu hankkiminen).

Valtuutus kumoaa yhtiökokouksen 14.4.2021 
antaman valtuutuksen päättää omien osak-
keiden hankkimisesta. Valtuutus on voimas-
sa 30.6.2023 asti.

Hallituksen valtuuttaminen 
päättämään osakeannista 
sekä osakkeisiin oikeutettavien 
erityisten oikeuksien  
antamisesta

Yhtiökokous valtuutti hallituksen päättä-
mään osakeannista sekä osakeyhtiölain 
10 luvun 1 §:ssä tarkoitettujen osakkeisiin 
oikeuttavien erityisten oikeuksien antami-
sesta seuraavasti. 

Valtuutuksen nojalla annettavien osakkei-
den lukumäärä voi olla yhteensä enintään 
3 500 000 osaketta, mikä vastaa yhtiöko-
kouksen päivämääränä noin 9,80 % yhtiön 
kaikista osakkeista. Hallitus päättää kaikis-
ta osakeannin ja osakkeisiin oikeuttavien 
erityisten oikeuksien antamisen ehdoista. 
Valtuutus koskee sekä uusien osakkeiden 
antamista että omien osakkeiden luovutta-
mista. Osakeanti ja osakkeisiin oikeuttavien 

erityisten oikeuksien antaminen voi tapah-
tua osakkeenomistajien merkintäetuoikeu-
desta poiketen (suunnattu anti).

Valtuutus kumoaa yhtiökokouksen 14.4.2021 
antaman valtuutuksen päättää osakean-
nista sekä osakeyhtiölain 10 luvun 1 §:ssä 
tarkoitettujen osakkeisiin oikeuttavien eri-
tyisten oikeuksien antamisesta. Valtuutus 
on voimassa 30.6.2023 asti.
 

Osakkeet ja 
osakkeenomistajat
 
Bittium Oyj:n osakkeet noteerataan Nas-
daq Helsingissä. Yhtiöllä on yksi osakesar-
ja. Kaikki osakkeet oikeuttavat samansuu-
ruiseen osinkoon. Jokaisella osakkeella on 
yksi ääni. Osakkeilla ei ole nimellisarvoa. Yh-
tiön osakkeet on liitetty Euroclear Finland 
Oy:n pitämään arvo-osuusjärjestelmään.

31.12.2022 yhtiön kaupparekisteriin mer-
kitty ja täysin maksettu osakepääoma oli  
12 941 269,00 euroa ja osakkeiden koko-
naismäärä 35 702 264 kappaletta. Yhtiön 
osakkeen kirjanpidollinen vasta-arvo on 
0,10 euroa. Yhtiöllä ei ole hallussaan omia 
osakkeita.
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Liputusilmoitukset 
Bittium Oyj vastaanotti 26.10.2022 arvopa-
perimarkkinalain 9 luvun 5 §:n mukaisen il-
moituksen, jonka mukaan Erkki Veikkolai-
nen on ostanut 40 000 kappaletta Bittium 
Oyj:n osakkeita. Osakeoston toteutuksen 
yhteydessä Erkki Veikkolaisen yhteenlasket-
tu suora ja välillinen omistusosuus Bittium 
Oyj:n osakkeista ja äänistä ylitti 25.10.2022 
viiden prosentin rajan.

Ilmoituksen mukaan Erkki Veikkolaisen  
Bittium Oyj:n osakkeiden kokonaismäärä 
oli 25.10.2022 yhteensä 1 817 665 osaketta, 
joka vastaa 5,09 %:a Bittium Oyj:n koko osa-
ke- ja äänimäärästä. Bittium Oyj:n osakkei-
den kokonaismäärä on 35 702 264 kappa-
letta ja jokainen osake tuottaa yhden äänen.

Hallitus, hallituksen  
valiokunnat ja  
tilintarkastaja
6.4.2022 pidetty varsinainen yhtiökokous 
vahvisti hallituksen jäsenmääräksi viisi (5). 
Erkki Veikkolainen, Riitta Tiuraniemi, Veli- 
Pekka Paloranta, Petri Toljamo ja Pekka 
Kemppainen valittiin uudelleen hallituksen 
jäseniksi toimikaudeksi, joka päättyy seu-
raavan varsinaisen yhtiökokouksen päät-
tyessä.

Hallitus valitsi järjestäytymiskokoukses-
saan 6.4.2022 Erkki Veikkolaisen hallituk-
sen puheenjohtajaksi. Lisäksi hallitus päätti, 
että hallituksella on edelleen tarkastusva-
liokunta, jonka jäseniksi valittiin Riitta Tiu-
raniemi (valiokunnan puheenjohtaja), Petri 
Toljamo ja Veli-Pekka Paloranta.

Tilintarkastajaksi valittiin uudelleen tilintar-
kastusyhteisö Ernst & Young Oy toimikau-
deksi, joka päättyy vaalia seuraavan varsi-
naisen yhtiökokouksen päättyessä. Ernst & 
Young Oy on ilmoittanut, että KHT Jari Karp-
pinen tulee toimimaan päävastuullisena ti-
lintarkastajana.
  

Osakkeenomistajat

SUURIMMAT OSAKKEENOMISTAJAT 31.12.2022
Osakkeiden 

määrä
%-osuus 

osakkeista

1.  Veikkolainen Erkki 1 817 665 5,09 %
2. Ponato Oy 1 501 300 4,21 %
3. Hulkko Juha 1 419 370 3,98 %
4. Keskinäinen työeläkevakuutusyhtiö Varma 1 365 934 3,83 %
5. Keskinäinen eläkevakuutusyhtiö Ilmarinen 1 296 529 3,63 %
6. Skandinaviska Enskilda Banken AB 740 314 2,07 %
7.  Erikoissijoitusrahasto Aktia Mikro Markka 700 000 1,96 %
8. Hildén Kai Jalmari 658 000 1,84 %
9. Citibank Europe plc 590 119 1,65 %
10. Keskinäinen Työeläkevakuutusyhtiö Elo 500 000 1,40 %
 
Joulukuun 2022 lopussa Bittium Oyj:llä oli 21 972 omistajaa. Kymmenen suurinta omistajaa omistivat 29,7 prosenttia osakkeista. Yksi-
tyisten henkilöiden omistamien osakkeiden osuus oli 70,1 prosenttia. Ulkomaalais- ja hallintarekisteröityjen osakkeenomistajien osuus 
oli joulukuun 2022 lopussa 4,1 prosenttia.

Selvitys yhtiön  
hallinto- ja  
ohjausjärjestelmästä
Hallitus on antanut toimintakertomukses-
ta erillisen selvityksen yhtiön hallinto- ja  
ohjausjärjestelmästä.

Osinko vuodelta 2021
6.4.2022 pidetty varsinainen yhtiökokous 
päätti hallituksen ehdotuksen mukaises-
ti, että tilikaudelta 1.1.–31.12.2021 vahvis-
tetun taseen perusteella jaetaan osinkoa 
0,04 euroa osakkeelta. Osinko maksettiin 
osakkeenomistajalle, joka osingonmaksun 
täsmäytyspäivänä 8.4.2022 oli merkitty-
nä Euroclear Finland Oy:n pitämään yhtiön 
osakasluetteloon. Osingon maksupäivä oli 
19.4.2022. Osingonmaksun täsmäytyspäi-
vänä yhtiön hallussa mahdollisesti olevia 
omia osakkeita lukuun ottamatta kaikki yh-
tiön osakkeet oikeuttivat osinkoon.
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Konsernin laaja tuloslaskelma
Jatkuvat toiminnot, 1000 EUR Liitetieto

1.1.–31.12.
2022

1.1.–31.12.
2021

LIIKEVAIHTO 1, 3 82 464 86 868
Liiketoiminnan muut tuotot 4 2 740 2 594
Valmiiden ja keskeneräisten tuotteiden varastojen muutos
Valmistus omaan käyttöön 496 530
Aineiden ja tarvikkeiden käyttö -20 227 -23 311
Työsuhde-etuuksista aiheutuvat kulut 7 -39 463 -38 992
Poistot 6 -10 699 -10 452
Liiketoiminnan muut kulut 5 -14 784 -13 923

Osakkuusyhtiöiden tulos 15 -185 -90

LIIKEVOITTO 342 3 223

Rahoituskulut (netto) 9 -761 -688

TULOS ENNEN VEROJA -419 2 535

Tuloverot 10 672 790

TILIKAUDEN TULOS JATKUVISTA TOIMINNOISTA 253 3 324

Tilikauden tulos lopetetuista toiminnoista 2

TILIKAUDEN TULOS 253 3 324
Muut laajan tuloksen erät:
Erät, joita ei myöhemmin siirretä tulosvaikutteiseksi
   Etuuspohjaisen nettovelan uudelleen määrittämisestä johtuvat erät
   Verot eristä, joita ei myöhemmin siirretä tulosvaikutteisiksi
Erät, jotka saatetaan myöhemmin siirtää tulosvaikutteiseksi
   Ulkomaisiin yksikköihin liittyvät muuntoerot 212 231

TILIKAUDEN LAAJA TULOS YHTEENSÄ 466 3 556
Tilikauden tuloksen jakautuminen
  Emoyhtiön omistajille 253 3 324
Yhteensä 253 3 324

Tilikauden laajan tuloksen jakautuminen
  Emoyhtiön omistajille 466 3 556
Yhteensä 466 3 556

Emoyhtiön omistajille kuuluvasta tuloksesta laskettu osakekohtainen tulos: 11
  Tulos/osake jatkuvista toiminnoista, EUR
    Laimentamaton 0,007 0,093
    Laimennettu 0,007 0,093
  Tulos/osake lopetetuista toiminnoista, EUR
    Laimentamaton
    Laimennettu
  Tulos/osake jatkuvista ja lopetetuista toiminnoista, EUR
    Laimentamaton 0,007 0,093
    Laimennettu 0,007 0,093

Osakkeiden keskimääräinen lukumäärä, 1000 kpl 35 702 35 700
Osakkeiden keskimääräinen lukumäärä, laimennettu, 1000 kpl 35 702 35 700
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Konsernitase
1000 EUR Liitetieto 31.12.2022 31.12.2021

Pitkäaikaiset varat
Aineelliset käyttöomaisuushyödykkeet 12 19 664 20 891
Liikearvo 13 5 836 5 823
Muut aineettomat hyödykkeet 13 50 114 49 943
Osuudet osakkuusyrityksissä 15 1 010 1 283
Muut rahoitusvarat 16 112 112
Pitkäaikaiset saamiset 19 856 1 081
Laskennalliset verosaamiset 17 7 416 6 745
Yhteensä 85 008 85 878

Lyhytaikaiset varat
Vaihto-omaisuus 18 24 196 18 837
Myyntisaamiset ja muut saamiset 19 41 435 39 396
Käypään arvoon tulosvaikutteisesti kirjattavat muut rahoitusvarat 20 5 696 5 732
Rahavarat 21 13 320 16 306
Yhteensä 84 647 80 272

Varat yhteensä 169 656 166 150

Oma pääoma ja velat
Emoyhtiön omistajille kuuluva oma pääoma 22
Osakepääoma 12 941 12 941
Muuntoerot 1 318 1 106
Sijoitetun vapaan oman pääoman rahasto 25 953 25 953
Kertyneet voittovarat 75 561 76 814
Yhteensä 115 774 116 815

Määräysvallattomien omistajien osuus
Oma pääoma yhteensä 115 774 116 815

Pitkäaikaiset velat
Laskennalliset verovelat 17 156 208
Korolliset velat 25 21 335 21 111
Muut pitkäaikaiset korottomat velat 27 192 200
Yhteensä 21 684 21 519

Lyhytaikaiset velat
Ostovelat ja muut velat 27 26 427 23 140
Varaukset 24 4 662 3 524
Lyhytaikaiset korolliset velat 25 1 110 1 152
Yhteensä 32 198 27 816

Velat yhteensä 53 882 49 335

Oma pääoma ja velat yhteensä 169 656 166 150
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Konsernin rahavirtalaskelma

 1000 EUR Liitetieto
1.1.–31.12.

2022
1.1.–31.12.

2021

Liiketoiminnan rahavirrat
Tilikauden tulos jatkuvista toiminnoista 253 3 324
Tilikauden tulos lopetetuista toiminnoista
Suoriteperusteisten erien oikaisu:
  Liiketoimet, joihin ei liity maksutapahtumaa 29 11 366 12 018
  Korkokulut ja muut rahoituskulut 9 851 760
  Korkotuotot ja osinkotuotot 9 -90 -71
  Verot 10 -672 -790
Käyttöpääoman muutokset:
  Myynti- ja muiden saamisten muutos 19 -1 613 -13 063
  Vaihto-omaisuuden muutos 18 -4 571 1 905
  Osto- ja muiden velkojen muutos 27 3 295 4 928
Maksetut korot liiketoiminnasta -850 -753
Saadut korot ja osingot liiketoiminnasta 90 71
Maksetut välittömät verot -38 -51

Liiketoiminnan nettorahavirta 8 021 8 278

Investointien rahavirrat
Investoinnit aineellisiin käyttöomaisuushyödykkeisiin 12 -955 -954
Investoinnit aineettomiin hyödykkeisiin 13 -7 092 -7 457

Investointien nettorahavirta -8 047 -8 410

Rahoituksen rahavirrat
Lainojen nostot 25
Rahoitusleasingvelkojen maksut 25, 26 -1 425 -1 375
Maksetut osingot ja pääomanpalautus -1 428 -1 110
Omien osakkeiden hankinta -144

Rahoituksen nettorahavirta -2 997 -2 486

Rahavarojen muutos 21 -3 023 -2 618
Rahavarat tilikauden alussa 22 039 24 657
Sijoitusten käypien arvojen muutosten vaikutus
Rahavarat tilikauden lopussa 19 016 22 039
 

Rahavarat sisältävät likvidejä rahoitusarvopapereita, joiden arvonmuutoksen riski on vähäinen.
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Laskelma konsernin oman pääoman muutoksista

 

1000 EUR
Osake-

pääoma

Sijoitetun 
vapaan

pääoman 
rahasto Muuntoerot

Kertyneet 
voittovarat

Määräys-
vallatto-

mien omis-
tajien osuus

Oma
pääoma

yhteensä

Oma pääoma 1.1.2022 12 941 25 953 1 106 76 814 0 116 815
Laaja tulos
  Tilikauden tulos 253 253
  Muuntoerot 212 212
Tilikauden laaja tulos yhteensä 0 0 212 253 0 466
Liiketoimet omistajien kanssa
  Osingonjako -1 428 -1 428
  Omien osakkeiden hankinta -144 -144
  Osakepalkitsemisen kustannus 74 74
Liiketoimet omistajien kanssa yhteensä -1 498 -1 498
Muut erät -9 -9
Oma pääoma 31.12.2022 12 941 25 953 1 318 75 561 0 115 774

Oma pääoma 1.1.2021 12 941 25 953 874 74 478 0 114 247

Laaja tulos
   Tilikauden tulos 3 324 3 324
   Muuntoerot 231 231
Tilikauden laaja tulos yhteensä 0 0 231 3 324 0 3 556
Liiketoimet omistajien kanssa
   Osingonjako -1 110 -1 110
   Osakepalkitsemisen kustannus 114 114
Liiketoimet omistajien kanssa yhteensä -996 -996
Muut erät 8 8
Oma pääoma 31.12.2021 12 941 25 953 1 106 76 814 0 116 815

Emoyrityksen omistajille kuuluva oma pääoma
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Yrityksen perustiedot
Yhtiön toimialana on auto- ja elektroniik-
kateollisuuden ohjelmistojen, laitteiden ja 
muiden tuotteiden suunnittelu, valmistus ja 
myynti, tuotekehitys- ja muiden palveluiden 
tuottaminen sekä muu teollinen toiminta. 
Yhtiö voi hallinnoida tuote- ym. oikeuksia 
sekä harjoittaa tutkimus- ja tuotekehitys-
toimintaa, arvopapereiden ja kiinteistöjen 
hallintaa ja kauppaa sekä muuta sijoitus-
toimintaa.
 
Konsernin emoyritys on Bittium Oyj, joka on 
suomalainen julkinen pörssiyhtiö. Emoyri-
tyksen kotipaikka on Oulu ja sen rekisteröity 
osoite on Ritaharjuntie 1, 90590 Oulu.

Tilinpäätöksen  
laatimisperiaatteet

Laatimisperusta

Konsernitilinpäätös on laadittu kansain-
välisten tilinpäätösstandardien (Interna- 
tional Financial Reporting Standards) mu-
kaisesti ja sitä laadittaessa on nouda-
tettu 31.12.2022 voimassa olevia IAS- ja 
IFRS-standardeja sekä SIC- ja IFRIC-tul- 
kintoja. Tilinpäätöstiedot esitetään tuhan-
sina euroina. Konsernitilinpäätös on laadit-
tu alkuperäisiin hankintahintoihin perus-
tuen, ellei laatimisperiaatteissa ole toisin 
mainittu.

Tilintarkastaja ei ole varmentanut tai tilintar-
kastanut arvopaperimarkkinalain 7 luvun 5
§:n mukaan julkistettavaa Euroopan ko-
mission teknisen sääntelystandardin mu-
kaisesti laadittua vuoden 2022 ESEF-tilin-
päätöstä.

Konsernitilinpäätöksen 
laatimisperiaatteet

Bittium-konsernitilinpäätös sisältää emo-
yhtiön Bittium Oyj:n ja sen tytäryhtiöiden 
tilinpäätökset. 

Tytäryritykset

Tytäryhtiöiksi katsotaan ne yhtiöt, joissa  
Bittium Oyj käyttää määräysvaltaa ja joiden 
äänimäärästä se omistaa joko suoraan tai 
välillisesti enemmän kuin 50 %, tai joissa 
Bittium Oyj muuten käyttää tosiasiallista 
määräysvaltaa. Myös potentiaalisen mää-
räysvallan olemassaolo on otettu huomioon 
määräysvallan syntymisen ehtoja arvioita-
essa silloin, kun potentiaaliseen äänivaltaan 
oikeuttavat instrumentit ovat tarkasteluhet-
kellä toteutettavissa.

Osakkuusyhtiöt

Osakkuusyhtiöinä käsitellään yhtiöt, joissa 
konsernilla on huomattava vaikutusvalta. 
Huomattava vaikutusvalta tarkoittaa valtaa 
osallistua osakkuusyhtiön rahoitusta kos-
kevaan ja operatiiviseen päätöksentekoon, 
mutta ei ole kuitenkaan määräysvaltaa tai 
yhteistä määräysvaltaa tällaisiin päätök-
siin. Sijoitukset osakkuusyhtiöihin käsitel-
lään pääomaosuusmenetelmällä IAS 28 
-standardin mukaisesti. Hankintahetkel-
lä sijoitukset osakkuusyhtiöihin kirjataan 
hankintamenoon, jota oikaistaan hankin-
ta-ajankohdan jälkeen tapahtuvalla muu-
toksella konsernin osuudessa osakkuusyh-
tiön voitosta tai tappiosta. Mikäli konsernin 
osuus osakkuusyrityksen tappioista ylittää 
sijoituksen kirjanpitoarvon, sijoitukset mer-
kitään taseeseen nolla-arvoon ja ylimenevät 
tappiot yhdistellään vain siinä tapaukses-
sa, että konserni on sitoutunut osakkuusyri-
tyksen velvoitteiden täyttämiseen. Sijoitus 
osakkuusyhtiöön sisältää hankinnasta syn-
tyneen liikearvon. Realisoitumattomat voi-
tot tai tappiot konsernin ja osakkuusyhtiön 

välillä eliminoidaan konsernin omistusosuu-
den mukaisesti.

Konsernin omistusosuuden mukainen 
osuus osakkuusyhtiön tuloksesta on esi-
tetty omana eränään tuloslaskelmassa lii-
kevoiton tai -tappion yläpuolella. Konsernin 
osuus osakkuusyhtiön muihin laajan tulok-
sen eriin kirjatuista muutoksista on esitet-
ty konsernin muissa laajan tuloslaskelman 
erissä. 

Osakkuusyhtiösijoituksen tasearvoa testa-
taan vertaamalla sitä sijoituksen kerrytettä-
vissä olevaan rahamäärään. Mikäli sijoituk-
sesta kerrytettävissä oleva rahamäärä on 
pienempi kuin sen kirjanpitoarvo, vähenne-
tään kirjanpitoarvoa kirjaamalla siitä tulos-
vaikutteinen arvonalentumistappio.

Sisäisten erien eliminointi

Konsernin keskinäinen osakeomistus elimi-
noidaan hankintamenomenetelmällä. Han-
kitut tytäryritykset yhdistellään konserni-
tilinpäätökseen siitä hetkestä lähtien, kun 
konserni on saanut määräysvallan ja luo-
vutetut tytäryritykset siihen saakka, jolloin 
määräysvalta lakkaa. Tytäryhtiöosakkeiden 
hankinta-ajankohdan käyvän arvon ja tytär- 
yhtiöiden hankinta-ajankohdan yksilöitävis-
sä olevien varojen ja vastattavaksi otettujen 
velkojen nettomäärän välinen erotus on osin 
kohdistettu niille tase-erille, joista sen on 
katsottu johtuvan. Ylittävä osa on esitetty 
konserniliikearvona. IFRS 1 -standardin sal-
liman helpotuksen mukaisesti IFRS-siirty-
mäpäivää aikaisempia yrityshankintoja ei 
ole oikaistu IFRS-periaatteiden mukaisik-
si, vaan ne on jätetty suomalaisen tilinpää-
töskäytännön mukaisiin arvoihin. IFRS:n 
mukaan liikearvosta ei tehdä poistoja vaan 
liikearvoille suoritetaan arvonalentumistes-
taus vuosittain. 

Konsernitilinpäätöksen liitetiedot
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Kaikki konsernin sisäiset liiketapahtumat, 
saamiset, velat ja katteet sekä sisäinen voi-
tonjako eliminoidaan konsernitilinpäätöstä 
laadittaessa. 

Ulkomaan rahan määräisten 
erien muuntaminen

Konsernin yksiköiden tilinpäätökseen liit-
tyvät erät arvostetaan kunkin yksikön pää-
asiallisen toimintaympäristön valuuttaan 
(toimintavaluutta). Konsernitilinpäätös esi-
tetään euroissa, joka on konsernin emoyh-
tiön toimintavaluutta.

Valuuttamääräiset liiketapahtumat muute-
taan euroiksi tapahtumapäivien kurssiin. Ul-
komaan rahan määräiset saamiset ja velat 
muutetaan euroiksi Euroopan keskuspankin 
tilinpäätöspäivän kurssiin. Liiketoiminnas-
ta ja rahoitusvaroista ja -veloista syntyneet 
kurssivoitot ja -tappiot kirjataan tuloslas-
kelmaan.

Konserniyhtiöiden, joiden toiminnallinen 
valuutta ei ole euro, tuloslaskelmat muun-
netaan euroiksi tilinpäätöskauden keski- 
kursseilla ja taseet tilinpäätöspäivän kurs-
seilla. Tuloksen ja taseen muuntamisesta 
eri valuutalla syntynyt keskikurssiero kir-
jataan omaan pääomaan. Ulkomaisen ty-
täryhtiön hankintamenon eliminoinnista 
syntynyt muuntoero kirjataan omaan pää-
omaan. Myytäessä tytäryhtiö kirjataan ker-
tyneet muuntoerot osana myyntivoittoa tai 
-tappiota tuloslaskelmaan. 

Mikäli konsernin sisällä on annettu sellaisia 
pitkäaikaisia lainoja, jotka ovat tosiasiallisel-
ta sisällöltään rinnastettavissa omaan pää-
omaan, näihin lainoihin kohdistuvia kurssi- 
eroja on käsitelty muuntoerojen tavoin osa-
na omaa pääomaa.

Ulkomaisten yksikköjen hankinnasta syn-
tyvä liikearvo ja kyseisten ulkomaisten yk-
sikköjen varojen ja velkojen kirjanpitoarvoi-
hin hankinnan yhteydessä tehtävät käyvän 
arvon oikaisut on käsitelty kyseisten ulko-
maisten yksikköjen varoina ja velkoina ja 

muunnettu euroiksi tilinpäätöspäivän kurs-
seja käyttäen.
 
Aineelliset 
käyttöomaisuushyödykkeet

Aineelliset käyttöomaisuushyödykkeet ar-
vostetaan poistoilla ja arvonalentumisilla 
vähennettyyn alkuperäiseen hankintame-
noon. Hankittujen tytäryhtiöiden aineellinen 
käyttöomaisuus arvostetaan hankintahet-
ken käypään arvoon. Hyödykkeistä tehdään 
tasapoistot tai menojäännöspoistot talou-
dellisen vaikutusajan kuluessa. 

Hyödykkeiden jäännösarvo ja taloudellinen 
vaikutusaika tarkistetaan jokaisessa tilin-
päätöksessä ja tarvittaessa oikaistaan ku-
vastamaan taloudellisen hyödyn odotuksis-
sa tapahtuneita muutoksia. Tavanomaiset 
korjaus- ja kunnossapitomenot kirjataan ku-
luksi kaudella, jolla ne ovat syntyneet. Luo-
vutuksista ja käytöstä poistamisesta joh-
tuvat voitot ja tappiot lasketaan saatujen 
nettotuottojen ja tasearvon erotuksena. 
Myyntivoitot ja -tappiot sisältyvät tuloslas-
kelmassa liikevoittoon.

Aineettomat hyödykkeet

Liikearvo
Liikearvo vastaa sitä osaa hankintamenosta, 
joka ylittää konsernin osuuden 1.1.2004 jäl-
keen hankitun yrityksen nettovarallisuuden 
käyvästä arvosta hankinta-ajankohtana. Tätä 
aiempien liiketoimintojen yhdistämisten lii-
kearvo vastaa aiemman tilinpäätösnormis-
ton mukaista kirjanpitoarvoa, jota on käytetty 
oletushankintamenona. Näiden hankintojen 
luokittelua tai tilinpäätöskäsittelyä ei ole oi-
kaistu avaavaa IFRS-tasetta laadittaessa.

Liikearvo testataan vuosittain mahdollisen 
arvonalentumisen varalta tai useammin,  
mikäli olosuhteiden muuttuessa on toden-
näköistä, että arvo saattaa olla alentunut. 
Liikearvo kohdistetaan rahavirtaa tuotta-
ville yksiköille. Mikäli viitteitä arvonalentu-
misesta on, määritellään kerrytettävissä 
oleva rahamäärä sille rahavirtaa tuottaval-

le yksikölle, johon liikearvo kuuluu. Rahavir- 
taa tuottavan yksikön kerrytettävissä olevaa 
rahamäärää verrataan sen kirjanpitoarvoon 
ja arvonalentuminen kirjataan, jos kerrytet-
tävissä oleva rahamäärä on kirjanpitoarvoa 
pienempi. Arvonalentumistappio kirjataan 
tuloslaskelmaan.

Tutkimus- ja kehittämismenot
Tutkimusmenot kirjataan sen kauden ku-
luksi, jolloin ne syntyvät. Kehitysmenot  
aktivoidaan, mikäli ne täyttävät IAS 38 
-standardissa määritellyt aktivoitavissa 
olevien kehitysmenojen kriteerit. Aktivoidut 
tuotekehitysmenot sisältävät pääasiassa 
aineita, tarvikkeita ja välittömiä työvoima-
kustannuksia. Aktivoidut tuotekehitysku-
lut poistetaan taloudellisena vaikutusai-
kanaan. 

Aktivoiduille kehittämismenoille tehdään 
säännöllisesti arvonalentumistesti vertaa-
malla niistä kerrytettävissä olevaa raha-
määrää niiden kirjanpitoarvoon. Muutok-
set teknologiaympäristössä huomioidaan. 
Poistamattomien, aktivoitujen kehitysme-
nojen, joiden kirjanpitoarvon katsotaan 
olevan niistä kerrytettävissä olevaa raha-
määrää korkeampi, kirjataan välittömästi 
kuluksi.

Muut aineettomat hyödykkeet
Patentit, tavaramerkit ja lisenssit, joilla on 
rajallinen taloudellinen vaikutusaika, mer-
kitään taseeseen ja kirjataan tasapoistoina 
kuluiksi tuloslaskelmaan niiden taloudelli-
sen vaikutusajan kuluessa. Jos omaisuuden 
arvonalentumisesta on viitteitä, aineetto-
man hyödykkeen kerrytettävissä oleva raha-
määrä selvitetään ja tehdään sen mukainen 
alaskirjaus. Aineettomista hyödykkeistä, 
joilla on rajaton taloudellinen vaikutusaika, 
ei kirjata poistoja, vaan ne testataan vuosit-
tain arvonalentumisen varalta.  

Vaihto-omaisuus

Vaihto-omaisuus arvostetaan hankintame-
noon tai sitä alhaisempaan nettorealisoin-
tiarvoon. Nettorealisointiarvo on arvioitu 
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niin, että tavanomaisessa liiketoiminnassa 
saatavasta myyntihinnasta on vähennetty 
tuotteen valmiiksi saattamisesta johtuvat 
menot ja arvioidut myynnin toteuttamiseksi 
välttämättömät menot. 

Materiaalivaraston arvo määritetään käyt-
täen painotettua keskihintaa. Valmiiden ja 
keskeneräisten tuotteiden hankintameno 
muodostuu raaka-aineiden ostomenosta, 
välittömistä työsuorituksista johtuvista me-
noista, muista välittömistä menoista sekä 
systemaattisesti kohdistetun valmistuksen 
muuttuvista yleismenoista sekä systemaat-
tisesti kohdistetun osuuden valmistuksen 
kiinteistä yleismenoista.

Vieraan pääoman menot

Vieraan pääoman menot kirjataan kuluk-
si sillä kaudella, jonka aikana ne ovat syn-
tyneet olemassa olevien IFRS-standardien 
mukaisesti.

Julkiset avustukset

Julkiset avustukset kirjataan, kun on koh-
tuullisen varmaa, että yritys täyttää niihin 
liittyvät ehdot ja avustukset tullaan saa-
maan. Julkisten yhteisöjen tarjoamat ta-
loudelliset avustukset tutkimus- ja kehitys-
menoihin esitetään liiketoiminnan muissa 
tuotoissa.

Vuokrasopimukset

IFRS 16 Vuokrasopimukset -standardin 
mukaan lähtökohtaisesti kaikki konser-
nin vuokrasopimukset esitetään taseen 
omaisuus- tai velkaerissä. Konsernin olles-
sa vuokralle ottajana vuokrasopimusvelat 
arvostetaan sopimuksen alkamisajankoh-
tana niiden vuokrien nykyarvoon, joita ei 
kyseisenä päivänä ole maksettu. Vuokrat 
diskontataan käyttäen konsernin lisäluo-
ton korkoa. Vuokrasopimusvelkaa vastaa-
va käyttöoikeusomaisuuserä arvostetaan 
sopimuksen alkamisajankohtana hankin-
tamenoon. Sopimuksen alkamisajankoh-

dan jälkeen käyttöoikeusomaisuuserä ar-
vostetaan hankintamenomallin mukaisesti. 
Hankintamenomallin mukaisesti vuokralle 
ottaja arvostaa käyttöomaisuuserän han-
kintamenoon, josta vähennetään kertyneet 
poistot ja arvonalentumistappiot ja jota oi-
kaistaan vuokrasopimusvelan uudelleen 
määrittämisestä johtuvalla erällä.

Konserni määrittää vuokra-ajan siten, että 
se on ajanjakso, jona vuokrasopimus ei ole 
purettavissa. Vuokra-aikaa määritettäessä 
otetaan huomioon mahdolliset jatkamisop-
tion kattamat ajanjaksot ja taloudelliset 
kannustimet vuokrasopimusoption käyt-
tämiseen tai päättämisoption käyttämät-
tä jättämiseen. Konserni oikaisee vuokra- 
aikaa, jos ajanjakso, jona vuokrasopimus 
ei ole purettavissa, muuttuu. Lyhytaikaiset 
vuokrasopimuksiin ja vuokrasopimuksiin, 
joissa kohdeomaisuuserä on arvoltaan vä-
häinen konserni voi kirjata kyseisiin vuok-
rasopimuksiin liittyvät vuokrat kuluiksi joko 
tasaerinä vuokra-ajalle tai jollakin muulla 
systemaattisella perusteella.

Vuokrasopimusten käyttöoikeusomaisuus- 
erät sisältyvät käyttöomaisuudessa siihen 
erään, jossa vastaavat kohdeomaisuuserät 
esitettäisiin, jos ne omistettaisiin. Vuokra-
sopimusvelat sisältyvät konsernin korolli-
siin velkoihin.

Arvonalentumiset
 
Konserni arvioi jokaisena tilinpäätöspäivä-
nä, onko viitteitä siitä, että jonkin omaisuu-
serän arvo on alentunut. Jos viitteitä ilme-
nee, arvioidaan kyseisestä omaisuuserästä 
kerrytettävissä oleva rahamäärä. Kerrytet-
tävissä oleva rahamäärä arvioidaan lisäk-
si vuosittain seuraavista omaisuuseristä 
riippumatta siitä, onko arvonalentumisista 
viitteitä: sijoitukset, liikearvo, aineettomat 
hyödykkeet, joilla on rajaton taloudellinen 
vaikutusaika sekä keskeneräiset aineet-
tomat hyödykkeet. Kerrytettävissä oleva 
rahamäärä perustuu pääsääntöisesti tu-
levaisuuden diskontattuihin nettokassavir-

toihin, jotka vastaavan omaisuuserän avulla 
on saatavissa.

Arvonalentumistappio kirjataan, kun omai-
suuserän kirjanpitoarvo on suurempi kuin 
siitä kerrytettävissä oleva rahamäärä. Ar-
vonalentumistappio kirjataan tuloslaskel-
maan. Arvonalentumistappio perutaan, 
jos olosuhteissa on tapahtunut muu-
tos ja kerrytettävissä oleva rahamäärä on 
muuttunut arvonalentumistappion kirjaa-
misajankohdasta. Arvonalentumistappioita  
ei kuitenkaan peruta enempää kuin mikä 
kirjanpitoarvo olisi ilman arvonalentumis-
tappion kirjaamista. Liikearvosta kirjattua 
arvonalentumistappiota ei peruta missään  
tilanteessa.

Työsuhde-etuudet

Eläkevastuut
Konsernilla on eläkejärjestelyjä työnteki-
jöidensä eläketurvan kattamiseksi eri puo-
lilla maailmaa. Eläketurva perustuu kunkin 
maan paikalliseen lainsäädäntöön ja vakiin-
tuneeseen käytäntöön. Nämä eläkejärjeste-
lyt luokitellaan joko maksu- tai etuuspohjai-
siksi järjestelyiksi. 

Suomessa konserni on järjestänyt henkilös-
tön eläketurvan ulkopuolisten eläkevakuu-
tusyhtiöiden kautta. Suomalainen työeläke-
järjestelmä luokitellaan maksupohjaiseksi 
eläkejärjestelyksi. Maksupohjaisissa järjes-
telyissä eläkemaksut suoritetaan vakuutus-
yhtiöille ja kirjataan kuluksi sen kauden tu-
loslaskelmaan, johon ne kohdistuvat, jonka 
jälkeen konsernilla ei ole enää muita mak-
suvelvoitteita. Konsernin ulkomaiset eläke-
järjestelyt on niin ikään luokiteltu maksupe-
rusteisiksi.

Osakeperusteiset maksut
Konserni soveltaa IFRS 2 Osakeperusteiset 
maksut -standardia. Konsernilla on palkkio- 
järjestely, jossa osa hallituksen palkkioista 
maksetaan osakkeina. Myös Bittium Oyj:n 
johdolla on osakepohjainen kannustinjär-
jestelmä, jossa myönnettyjen oman pää-
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oman ehtoisten instrumenttien käypä arvo 
kirjataan henkilöstökuluihin ja vastaava li-
säys omaan pääomaan. Käteisvaroina mak-
settavat järjestelyt arvostetaan käypään  
arvoon tilinpäätöksessä ja velan käyvän ar-
von muutokset kirjataan tuloslaskelmaan. 
Instrumenttien käypä arvo määritetään 
myöntämispäivänä ja se jaksotetaan ajan-
jaksolle, jonka aikana työntekijä saa täyden 
omistusoikeuden instrumentteihin. Osake-
palkkiot arvostetaan käypään arvoon niiden 
myöntämishetkellä ja kirjataan kuluksi tu-
loslaskelmaan oikeuden syntymishetkellä.

Varaukset

Varaus merkitään taseeseen, kun konser-
nilla on aikaisemman tapahtuman seurauk-
sena oikeudellinen tai tosiasiallinen velvoite 
ja on todennäköistä, että velvoitteen täyttä-
minen edellyttää taloudellista suoritusta tai 
aiheuttaa taloudellisen menetyksen ja vel-
voitteen määrä on arvioitavissa luotettavas-
ti. Varaukset voivat liittyä toimintojen uudel-
leenjärjestelyihin, tappiollisiin sopimuksiin, 
tuotteiden korjaamiseen tai korvaamiseen 
takuuaikana, ympäristövelvoitteisiin, oikeu-
denkäynteihin ja veroriskeihin.

Varauksena kirjattava määrä vastaa parasta 
arviota menoista, joita olemassa olevan vel-
voitteen täyttäminen edellyttää tilinpäätös-
päivänä. Jos rahan aika-arvon vaikutus on 
olennainen, varaukset diskontataan.

Kun konserni odottaa hyvitystä varaudut-
tuihin kuluihin, kirjataan korvaus saatavak-
si, kun sen saaminen on käytännössä kat-
soen varma.

Tuloverot

Konsernituloslaskelman verot sisältävät 
kunkin yhtiön verotettavaan tulokseen pe-
rustuvat välittömät verot, jotka lasketaan 
paikallisten verosäännösten mukaan ja 
laskennallisten verovelkojen ja -saamisten 
muutokset. 

Laskennallinen verovelka lasketaan kaikista 
väliaikaisista eroista taseen kirjanpitoarvon 
ja verotuksellisen arvon välillä. Laskennalli-
set verosaamiset muun muassa verotap-
pioista sisältyvät tilinpäätökseen vain siihen 
määrään asti kuin veroyksiköille todennäköi-
sesti syntyy verotettavaa tuloa siten, että ve-
rosaamiset pystytään hyödyntämään. Vero-
velkaa ja -saamista laskettaessa on käytetty 
tilinpäätöksen laatimishetkellä voimassa 
olevia tai tilikautta seuraavan vuoden vero-
kantoja, mikäli ne on jo vahvistettu.

Tuloutusperiaatteet

Bittium identifioi asiakassopimukset ja nii-
den suoritevelvoitekohtaiset tuloutusperi-
aatteet IFRS15-standardin edellyttämällä 
viiden vaiheen menetelmällä. Bittium luokit-
telee IFRS15-mukaisiksi asiakassopimuk-
siksi allekirjoitetut sopimukset ja ostotila-
ukset. Raamisopimukset ja aiesopimukset 
(Letter of intent) voidaan poikkeuksellisesti 
luokitella tuloutettaviksi asiakassopimuk-
siksi vain siinä tilanteessa, että niiden voi-
daan osoittaa muutoin täyttävän IFRS15:n 
ehdot.

Standardin mukaisia suoritevelvoitteita 
Bittiumilla ovat tuote- ja lisenssimyynnit, 
tuotekehityspalvelut, tuotteiden ylläpito- 
ja tukipalvelut sekä tuotteiden jatketut ta-
kuuajat. Bittiumilla on listahinnat tuotteille 
ja niihin liittyville ylläpito- ja tukipalveluil-
le sekä jatketuille takuille. Jos sopimus ei 
määrittele yksittäisen suoritevelvoitteen 
hintaa, hinta arvioidaan markkinahintame-
netelmällä tai kustannuspohjaisesti. Palve-
luiden hinnat määritellään sopimuskohtai-
sesti. Bittium ei ole aktivoinut sopimuksen 
saavuttamiseen liittyneitä kustannuksia ta-
seeseen tai allokoinut niitä tuloutettaville 
projekteille tai tuotteille. Tällaiset lisäkus-
tannukset ovat olleet vähäisiä ja kustan-
nusten perusteella syntyvän omaisuuserän 
taloudellinen vaikutusaika olisi alle vuoden 
mittainen.

Tuotot palveluista kirjataan silloin, kun pal-
velu on suoritettu. Suoritevelvoitteen täyt-
tyminen tapahtuu tällöin ajan kuluessa. Kun 
kyseessä on pitkäaikainen osatuloutettava 
palveluhanke, tuotot palveluiden myynnis-
tä tuloutetaan valmiusasteen mukaan, kun 
projektin lopputulos pystytään luotettavas-
ti mittaamaan. Valmiusastetta mitataan jo 
syntyneiden kustannusten osuudella pro-
jektin arvioiduista kokonaiskustannuksis-
ta. Valmiusasteen mukainen tuloutus vaatii 
tulevien myyntien ja kustannusten tarkkaa 
ennustamista koko sopimuksen kestoajal-
le. Ennusteet ovat perustana tuloutettavalle 
myynnille ja sisältävät viimeisimmät arviot 
sopimuksien myynnistä, kustannuksista ja 
sopimuksiin liittyvistä riskeistä. Ennusteet 
saattavat muuttua merkittävästi johtuen 
sopimuksen valmistusasteesta sekä sopi-
muksen laajuuden, kustannusarvioiden ja 
asiakkaiden suunnitelmien muutoksista tai 
muista tekijöistä.

Tuotemyynnistä saatava tulot kirjataan, kun 
myytyjen suoritteiden määräysvalta on siir-
tynyt ostajalle eikä konsernilla ole enää sel-
laista liikkeenjohdollista roolia, joka yleensä 
liittyy omistamiseen eikä tosiallista mää-
räysvaltaa myytyihin tavaroihin. Kyse on täl-
löin yhtenä ajankohtana täytettävistä suo-
ritevelvoitteista. Liikevaihtoa laskettaessa 
myyntituottoja oikaistaan välillisillä veroilla 
ja alennuksilla. 

Mikäli Bittium saa suoritteita varten ennak-
komaksuja asiakkaalta, ne tuloutetaan yllä 
mainittuja suoritteiden tuloutusperiaattei-
ta noudattaen. Tuotetakuita varten Bittium 
jaksottaa takuuvarauksia, joita puretaan ta-
kuuajan mukaisesti ajan kuluessa. Tuottei-
den maksulliset lisätakuut tuloutetaan ao. 
takuujakson aikana ajan kuluessa.
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Myytävänä olevat omaisuus-
erät ja lopetetut toiminnot

Myytävänä olevat pitkäaikaiset omaisuus- 
erät sekä lopetettuun toimintoon liittyvät 
omaisuuserät luokitellaan myytävänä ole-
viksi ja ne arvostetaan alempaan seuraavis-
ta: kirjanpitoarvo tai käypä arvo vähennet-
tynä myynnistä johtuvilla menoilla, mikäli 
niiden kirjanpitoarvoa vastaava määrä tu-
lee kertymään pääasiassa omaisuuserän 
myynnistä jatkuvan käytön sijaan. Poistot 
näistä omaisuuseristä lopetetaan luokitte-
luhetkellä.

Rahoitusvarat ja  
rahoitusvelat

IIFRS 9 Rahoitusinstrumentit -standardissa 
määriteltyä suojauslaskentaa ei ole sovel-
lettu konsernissa päättyneellä tai sitä edel-
täneillä tilikausilla.

Konserni luokittelee rahoitusvarat alkupe-
räisen kirjaamisen yhteydessä jaksotettuun 
hankintamenoon arvostettaviin rahoitusva-
roihin, käypään arvoon muiden laajan tulok-
sen erien kautta arvostettaviin rahoitusva-
roihin tai käypään arvoon tulosvaikutteisesti 
arvostettaviin rahoitusvaroihin. Luokittelut 
tehdään perustuen liiketoimintamalleihin ja 
sopimuksellisten rahavirtojen analyysiin. Al-
kuperäisen kirjaamisen jälkeen rahoitusva-
roja ei uudelleen luokitella lukuun ottamatta 
tilanteita, joissa varojen hallintaa koskeva 

liiketoimintamalli muuttuu. Tilinpäätöshet-
kellä konsernilla on vain vähäisessä määrin 
muita kuin jaksotettuun hankintamenoon 
arvostettavia rahoitusvaroja. Tästä poikke-
uksena konsernin rahavarat sisältävät likvi-
din kaupankäyntisalkun, joka arvostetaan 
käypään arvoon tulosvaikutteisesti.

Rahoitusvarat kirjataan yleensä pois ta-
seesta silloin kun:
•	Sopimukseen perustuva oikeus rahoitus-

varoihin kuuluvan erän rahavirtoihin lakkaa 
olemasta voimassa tai;

•	Konserni on joko siirtänyt kaikki rahoitus-
varoihin liittyvät riskit ja palkkiot olennai-
silta osin tai se on siirtänyt rahoitusvarojen 
hallinnan pois itseltään.

Sopimustyyppi Luokittelu suoritevelvoitteisiin
Tuloutussääntö ja mahdolliset 
tulouttamisessa käytetyt arviot

Palvelun myynti Asiakassopimus, kiinteähintainen Osatuloutetaan valmiusasteen 
mukaan arvioituihin projektikustannuksiin perustuen.

Palvelun myynti Asiakassopimus perustuen 
käytettyyn aikaan, tuntihintainen

Perustuen asiakkaalle tehtyyn työhön 
ja tuloutus laskutuksen yhteydessä.

Tuote/lisenssimyyntisopimus Tuote, räätälöimätön Tuotteen sopimuksen mukainen hinta tuloutuu 
toimituksen yhteydessä, kun määräysvalta on 
siirtynyt asiakkaalle. Tuotekehityksenä tehty räätä-
löinti tuloutetaan tuotteen toimituksen yhteydessä.

Tuote/lisenssimyyntisopimus Tuote, räätälöity Tuotteen sopimuksen mukainen hinta tuloutuu  
toimituksen yhteydessä, kun määräysvalta on siir-
tynyt asiakkaalle. Tuotekehityksenä tehty räätälöinti 
tuloutetaan tuotteen toimituksen yhteydessä. Palve-
luna tehty räätälöinti käsitellään erillisenä suorite-
velvoitteena ja se tuloutuu yllä mainituilla palvelun 
myynnin periaatteilla.

Tuote/lisenssimyyntisopimus Tuote + ylläpito Tuotteen sopimuksen mukainen hinta tuloutuu 
toimituksen yhteydessä, kun määräysvalta on siirty-
nyt asiakkaalle, ylläpito ylläpitoajanjakson kuluessa.

Tuote/lisenssimyyntisopimus Tuotetuki Ajan kuluessa, perustuen tehtyyn työhön.
Muu sopimus Vuokrasopimukset Vuokra-ajan kuluessa, vuokrasopimuksen mukaisesti.

Tuloutusten arviointiin käytetään alla kuvattua matriisia:
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Rahoitusvarojen 
arvon alentuminen

IFRS 9 vaikuttaa pienessä määrin konser-
nin rahoitusvarojen arvostamiseen. Stan-
dardin sallimaan yksinkertaistettuun mal-
liin perustuen konserni kirjaa odotettavissa 
olevia luottotappiota varten vähennyserän 
myyntisaamisista. Konsernin myyntisaami-
set eivät sisällä merkittävää rahoituskom-
ponenttia.

Konserni käyttää myyntisaamisten odotet-
tavissa olevien luottotappioiden määrittä-
miseen varausmatriisia. Varausmatriisi 
perustuu aiemmin toteutuneisiin havain-
noituihin laiminlyöntiasteisiin myyntisaa-
misten voimassaoloaikana ja sitä on oikais-
tu tulevaisuuteen suuntautuvilla arvioilla. 
Varausmatriisin parametrien muutokset 
analysoidaan ja päivitetään jokaisena ra-
portointipäivänä. Kyseinen vähennyserä esi-
tetään taseen varausten erässä. Muutok-
set epävarmojen saatavien luottotappioissa 
esitetään tuloslaskelman kuluissa.

Rahavarat

Rahavarat koostuvat käteisestä rahasta, 
vaadittaessa nostettavissa olevista pank-
kitalletuksista ja muista lyhytaikaisista, 
erittäin likvideistä sijoituksista, jotka ovat 
helposti vaihdettavissa etukäteen tiedos-
sa olevaan määrään käteisvaroja ja joiden 
arvonmuutosten riski on vähäinen. Rahava-
roihin luokitelluilla erillä on enintään kolmen 
kuukauden maturiteetti hankinta-ajankoh-
dasta lukien. Rahat ja pankkisaamiset on 
luokiteltu jaksotettuun hankintamenoon ar-
vostettaviin rahoitusvaroihin. Rahavaroihin 
luettava kaupankäyntisalkku arvostetaan 
käypään arvoon tulosvaikutteisesti.

Rahoitusvelat

Konsernin rahoitusvelat, jotka sisältävät 
osto- ja muut velat, lainat ja muut rahoitus-
velat, on arvostettu jaksotettuun hankinta-
menoon. Lainat kirjataan hankintahetkellä 
käypään arvoon. Transaktiomenot kirjataan 
tulosvaikutteisesti. Myöhemmin lainat ar-
vostetaan efektiivisen koron menetelmällä 
jaksotettuun hankintamenoon.

Rahoitusvelkoja ei uudelleen luokitella nii-
den alkuperäisen taseeseen merkitsemisen 
jälkeen. Pitkäaikaisiksi veloiksi luokitellaan 
rahoitusvelat, jotka erääntyvät yli vuoden 
kuluttua, ja lyhytaikaisiksi velat jotka erään-
tyvät alle vuoden kuluessa.

Rahoitusvelka kirjataan pois taseesta, kun 
sopimukseen liittyvä velka puretaan, peruu-
tetaan tai kun se erääntyy. Rahoitusvelan 
sopimusehtoja olennaisesti muutettaes-
sa tai kun tehdään uusi lainasopimus ole-
massa olevan velkojan kanssa, muutos kä-
sitellään alkuperäisen lainan taseesta pois 
kirjaamisena ja uuden lainan taseeseen 
merkitsemisenä. Tasearvojen erotus kirja-
taan tuloslaskelmaan.
 

Johdon harkintaa  
edellyttävät  
laatimisperiaatteet  
ja arvoihin liittyvät  
keskeiset  
epävarmuustekijät 

Tilinpäätöstä laadittaessa joudutaan te-
kemään tulevaisuutta koskevia arvioi-
ta ja oletuksia, joiden lopputulemat voivat 
poiketa tehdyistä arvioista ja oletuksista. 
Käytetyt arviot ja oletukset perustuvat ai-
empaan kokemukseen ja oletuksiin, jot-
ka pohjautuvat tilinpäätöksen laadinta- 
ajankohdan olosuhteisiin ja näkymiin. Ti-
linpäätöksen laadinnassa on otettu huo-
mioon olennaisuusperiaate ja nouda-
tettu harkintaa epävarmuustekijöiden 
vaikutusta arvioitaessa sekä tilinpäätök-
sen laatimisperiaatteiden soveltamisessa. 
 
Johdon harkintaa on käytetty vertailukau-
den aikana muun muassa arvioitaessa tu-
levaisuuden kuluennusteita palveluiden 
myynnin osatuloutusprojekteissa, yritys-
hankinnoissa määritettäessä aineetto-
mien hyödykkeiden arvoa sekä arvioitaessa 
konserniyhtiöiden tulevaisuuden näkymiä 

IAS 12 Tuloverot -standardin ja IAS 36 Omai-
suuserien arvon alentuminen -standardin 
yhteydessä. Johdon harkintaa on sovel-
lettu myös kehittämismenojen poistoissa, 
jotka perustuvat suurelta osin kehittämis-
menojen arvioituun taloudelliseen vaiku-
tusaikaan. Näiltä osin poistot tehdään ajan 
kuluessa tasapoistoina. Osittain tuotekehi-
tysmenojen poistot voivat perustua myös 
hyödykkeiden tuotantomääriin.

Tilinpäätökseen saattaa sisältyä vertailu-
kelpoisuuteen vaikuttavia tuottoja ja kulu-
ja, jotka eivät liity normaaliin liiketoimintaan 
tai niitä esiintyy vain harvoin. Tällaisia eriä 
ovat muun muassa omaisuuden myyntivoi-
tot tai -tappiot, olennaiset omaisuusarvo-
jen muutokset, kuten arvonalennukset tai 
arvonalennusten peruutukset, olennaiset 
toiminnan uudelleenorganisointiin liittyvät 
kulut tai muut johdon vertailukelpoisuuteen 
vaikuttavina pitämät olennaiset erät. 

Vertailukelpoisuuteen vaikuttavien erien 
olennaisuutta arvioidessa otetaan huo-
mioon erän euromääräinen suuruus, ja 
omaisuuserien arvonmuutoksen yhtey-
dessä sen osuus omaisuuserän kokonai-
sarvosta.

Uuden ja uudistetun  
IFRS-normiston  
soveltaminen 

Bittium on soveltanut vuonna 2022 voi-
maan tulleita IFRS-standardimuutoksia ja 
-tulkintoja. Muutoksilla ei ollut olennaista 
vaikutusta konsernin tilikauden tulokseen, 
taloudelliseen asemaan tai tilinpäätök-
sen esittämiseen. Kuluvan vuoden aikana 
tai voimaantulevilla IFRS-standardeilla tai 
-tulkinnoilla ei odoteta olevan olennaista 
vaikutusta konsernin tilikauden tulokseen, 
taloudelliseen asemaan tai tilinpäätöksen 
esittämiseen.    
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1. TOIMINTASEGMENTIT

Bittiumilla on yksi raportoitava toiminta- 
segmentti, joka muodostuu Wireless-liike-
toiminnan kolmesta toisiaan tukevasta tuo-
te- ja palvelualueesta. Nämä alueet ovat De-
fense & Security, Connectivity Solutions ja 
Medical Technologies. 

Wireless-liiketoiminta on erikoistunut luo-
tettavien ja turvallisten viestintä- ja lii-
tettävyysratkaisujen kehittämiseen sekä 
biosignaalien mittauksessa käytettäviin 
terveydenhuollon teknologiaratkaisuihin. 

Asiakkailleen Bittium tarjoaa innovatiivi-
sia tuotteita ja tuotealustoihinsa perustu-
via ratkaisuja ja tuotekehityspalveluita. Mo-
biililaitteisiin ja kannettaviin tietokoneisiin 
yhtiöllä on korkealaatuisia tietoturvaratkai-
suja. Asiakkailleen terveydenhuollon mark-
kinoilla Bittium tarjoaa tuotteita ja palvelui-
ta biosignaalien mittaamiseen kardiologian, 
neurologian, kuntoutuksen, työterveyden ja 
urheilulääketieteen osa-alueilla.

Konsernin ylimpänä operatiivisena pää-
töksentekijänä toimii Bittiumin hallitus, 
joka vastaa resurssien kohdentamisesta 
ja niiden tuloksen arvioinnista. Segmentin 
tulos- ja tasetiedot ovat samat kuin koko  
Bittium-konsernin vastaavat tiedot.
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Maantieteelliset alueet
1.1.–31.12.2022

1000 EUR Suomi
Muu

Eurooppa Amerikat Aasia Eliminoinnit
Konserni
yhteensä

Liikevaihto
Liikevaihto ulkoinen 39 857 18 026 23 322 1 259 82 464

Pitkäaikaiset varat 77 372 220 77 592
Pitkäaikaiset varat yhteensä *) 77 372 220 77 592

*) ei sisällä laskennallisia verosaamisia

Pitkäaikaisten varojen muutos
  Aineelliset hyödykkeet -1 226 -1 -1 227
  Aineettomat hyödykkeet 171 171
  Sijoitukset -273 -273
  Liikearvo 13 13
  Pitkäaikaiset saamiset -225 -225

Maantieteelliset alueet
1.1.–31.12.2021

1000 EUR Suomi
Muu

Eurooppa Amerikat Aasia Eliminoinnit
Konserni
yhteensä

Liikevaihto
Liikevaihto ulkoinen 41 391 15 615 29 334 528 86 868

Pitkäaikaiset varat 78 924 208 79 133
Pitkäaikaiset varat yhteensä *) 78 924 208 79 133

*) ei sisällä laskennallisia verosaamisia

Pitkäaikaisten varojen muutos
  Aineelliset hyödykkeet -1 879 -41 -1 919
  Aineettomat hyödykkeet 989 989
  Sijoitukset -224 -224
  Liikearvo 16 16
  Pitkäaikaiset saamiset -125 -125

Tiedot tärkeimmistä asiakkaista

Konsernin tuotot kymmeneltä suurimmalta asiakkaalta 1.1.–31.12.2022 olivat noin 62,0 miljoonaa euroa 
(71,5 miljoonaa euroa vuonna 2021), mikä vastaa 75,1 % (82,3 % vuonna 2021) konsernin liikevaihdosta.				  
	
Konsernilla oli 1.1.-31.12.2022 kaksi asiakasta, joilta saadut tuotot olivat yksittäin yli 10 prosenttia 
konsernin liikevaihdosta. Tuotot näiltä asiakkailta olivat 26,6 miljoonaa euroa ja 16,6 miljoonaa euroa.				  
				  

Wireless

Maantieteellisiä alueita koskevat tiedot
Bittium toimii kolmella maantieteellisellä alueella, jotka ovat Eurooppa, Amerikat ja Aasia.  
Maantieteellisten alueiden liikevaihto esitetään asiakkaan sijainnin mukaan ja varat esitetään varojen sijainnin mukaan.
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2. LOPETETUT TOIMINNOT

3. LIIKEVAIHTO

1000 EUR 2022 2021

Palveluliikevaihto 25 054 23 815
Tuotepohjainen liikevaihto 57 410 63 053
Muu liikevaihto
Yhteensä 82 464 86 868

Palveluliikevaihto sisältää tunti- ja kiinteähintaisten projektien myynnit. 
Tuotepohjaiseen liikevaihtoon luetaan mukaan kaikki tuotteiden myynnistä aiheutuvat tuotot: 
varsinainen tuotemyynti, tuoteylläpito ja laajennetut takuut sekä lisenssituotot.

Pitkäaikaishankkeet

Myynniksi on kirjattu valmiusasteen mukainen määrä arvioiduista kokonaistuotoista.  
Valmiusastetta mitataan jo syntyneiden kustannusten osuudella projektin arvioiduista  
kokonaiskustannuksista. Liikevaihto syntyy pitkäaikaishankkeista suoritevelvoitteesta  
riippuen joko ajan kuluessa tai tiettynä ajanhetkenä. IFRS 15:n mukaiset suoritevelvoitteiden  
tuloutusperiaatteet on esitetty tarkemmalla tasolla konsernitilinpäätöksen laadintaperiaatteissa.

Pitkäaikaishankkeista kirjatut tuotot 9 188 9 245
Liikevaihto muu 73 276 77 623
Yhteensä 82 464 86 868

Pitkäaikaishankkeista (ajan kuluessa) kirjattuja tuottoja sisältyi konsernin liikevaihtoon 9 188 9 245
Keskeneräisistä pitkäaikaishankkeista kirjattuja tuottoja sisältyi konsernin tuloslaskelmaan 4 954 7 785
Keskeneräisistä pitkäaikaishankkeista kirjattuja ennakkomaksuja sisältyi taseeseen 772 435
Keskeneräisistä pitkäaikaishankkeista kirjattuja saamisia sisältyi taseeseen 1 382 1 421
 
Liikevaihdon maantieteellinen jakauma on esitetty liitetiedossa 1.

Vuonna 2022 tai vertailukaudella 2021 konsernilla ei ollut IFRS-standardien mukaan raportoitavia lopetettuja toimintoja.
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4. LIIKETOIMINNAN MUUT TUOTOT

 1000 EUR 2022 2021

Julkiset avustukset 2 635 2 526
Muut tuottoerät 105 67
Yhteensä 2 740 2 594

5. LIIKETOIMINNAN MUUT KULUT

Ostetut palvelut 1 530 1 647
Vapaaehtoiset henkilöstökulut 1 190 963
Kiinteistökulut 1 094 965
Matkakulut 1 048 422
IT-kulut 3 096 3 287
Muut kuluerät 6 826 6 640
Yhteensä 14 784 13 923

IFRS16 -standardin mukaisesti lyhytaikaisten leasing-sopimusten tilikauden kuluksi kirjattu osuus. 157 150
Lisää tietoja vuokrasopimuksista liitetiedossa 12.

Tilintarkastajan palkkiot

Ernst & Young 
Tilintarkastus 67 58
Veroneuvonta 1 0
Muut palvelut 4 2
Yhteensä 72 60

Muut
Tilintarkastus 24 21
Veroneuvonta 7 8
Muut palvelut
Yhteensä 30 29
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 1000 EUR 2022 2021

6. POISTOT JA ARVONALENTUMISET

Poistot hyödykeryhmittäin
Aineettomat hyödykkeet
  Kehittämismenot 5 897 5 503
  Aineettomat oikeudet 430 351
  Asiakassuhteet ja teknologia 173 234
  Muut aineettomat hyödykkeet 289 352
Aineelliset hyödykkeet
  Rakennukset 753 735
  Koneet ja kalusto 3 157 3 277
Yhteensä 10 699 10 452

Aineellisiin käyttöomaisuushyödykkeisiin leasingsopimuksilla hankitun omaisuuden poistot
Rakennukset 358 395
Koneet ja kalusto 1 063 1 033
Lisää tietoja vuokrasopimuksista liitetiedossa 12.

7. TYÖSUHDE-ETUUKSISTA AIHEUTUVAT KULUT JA HENKILÖSTÖN MÄÄRÄ

Henkilöstön määrä 
Palveluksessa tilikauden aikana keskimäärin henkilöitä
Jatkuvat liiketoiminnat 641 664

Henkilöstökulut 1  000 EUR

Suoriteperusteiset henkilöstökulut
Toimitusjohtaja * 353 320
Hallituksen jäsenet * 176 169
Muut palkat 36 650 37 146
Kehittämismenoihin aktivoidut palkat -5 399 -5 776
Yhteensä 31 780 31 860

Eläkekulut, maksupohjaiset järjestelyt 6 422 5 854
Muut henkilösivukulut 1 261 1 278
Yhteensä 39 463 38 992
  
* Sisältää osakeperusteisen palkitsemisen. Lisätietoja liitteessä 32.



129Hallituksen toimintakertomus ja tilinpäätös

Bittium vuosikertomus 2022

 1000 EUR 2022 2021

8. TUTKIMUS- JA KEHITTÄMISMENOT

Tutkimus- ja kehittämismenot yhteensä 22 287 19 848
Aktivoitu taseeseen -6 647 -7 009
Poistot 5 897 5 503
Tuloslaskelmaan sisältyy kuluksi kirjattuja tutkimus- ja kehittämismenoja 21 537 18 342

9. RAHOITUSKULUT (NETTO)

Korkokulut -390 -352
Korkotuotot 17
Osinkotuotot 0 0
Valuuttakurssivoitot/ -tappiot -309 -343
Käypään arvoon tulosvaikutteisesti kirjattavien varojen ja velkojen käyvän arvon muutos
Muut rahoituskulut -152 -65
Muut rahoitustuotot 72 71
Yhteensä -761 -688

IFRS 16 -standardin mukaisen vuokrasopimusvelan korkokulut -22 -21
Lisää tietoja vuokrasopimuksista liitetiedossa 12.

10. TULOVEROT

Tilikauden verotettavaan tuloon perustuva vero -164 -1
Muut verot -8 -8
Edellisten tilikausien verot -18 -21
Laskennalliset verot 862 819
Yhteensä 672 790

Tuloslaskelman verokulun ja konsernin kotimaan verokannalla (20,0 %)
laskettujen verojen välinen täsmäytyslaskelma:

Tulos ennen veroja -419 2 535

Verot laskettuna kotimaan verokannalla 198 -594
Ulkomaisten tytäryritysten poikkeavat verokannat -6 -8
Verot edellisiltä tilikausilta -18 -21
Verovapaat tuotot 190 262
Vähennyskelvottomat kulut -1 026 -541
Aikaisemmin kirjaamattomien laskennallisten verosaamisten käyttö 529 957
Aikaisemmin kirjaamattomien laskennallisten verosaamisten lisäys 862 819
Kirjaamattomat laskennalliset verosaamiset verotuksellisista tappioista
Muut -58 -83
Verot tuloslaskelmassa 672 790
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1000 EUR 2022 2021

11. OSAKEKOHTAINEN TULOS

Laimentamaton

Laimentamaton osakekohtainen tulos lasketaan jakamalla emoyrityksen osakkeenomistajille kuuluva 
tilikauden tulos tilikauden aikana ulkona olevien osakkeiden lukumäärän painotetulla keskiarvolla.

Emoyhtiön omistajille kuuluva tilikauden tulos jatkuvista liiketoiminnoista (1 000 €) 253 3 324
Emoyhtiön omistajille kuuluva tilikauden tulos lopetetuista liiketoiminnoista (1 000 €) 0 0
Emoyhtiön omistajille kuuluva tilikauden tulos jatkuvista ja lopetetuista liiketoiminnoista (1 000 €) 253 3 324

Osakkeiden lukumäärän painotettu keskiarvo tilikauden aikana (1 000 kpl) 35 702 35 700

Tulos/osake jatkuvista liiketoiminnoista, EUR 0,007 0,093
Tulos/osake lopetetuista liiketoiminnoista, EUR 0,000 0,000
Tulos/osake jatkuvista ja lopetetuista liiketoiminnoista, EUR 0,007 0,093

Laimennettu

Laimennusvaikutuksella oikaistua osakekohtaista tulosta laskettaessa osakkeiden lukumäärän 
painotetussa keskiarvossa otetaan huomioon kaikkien potentiaalisten osakkeiden laimentava vaikutus. 
Konsernilla ei ole enää käynnissä olevia optio-ohjelmia, joilla olisi potentiaalisesti laimentava vaikutus 
osakemäärään.

Emoyhtiön omistajille kuuluva tilikauden tulos jatkuvista liiketoiminnoista (1 000 €) 253 3 324
Emoyhtiön omistajille kuuluva tilikauden tulos lopetetuista liiketoiminnoista (1 000 €) 0 0
Emoyhtiön omistajille kuuluva tilikauden tulos jatkuvista ja lopetetuista liiketoiminnoista (1 000 €) 253 3 324

Osakkeiden lukumäärän painotettu keskiarvo tilikauden aikana (1 000 kpl) 35 702 35 700
Osakeoptioiden vaikutus (1 000 kpl)
Osakkeiden lukumäärän painotettu keskiarvo tilikauden aikana (1 000 kpl) 35 702 35 700

Laimennettu tulos/osake jatkuvista liiketoiminnoista, EUR 0,007 0,093
Laimennettu tulos/osake lopetetuista liiketoiminnoista, EUR 0,000 0,000
Laimennettu tulos/osake jatkuvista ja lopetetuista liiketoiminnoista, EUR 0,007 0,093
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 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

Maa-alueet
Hankintameno 1.1. 1 091 1 091
Lisäykset tilikauden aikana
Hankintameno tilikauden lopussa 1 091 1 091
Kirjanpitoarvo tilikauden lopussa 1 091 1 091

Rakennukset
Hankintameno 1.1. 19 450 19 436
Muuntoerot 23 11
Lisäykset tilikauden aikana 697 2
Vähennykset tilikauden aikana
Liiketoimintojen hankinta
Siirrot tase-erien välillä
Hankintameno tilikauden lopussa 20 170 19 450
Kertyneet suunnitelmanmukaiset poistot tilikauden alussa -5 840 -5 094
Muuntoerot -23 -10
Tilikauden sumupoisto -753 -735
Vähennyksiin kohdistuvat poistot
Kirjanpitoarvo tilikauden lopussa 13 554 13 610

Yhtiö ei ole tehnyt arvonkorotuksia eikä ole aktivoinut korkomenoja.

Koneet ja kalusto
Hankintameno 1.1. 62 297 60 197
Muuntoerot -8 -18
Lisäykset tilikauden aikana 2 010 2 117
Liiketoimintojen hankinta
Vähennykset tilikauden aikana -11
Siirrot tase-erien välillä
Hankintameno tilikauden lopussa 64 288 62 297
Kertyneet suunnitelmanmukaiset poistot tilikauden alussa -56 195 -52 908
Muuntoerot 8 16
Tilikauden sumupoisto -3 170 -3 303
Vähennyksiin kohdistuvat poistot
Kirjanpitoarvo tilikauden lopussa 4 931 6 102

Muut aineelliset hyödykkeet
Hankintameno 1.1. 88 88
Lisäykset tilikauden aikana
Vähennykset tilikauden aikana
Hankintameno tilikauden lopussa 88 88
Muuntoerot
Kertyneet suunnitelmanmukaiset poistot tilikauden alussa
Tilikauden sumupoisto
Kirjanpitoarvo kauden lopussa 88 88
 

12. AINEELLISET KÄYTTÖOMAISUUSHYÖDYKKEET

Yhtiö ei ole uudelleenarvostanut mitään aineellisten käyttöomaisuushyödykkeiden ryhmää, 
joten yhtiöllä ei myöskään ole suoraan omaan pääomaan kirjattuja arvonalentumistappioita tai niiden peruutuksia.
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 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

Aineelliset hyödykkeet yhteensä
Hankintameno 1.1. 82 925 80 812
Muuntoerot 15 -7
Lisäykset tilikauden aikana 2 707 2 120
Liiketoimintojen hankinta 0 0
Vähennykset tilikauden aikana -11 0
Siirrot tase-erien välillä 0 0
Hankintameno tilikauden lopussa 85 637 82 925
Kertyneet suunnitelman mukaiset poistot tilikauden alussa -62 035 -58 002
Muuntoerot -15 6
Tilikauden sumupoisto -3 923 -4 038
Vähennyksiin kohdistuvat poistot 0 0
Kirjanpitoarvo tilikauden lopussa 19 664 20 891

Vuokrasopimukset
Aineellisiin käyttöomaisuushyödykkeisiin sisältyy vuokrasopimuksilla  
hankittua omaisuutta seuraavasti:

Koneet ja kalusto
Hankintameno 11 883 10 971
Kertyneet poistot -10 419 -9 356
Kirjanpitoarvo 1 464 1 615

Rakennukset
Hankintameno 2 545 1 835
Kertyneet poistot -1 586 -1 214
Kirjanpitoarvo 959 621
 
Aineellisten käyttöomaisuushyödykkeiden hankintamenon lisäyksiin sisältyy käyttöoikeusomaisuuden 
lisäyksiä 1,6 miljoonaa euroa 1.1.–31.12.2022 (1,1 miljoonaa euroa vuonna 2021).
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 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

Kehittämismenot
Hankintameno 1.1. 67 954 60 945
Lisäykset tilikauden aikana 6 647 7 009
Liiketoimintojen hankinta
Hankintameno tilikauden lopussa 74 601 67 954
Kertyneet suunnitelman mukaiset poistot tilikauden alussa -19 887 -14 385
Tilikauden sumupoisto -5 897 -5 503
Kirjanpitoarvo tilikauden lopussa 48 817 48 067

Aineettomat oikeudet
Hankintameno 1.1. 5 719 5 313
Lisäykset tilikauden aikana 313 406
Vähennykset tilikauden aikana
Liiketoimintojen hankinta
Siirrot tase-erien välillä
Hankintameno tilikauden lopussa 6 032 5 719
Kertyneet suunnitelman mukaiset poistot tilikauden alussa -4 686 -4 335
Tilikauden sumupoisto -430 -351
Kirjanpitoarvo tilikauden lopussa 915 1 032

Asiakassuhteet ja teknologia 
Hankintameno 1.1. 1 780 1 780
Liiketoimintojen hankinta
Hankintameno tilikauden lopussa 1 780 1 780
Kertyneet suunnitelman mukaiset poistot tilikauden alussa -1 356 -1 122
Tilikauden sumupoisto -173 -234
Kirjanpitoarvo tilikauden lopussa 252 425
 

13. AINEETTOMAT HYÖDYKKEET
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 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

Muut aineettomat hyödykkeet
Hankintameno 1.1. 4 876 4 855
Muuntoerot 6 8
Lisäykset tilikauden aikana 14
Siirrot tase-erien välillä
Hankintameno tilikauden lopussa 4 882 4 876
Kertyneet suunnitelman mukaiset poistot tilikauden alussa -4 458 -4 098
Muuntoerot -6 -8
Tilikauden sumupoisto -289 -352
Kirjanpitoarvo tilikauden lopussa 130 418

Aineettomat hyödykkeet yhteensä
Hankintameno 1.1. 80 329 72 893
Muuntoerot 6 8
Lisäykset tilikauden aikana 6 960 7 429
Liiketoimintojen hankinta 0 0
Vähennykset tilikauden aikana 0 0
Siirrot tase-erien välillä 0 0
Hankintameno tilikauden lopussa 87 295 80 329
Kertyneet suunnitelman mukaiset poistot tilikauden alussa -30 387 -23 940
Muuntoerot -6 -8
Tilikauden sumupoisto -6 788 -6 439
Kirjanpitoarvo tilikauden lopussa 50 114 49 943

Liikearvo
Hankintameno 1.1. 5 823 5 807
Muuntoerot 13 16
Lisäykset tilikauden aikana
Vähennykset tilikauden aikana
Kirjanpitoarvo tilikauden lopussa 5 836 5 823
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Arvonalentumistestaus
Arvonalentumistestauksen taustalla olevat 
laskelmat perustuvat lukuisiin arvioihin. Ar-
von määrittäminen perustuu lähtökohtai-
sesti harkintaan ja arvojen muuttuminen 
tilikaudesta toiseen on varsin mahdollista, 
koska johto joutuu ennakoimaan yksittäisiin 
liiketoimintayksiköihin liittyvää kysyntää ja 
tarjontaa, tulevia myyntihintoja ja saavutet-
tavissa olevia kustannustasoja. 

Arvontestauslaskelmissa käytetyt rahavir-
taennusteet pohjautuvat budjetoituihin lu-
kuihin vuoden 2023 osalta ja vuosien 2024–
2027 osalta pitkän aikavälin taloudellisiin 
suunnitelmiin (LRP). Rahavirrat, jotka ulot-
tuvat viiden vuoden yli, on laskettu käyttäen 
ns. jäännösarvomenetelmää. Liiketoimin-
nan rahavirtaennusteet ovat alttiita niille 
epävarmuustekijöille, joita on selostettu 
hallituksen toimintakertomuksen kohdas-
sa: Riskit ja epävarmuustekijät. 
 
Arvonalentumistestauslaskelmissa dis-
konttokorkona käytetään Bittiumille mää-
ritettyä keskimääräistä pääoman tuotto-

vaatimusta (WACC, Weighted Average Cost 
of Capital) ennen veroja, joka kuvaa oman 
ja vieraan pääoman kokonaiskustannus-
ta ottaen huomioon omaisuuseriin liittyvät 
erityiset riskit. Tuottovaatimuksen lasken-
takomponentit ovat riskitön korkokanta, 
markkinariskipreemio, beta-kerroin, vieraan 
pääoman kustannus, yhteisöverokanta ja 
tavoitepääomarakenne. Näiden paramet-
rien perusteella laskettu diskonttauskorko 
oli 9,8 % (vuonna 2021 9,8 %). Laskelmas-
sa on käytetty ikuisuuteen jatkuvana vuo-
sikasvuna 2 %.

Kassavirta oli ennustettua alempi tilikau-
della 2022, johon vaikuttivat lähinnä käyttö-
pääomien kasvu ja liiketoiminnan odotettua 
hitaampi kasvu ja kannattavuus. Tilikauden 
aikana komponenttien saatavuus aiheutti 
edelleen liiketoiminnan kasvun viivästymis-
tä, mikä vaikuttaa liiketoiminnan kassavir-
taodotuksiin alentavasti.

Arvonalentumistestit tehdään tarpeen 
vaatiessa, mutta kuitenkin vähintään ker-
ran vuodessa. Joulukuussa 2022 tehtyjen 

arvonalentumistestien perusteella ei ole to-
dettu tarvetta arvonalentumiskirjauksiin. 
Kerrytettävissä olevat rahamäärät olivat 
merkittävästi omaisuuserien kirjanpitoar-
voja suuremmat. Liiketoiminnan arvosta 
88 % muodostuu ns. jäännösarvosta. Kom-
ponenttien saatavuudesta johtunut liiketoi-
minnan odotettua hitaampi kasvu siirtää 
testauksessa ennustettujen rahavirtojen 
nykyarvon painopistettä pidemmälle tule-
vaisuuteen.

Arvonalentumistestauksen yhteydessä 
suoritettiin herkkyysanalyysit, joissa tule-
vien vuosien liikevaihtoa laskettiin 20 % tai 
diskonttauskorkoa nostettiin 5 prosenttiyk-
sikköä. Rahavirtojen todettiin olevan suh-
teellisen herkkiä diskonttokoron nousulle. 
Herkkyysanalyysien perusteella johto us-
koo, ettei mikään jokseenkin mahdollinen 
muutos käytettyyn keskeiseen oletukseen 
johda tilanteeseen, jossa yksikön kerrytet-
tävissä oleva rahamäärä alittaisi sen kir-
janpitoarvon.
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Tilikauden 2022 hankinnat
Vuonna 2022 tai vertailukaudella 2021 konsernilla ei ollut IFRS-standardien mukaan raportoitavia liiketoimintojen hankintoja.

14. HANKITUT LIIKETOIMINNOT
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Bittium-konsernin omistusosuus Coro-
naria Analyysipalvelut Oy:n osakkeis-
ta vuoden 2022 lopussa oli 25 %. Omis-
tajayhteistyön tavoitteena on saavuttaa 
mahdollisimman suuri synergia Bittiumin 
laite- ja järjestelmäkehityksestä sekä Co-
ronarian kliinisen lääketieteen ja palve-
luiden muodostamista rajapinnoista. Co-
ronaria Analyysipalvelut Oy on käsitelty 
konsernitilinpäätöksessä pääomaosuus-
menetelmällä tilinpäätöshetkellä saata-
villa olleiden tietojen perusteella. Yhtiön 
kotipaikka on Oulu.

Bittium-konsernin omistusosuus Evismo 
AG:n osakkeista vuoden 2022 lopussa oli 
25 %. Evismo AG tarjoaa lääketieteellistä 
etädiagnostiikapalvelua Sveitsissä. Evis-
mo AG on käsitelty konsernitilinpäätök-
sessä pääomaosuusmenetelmällä tilin-
päätöshetkellä saatavilla olleiden tietojen 
perusteella. Yhtiön kotipaikka on Zürich.

15. OSUUDET OSAKKUUSYHTIÖISSÄ

 1000 EUR 2022 2021

Osuudet osakkuusyrityksissä
Coronaria Analyysipalvelut Oy 988 1 104
evismo AG 0 157
Muut osakkuusyritykset 22 22
Tasearvo yhteensä 1 010 1 283

Coronaria Analyysipalvelut Oy
Lyhytaikaiset varat 494 1 054
Pitkäaikaiset varat 1 725 1 523
Pitkäaikaiset velat 76 102
Liikevaihto 4 192 5 563
Tilikauden voitto 111 585

evismo AG
Lyhytaikaiset varat 261 775
Pitkäaikaiset varat 61 72
Pitkäaikaiset velat 1 045 1 013
Liikevaihto 700 361
Tilikauden voitto -650 -264

Osuudet osakkuusyrityksissä
Hankintameno 1.1. 1 283 1 507
Muuntoerot -10 -6
Lisäykset tilikauden aikana 28 144
Vähennykset tilikauden aikana -291 -363
Kirjanpitoarvo tilikauden lopussa 1 010 1 283
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 1000 EUR 1.1.2022

Kirjattu 
tulos-

vaikutteisesti

Ostetut/
myydyt 

tytäryritykset 31.12.2022

Laskennalliset verosaamiset:

Käyttämättömät verotukselliset tappiot 526 526
Muut erät 6 219 671 6 890
Yhteensä 6 745 671 0 7 416
 

 1000 EUR 1.1.2022

Kirjattu 
tulos-

vaikutteisesti

Ostetut/
myydyt 

tytäryritykset 31.12.2022

Laskennalliset verovelat:

Asiakkuussuhteet ja teknologia 208 -52 0 156
Yhteensä 208 -52 0 156
 

 1000 EUR 2022 2021

Tasearvo 1.1. 112 112
Lisäykset 
Vähennykset
Kirjanpitoarvo tilikauden lopussa 112 112
 

16. MUUT RAHOITUSVARAT

17. LASKENNALLISET VEROSAAMISET JA -VELAT

Konsernilla oli tilikauden 2022 lopussa vahvistettuja tappioita ja verotuksessa vähentämättömiä poistoja 64,6 miljoonaa euroa, joista 
kirjaamaton verosaaminen on noin 12,9 miljoonaa euroa. Verosaamisia ei ole täysimääräisesti  kirjattu, koska konsernilla ei ole riittävää 
varmuutta tulevaisuudessa saatavien tuottojen ajankohdasta, verotuksellisesta käsittelystä sekä siitä, missä yhtiössä tuotot syntyvät. 
Tappioiden vanheneminen alkaa vuodesta 2023.				  
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 1000 EUR 1.1.2021 

Kirjattu 
tulos-

vaikutteisesti

Ostetut/
myydyt 

tytäryritykset 31.12.2021

Laskennalliset verosaamiset:

Käyttämättömät verotukselliset tappiot 526 526
Muut erät 5 435 784 6 219
Yhteensä 5 961 784 0 6 745
 

 1000 EUR 1.1.2021

Kirjattu 
tulos-

vaikutteisesti

Ostetut/
myydyt 

tytäryritykset 31.12.2021

Laskennalliset verovelat:

Asiakkuussuhteet ja teknologia 273 -64 0 208
Yhteensä 273 -64 0 208
 

Konsernilla oli tilikauden 2021 lopussa vahvistettuja tappioita ja verotuksessa vähentämättömiä poistoja 69,2 miljoonaa euroa, 
joista kirjaamaton verosaaminen on noin 13,8 miljoonaa euroa. Verosaamisia ei ole täysimääräisesti  kirjattu, koska 
konsernilla ei ole riittävää varmuutta tulevaisuudessa saatavien tuottojen ajankohdasta, verotuksellisesta käsittelystä 
sekä siitä, missä yhtiössä tuotot syntyvät. Tappioiden vanheneminen alkaa vuodesta 2022.				  
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 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

Pitkäaikaiset saamiset 856 1 081
Pitkäaikaiset saamiset yhteensä 856 1 081

Lyhytaikaiset saamiset
Myyntisaamiset 37 242 34 536
Saamiset pitkäaikaishankkeista asiakkailta 1 382 1 421
Siirtosaamiset 1 953 2 272
Muut saamiset 858 1 167
Lyhytaikaiset saamiset yhteensä 41 435 39 396

Myyntisaamisten ikäjakauma
Erääntymättömät 35 598 32 614
Erääntyneet
   0–3 kuukautta 1 594 1 770
   4–6 kuukautta 49 107
   7–12 kuukautta 2 44
   > 12 kuukautta 0
Yhteensä 37 242 34 536

Konsernitilinpäätöksen liitetiedot

 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

Aineet ja tarvikkeet 18 255 15 326
Keskeneräiset tuotteet 3 251 2 145
Valmiit tuotteet 2 690 1 133
Muu vaihto-omaisuus 233
Vaihto-omaisuus yhteensä 24 196 18 837
 

18. VAIHTO-OMAISUUS

19. MYYNTISAAMISET JA MUUT SAAMISET

Saamiset on taseessa merkitty nimellisarvoon, kuitenkin enintään todennäköiseen arvoon.

Konserni on kirjannut tilikaudella myyntisaamisista arvonalentumistappiota 0,0 miljoonaa euroa (0,6 miljoonaa euroa vuonna 2021).
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 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

Korkorahasto
Tasearvo 1.1. 5 732 5 689
Vähennykset
Käyvän arvon muutokset -36 44
Kirjanpitoarvo tilikauden lopussa 5 696 5 732

Käypään arvoon tulosvaikutteisesti kirjattavat 
muut rahoitusvarat yhteensä
Tasearvo 1.1. 5 732 5 689
Vähennykset
Käyvän arvon muutokset -36 44
Kirjanpitoarvo tilikauden lopussa 5 696 5 732

21. RAHAVARAT

Rahavarat 13 320 16 306
Yhteensä 13 320 16 306

Rahavirtalaskelman mukaiset rahavarat muodostuvat seuraavasti:

Korkorahasto 5 696 5 732
Rahavarat 13 320 16 306
Yhteensä 19 016 22 039

   

20. KÄYPÄÄN ARVOON TULOSVAIKUTTEISESTI KIRJATTAVAT MUUT RAHOITUSVARAT
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Osakkeiden 

lukumäärä 
1000 kpl

 
Osake-

pääoma
1000 EUR

 
Ylikurssi-

rahasto 
1000 EUR

 
Sijoitetun 

vapaan 
pääoman 

rahasto 
1000 EUR

 
Yhteensä 
1000 EUR

31.12.2021 35 702 12 941 0 25 953 38 894

31.12.2022 35 702 12 941 0 25 953 38 894
 

22. OMAA PÄÄOMAA KOSKEVAT LIITETIEDOT

Osakkeet ja osakepääoma
Bittium Oyj:n osakkeet noteerataan NAS-
DAQ OMX Helsinki Oy:ssä. Yhtiöllä on yksi 
osakesarja. Kaikki osakkeet oikeuttavat 
samansuuruiseen osinkoon. Jokaisella 
osakkeella on yksi ääni. Osakkeilla ei ole 
nimellisarvoa. Yhtiön osakkeet on liitetty 
Suomen Arvopaperikeskus Oy:n pitämään 
arvo-osuusjärjestelmään. 			 
				  
Yhtiön kaupparekisteriin merkitty ja täysin 
maksettu osakepääoma oli tilikauden lo-
pussa 12 941 269,00 euroa ja osakkeiden ko-
konaismäärä 35 702 264 kappaletta. Yhti-
ön osakkeen kirjanpidollinen vasta-arvo on 
0,10 euroa. Yhtiöllä ei ole hallussaan omia 
osakkeita.				  
				  

Muuntoerot
Muuntoerot-rahasto sisältää ulkomaisten 
yksikköjen tilinpäätösten muuttamisesta 
syntyneet muuntoerot.

Osingot
Hallitus ehdottaa yhtiökokoukselle, että  
tilikaudelta 1.1.–31.12.2022 vahvistettavan  
taseen perusteella jaetaan 0,05 euroa  
osinkoa osaketta kohti.



143Hallituksen toimintakertomus ja tilinpäätös

Bittium vuosikertomus 2022

23. OSAKEPERUSTEISET MAKSUT

Hallituksen osakepalkkiot
Tilikauden 2022 aikana konserni maksoi osan hallituksen kokonaispalkkioista yhtiön osakkeilla. 
Emoyritys hankki osakkeet pörssistä. Palkkiojärjestelyn keskeiset ehdot on esitetty alla olevassa taulukossa.

Tilikaudella 2022 maksetut hallituksen osakepalkkiot

Järjestelyn luonne Osakkeet
Maksupäivä 5.5.2022
Vastaanotettujen osakkeiden määrä 12 247
Osakehinta myöntämishetkellä, EUR 5,07
Palkkion kokonaiskustannus, miljoonaa EUR 0,062
Oikeuden syntymisehdot Omistusoikeus on siirtynyt saajille heti, mutta osakkeiden luovuttamista on 

rajoitettu siihen saakka, kun hallitusjäsenyys on päättynyt. 
Toteutus Osakkeina

Tilikaudella 2022 maksetut johdon osakepalkkiot, PSP 2021–2023

Järjestelyn luonne Osakkeet
Maksupäivä 25.3.2022
Vastaanotettujen osakkeiden määrä 13 467
Osakehinta myöntämishetkellä, EUR 5,44
Palkkion kokonaiskustannus, miljoonaa EUR 0,07
Oikeuden syntymisehdot Omistusoikeus on siirtynyt saajille heti, mutta osakkeiden luovuttamiseen 

liittyy maksamisen jälkeinen kahden vuoden pituinen luovutusrajoitusjakso.
Toteutus Osakkeina ja rahana
 

Tilikaudella 2022 myönnetyt johdon osakepalkkiot, PSP 2022–2024

Bittium Oyj:n johdolla on osakepohjainen kannustinjärjestelmä. Suoritusperusteinen osakepalkkiojärjestelmä (PSP) koostuu kol-
mesta vuosittain alkavasta kolmivuotisesta osakepalkkio-ohjelmasta, PSP 2020–2022, PSP 2021–2023 ja PSP 2022–2024, joista 
kukin sisältää yhden vuoden pituisen suoritusjakson, jota seuraa osakepalkkion maksaminen ja kahden vuoden pituinen luovutus-
rajoitusjakso. Kahden jälkimmäisen ohjelman, PSP 2021–2023 & PSP 2022–2024, alkaminen edellyttää kuitenkin hallituksen erillis-
tä päätöstä. Suoritusmittarit, joiden perusteella PSP 2020–2022 -ohjelmaan perustuva mahdollinen osakepalkkio maksetaan, ovat 
Bittiumin liikevaihdon kasvu ja kassavirta ennen rahoituseriä. Edellytyksenä osakepalkkion maksamiselle on lisäksi, että osallistujan 
työsuhde Bittiumiin jatkuu palkkion maksamisajankohtana. Mahdollinen osakepalkkio maksetaan Bittiumin osakkeina.

Toteutus Osakkeina

Järjestelyn luonne Osakkeet
Myöntämispäivä 10.2.2022
Osakkeiden määrä enintään 122 100
Osakehinta myöntämishetkellä, EUR 5,2
Palkkion kokonaiskustannus enintään, miljoonaa EUR 0,7
Toteutus Osakkeina
 

Johdon osakepalkkiot
Tilikauden 2022 aikana konserni maksoi johdon osakepohjaiseen kannustinjärjestelmään liittyen osakepalkkioita. Palkkiosta puolet 
maksettiin rahana ja puolet osakkeina suunnatulla maksuttomalla osakeannilla. Palkkiojärjestelyn keskeiset ehdot on esitetty alla  
olevissa taulukoissa.
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Hallituksen osakepalkkiot 
Tilikauden 2021 aikana konserni maksoi osan hallituksen kokonaispalkkioista yhtiön osakkeilla. Emoyritys hankki osakkeet pörssistä. 
Palkkiojärjestelyn keskeiset ehdot on esitetty alla olevassa taulukossa.

Tilikaudella 2021 maksetut hallituksen osakepalkkiot

Järjestelyn luonne Osakkeet
Maksupäivä 14.5.2021
Vastaanotettujen osakkeiden määrä 8 655
Osakehinta myöntämishetkellä, EUR 6,57
Palkkion kokonaiskustannus, miljoonaa EUR 0,057
Oikeuden syntymisehdot Omistusoikeus on siirtynyt saajille heti, mutta osakkeiden luovuttamis-

ta on rajoitettu siihen saakka, kun hallitusjäsenyys on päättynyt. 
Toteutus Osakkeina

Tilikaudella 2021 maksetut johdon osakepalkkiot, PSP 2020-2022

Järjestelyn luonne Osakkeet
Maksupäivä 24.3.2021
Vastaanotettujen osakkeiden määrä 9 098
Osakehinta myöntämishetkellä, EUR 6,40
Palkkion kokonaiskustannus, miljoonaa EUR 0,1
Oikeuden syntymisehdot Omistusoikeus on siirtynyt saajille heti, mutta osakkeiden luovuttamis-

ta on rajoitettu siihen saakka, kun hallitusjäsenyys on päättynyt. 
Toteutus Osakkeina ja rahana

Tilikaudella 2021 myönnetyt johdon osakepalkkiot, PSP 2021-2023

Bittium Oyj:n johdolla on osakepohjainen kannustinjärjestelmä. Suoritusperusteinen osakepalkkiojärjestelmä (PSP) koostuu kol-
mesta vuosittain alkavasta kolmivuotisesta osakepalkkio-ohjelmasta, PSP 2020–2022, PSP 2021–2023 ja PSP 2022–2024, joista 
kukin sisältää yhden vuoden pituisen suoritusjakson, jota seuraa osakepalkkion maksaminen ja kahden vuoden pituinen luovutus-
rajoitusjakso. Kahden jälkimmäisen ohjelman, PSP 2021–2023 & PSP 2022–2024, alkaminen edellyttää kuitenkin hallituksen erillis-
tä päätöstä. Suoritusmittarit, joiden perusteella PSP 2020–2022 -ohjelmaan perustuva mahdollinen osakepalkkio maksetaan, ovat 
Bittiumin liikevaihdon kasvu ja kassavirta ennen rahoituseriä. Edellytyksenä osakepalkkion maksamiselle on lisäksi, että osallistujan 
työsuhde Bittiumiin jatkuu palkkion maksamisajankohtana. Mahdollinen osakepalkkio maksetaan Bittiumin osakkeina.

Toteutus Osakkeina

Järjestelyn luonne Osakkeet
Myöntämispäivä 10.2.2021
Osakkeiden määrä enintään 111 900
Osakehinta myöntämishetkellä, EUR 6,87
Palkkion kokonaiskustannus enintään, miljoonaa EUR 0,8
Toteutus Osakkeina

Johdon osakepalkkiot 
Tilikauden 2021 aikana konserni maksoi johdon osakepohjaiseen kannustinjärjestelmään liittyen osakepalkkioita. Palkkiosta puolet 
maksettiin rahana ja puolet osakkeina suunnatulla maksuttomalla osakeannilla.  Palkkiojärjestelyn keskeiset ehdot on esitetty alla 
olevissa taulukoissa.
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 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

Pitkäaikaiset
Pitkäaikaiset lainat rahoituslaitoksilta 20 000 20 000
Leasingvelat 1 335 1 111
Yhteensä 21 335 21 111

Lyhytaikaiset 
Leasingvelat 1 110 1 152
Yhteensä 1 110 1 152

Pitkäaikaiset velat erääntyvät seuraavasti:

2023 1 110 640
2024 20 703 20 263
2025 350 122
2026 149 7
Myöhemmin 134 78
Yhteensä 22 446 21 111
 

25. RAHOITUSVELAT

24. VARAUKSET

 1000 EUR
Takuu-

varaukset
Odotetut 

luottotappiot Muut Yhteensä

31.12.2021 3 205 319 0 3 523
Varausten lisäykset 1 796 46 16 1 859
Käytetyt varaukset -583 -583
Käyttämättömien varausten peruutukset -138 -138
31.12.2022 4 280 365 16 4 661

Lyhytaikaiset varaukset 4 280 365 16 4 661
Yhteensä 4 280 365 16 4 661
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 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

EUR 21 335 21 111
Yhteensä 21 335 21 111
 

 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

EUR 1 110 1 152
Yhteensä 1 110 1 152
 

Korolliset pitkäaikaiset velat jakautuvat valuutoittain seuraavasti:

Korolliset lyhytaikaiset velat jakautuvat valuutoittain seuraavasti:

 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

Vuokrasopimusvelat - vähimmäisvuokrien kokonaismäärä

Yhden vuoden kuluessa 1 159 1 190
Yli vuoden kuluessa ja enintään viiden vuoden kuluttua 1 306 1 060
Yli viiden vuoden kuluttua 96 100

Vuokrasopimusvelat - vähimmäisvuokrien nykyarvo 2 446 2 263

Yhden vuoden kuluessa 1 110 1 152
Yli vuoden kuluessa ja enintään viiden vuoden kuluttua 1 260 1 033
Yli viiden vuoden kuluttua 76 78

Tulevaisuudessa kertyvät rahoituskulut 115 86

Vuokrasopimusvelkojen kokonaismäärä 2 561 2 350
 

Vuokrasopimusvelkojen erääntymisajat:
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 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

Pitkäaikaiset

Muut pitkäaikaiset korottomat velat
Pitkäaikaiset ennakot
Muut pitkäaikaiset korottomat velat 192 200
Yhteensä 192 200

Lyhytaikaiset

Ostovelat ja muut velat

Ostovelat 10 251 3 997
Siirtovelat 9 394 10 396
Muut velat 6 782 8 746
Yhteensä 26 427 23 140

Siirtovelkoihin sisältyvät olennaiset erät muodostuvat henkilöstökuluista ja muista jaksotuksista.

Muiden kuin johdannaissopimuksiin perustuvien velkojen alkuperäinen kirjanpitoarvo vastaa niiden  
käypää arvoa, koska diskonttauksen vaikutus ei ole olennainen velkojen maturiteetti huomioon ottaen.

Käypään arvoon tulosvaikutteisesti kirjattavat rahoitusvelat 
Johdannaissopimuksiin perustuvat velat
Tasearvo 1.1.
Käyvän arvon muutokset
Kirjanpitoarvo tilikauden lopussa 0 0
 

27. OSTOVELAT JA MUUT VELAT

1000 EUR

1.1.2022 Rahavirta

 
Uudet 

leasing- ja 
rahoitus

sopimukset 31.12.2022

Vuokra- ja rahoitussopimukset 22 263 -1 425 1 607 22 446
Yhteensä 22 263 -1 425 1 607 22 446
 

26. MUUTOKSET RAHOITUKSEN RAHAVIRRAN LAINOISSA
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28. RAHOITUSRISKIEN HALLINTA

Konserni altistuu normaalissa liiketoimin-
nassa useille rahoitusriskeille. Pääasialli-
set rahoitusriskit muodostuvat valuutta-, 
korko-, sijoitus- ja luottoriskeistä. Konser-
nin rahoitusriskien hallinnan tavoitteena on 
vähentää hintavaihteluista ja muista epä-
varmuustekijöistä aiheutuvia tulos-, tase- ja 
rahavirtavaikutuksia sekä varmistaa riittävä 
maksuvalmius. Konserni käyttää riskienhal-
linnassa valuuttatermiinejä ja koronvaihto-
sopimuksia. Sijoitustoiminnassa käytetään 
konsernin ulkopuolisia ammattimaisia sal-
kunhoitajia.

Konsernin rahoitusriskien hallinnan yleiset 
periaatteet hyväksyy hallitus, ja niiden käy-
tännön toteutuksesta vastaa konsernin ta-
lousosasto yhdessä liiketoimintayksiköiden 
kanssa. Konsernin talousosasto tunnistaa 
ja arvioi riskit ja hankkii tarvittavat instru-
mentit riskeiltä suojautumiseen läheises-
sä yhteistyössä operatiivisten yksiköiden 
kanssa. Yhtiön johto arvioi riskikeskittymiä 
liiketoiminnan näkökulmasta huomioimal-
la kunkin keskittymän ominaispiirteiden sa-
manlaisuuden, joihin taloudellisten olosuh-
teiden tai muiden olosuhteiden muutokset 
vaikuttavat samalla tavalla. Rahoitusmark-
kinoilla toteutettavat operaatiot ja lainajär-
jestelyt on pääosin keskitetty emoyhtiöön. 
Tytäryhtiöiden rahoitus hoidetaan pääsään-
töisesti konsernin sisäisillä lainoilla ja kon-
sernitililimiiteillä.

Konsernin rahoitusriskit jaetaan markkina-, 
luotto- ja maksuvalmiusriskeihin.

Markkinariskit

Markkinariskit johtuvat valuuttojen, korko-
jen ja arvopapereiden kurssien tai hintojen 
muutoksista. Näillä muutoksilla saattaa olla 
vaikutusta konsernin tulokseen, rahavirtaan 
ja taseeseen.

Valuuttariski
Konserni toimii kansainvälisesti ja on siten 
altistunut eri valuuttapositioista aiheutuvil-
le transaktioriskeille ja riskeille, jotka synty-
vät, kun eri valuutoissa olevat investoinnit 
muunnetaan emoyhtiön toimintavaluut-
taan. Konsernin kannalta merkittävimmät 
valuutat ovat euro ja USD. Valuuttakurssi-
riskit syntyvät kaupallisista transaktioista, 
taseen monetaarisista eristä ja nettoinves-
toinneista ulkomaisiin tytäryrityksiin. Las-
kutusvaluuttana käytetään joko yksikön toi-
mintavaluuttaa tai yleisesti käytössä olevia 
valuuttoja (EUR, USD). Lisätietoja toimin-
tavaluutasta ja ulkomaan rahan määräis-
ten erien muuntamisesta on löydettävissä 
myös konsernitilinpäätöksen laadintaperi-
aatteista.

Konserni noudattaa valuuttastrategiaa, jon-
ka tavoitteena on valuuttakurssien vaiku-
tusta minimoimalla turvata liiketoiminnan 

kate muuttuvissa markkinaolosuhteissa. 
Valuuttastrategian periaatteiden mukaan 
nettopositiona suojataan tuleva varmana 
pidetty ja suurimmalla todennäköisyydellä 
toteutuva asianomaisen valuutan nettokas-
savirta, joka määritellään myyntisaatavien, 
ostovelkojen, tilauskannan sekä ennustetun 
nettovaluuttavirran perusteella. Konsernin 
valuuttastrategian mukaan nettoposition 
suojausaste voi vaihdella noin 50–100 % 
välillä nettoposition ylittäessä 1,0 miljoo-
naa euroa valuutassa. Valuuttastrategian 
mukaan konserni voi tarvittaessa soveltaa 
myös IFRS 9 -standardin mukaista suojaus-
laskentaa. Suojauslaskentaa ei sovellettu 
vuoden 2022 aikana. Katsauskauden päät-
tyessä suojattu nettopositio oli vasta-arvol-
taan 1,4 miljoonaa euroa. Tilikauden aikana 
suojatun position määrä on vaihdellut välillä 
1,4 ja 5,0 miljoonaa euroa. 

Tuloslaskelmaan liittyvää transaktioriskiä 
on suojattu, ja taseen omaan pääomaan liit-
tyvää translaatioriskiä tai ekonomista riskiä 
ei ole suojattu. Ulkomaan valuutoissa ra-
portoitavien konserniyhtiöiden omien pää-
omien yhteismäärä 31.12.2022 oli 4,5 miljoo-
naa euroa (3,6 miljoonaa euroa, 2021), josta 
dollarimääräisten konserniyhtiöiden omien 
pääomien yhteismäärä oli 4,2 miljoonaa eu-
roa (3,4 miljoonaa euroa, 2021). 
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 Johdannaissopimukset:
 
 1000 EUR 2022 2021

Termiinit
   Käypä arvo 33 21
   Kohde-etuuden arvo 1 400 5000
 

 1000 EUR 2022 2021

Pitkäaikaiset varat 0 0
Pitkäaikaiset velat 0 0

Lyhytaikaiset varat 8 049 8 796
Lyhytaikaiset velat 3 825 5 439
 

Muutokset tulos-
laskelmassa ennen veroja

Muutokset omassa
pääomassa ennen veroja

 1000 EUR 2022 2021 2022 2021

EUR, vahvistuu  -400  -300 -400 -300

EUR, heikkenee 500 400 500 400
 

Konsernilla oli tilinpäätöspäivänä valuuttajohdannaisia seuraavat nimellismäärät 
(nimellismäärät eivät vastaa osapuolten vaihtamia rahasuorituksia):

Dollarimääräiset varat ja velat muutettuna euroiksi tilinpäätöspäivän kurssiin ovat seuraavat:

Alla olevassa taulukossa on esitetty euron 10 prosentin vahvistuminen tai heikkeneminen 
Yhdysvaltain dollariin nähden kaikkien muiden tekijöiden pysyessä muuttumattomina. 
Herkkyysanalyysi perustuu tilinpäätöspäivän ulkomaan rahan määräisiin varoihin ja vel-
koihin. Muutos USD-määräisissä myyntisaamisissa ja veloissa olisi aiheutunut pääsään-
töisesti valuutan kurssimuutoksista.
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Konsernitilinpäätöksen liitetiedot

1000 EUR 2022 2021

Kiinteisiin korkoihin sidotut lainat 2 446 2 263
 

2022 2021

Osakkeet 0,0 % 0,0 %
Joukkolainat 76,8 % 46,1 %
Rahamarkkinasijoitukset 23,2 % 53,9 %
Yhteensä 100,0% 100,0 %
 

Korkoriski
Osa konsernin lainoista on sidottu kiinteisiin korkoihin. Konsernilla oli tilinpäätöspäivänä 
kiinteisiin korkoihin sidottuja lainoja seuraavasti:

Alla oleva taulukko kuvaa lainojen korkoriskiä, mikäli lyhytaikaisiin viitekorkoihin sidot-
tujen lainojen korkokannoissa olisi tapahtunut +/- 1 prosenttiyksikön muutos laskettuna 
vuotuisena korkokuluna tilikauden alun ja tilinpäätöspäivän keskimääräisellä lainapää-
omilla kaikkien muiden tekijöiden pysyessä muuttumattomina.

Sijoitustoiminnan markkinariski
Konsernin korkosijoitukset altistavat korko-
riskille, mutta niiden vaikutus ei ole merkit-
tävä kokonaisuudessaan. Konsernin tulot 
sekä operatiiviset kassavirrat ovat pää-
osiltaan riippumattomia markkinakorko-
jen vaihteluista. 

Konserni sijoittaa matalariskisiin korkora-
hastoihin, joten se ei ole altistunut sijoitus-
toiminnassaan noteerattujen osakkeiden 
markkinahintojen vaihteluista aiheutuville 
hintariskeille. Konsernin periaatteiden mu-
kaan kassanhallintaan liittyvät sijoitukset 
ovat likvideissä ja alhaisen riskin omaavissa 

rahamarkkina- tai joukkolainainstrumen-
teissa ja näin ollen johdannaissopimuksilla 
suojattavia arvopapereita ei ole ollut. 

Alla olevassa taulukossa on kuvattu sijoi-
tusten jakautuminen tilinpäätöspäivänä eri 
sijoitusinstrumenttien kesken.

Muutokset tulos-
laskelmassa ennen veroja

Muutokset omassa
pääomassa ennen veroja

 1000 EUR 2022 2021 2022 2021

Lainapääoma 1.1. 22 300 22 500
Lainapääoma 31.12. 22 400 22 300 
Lainapääoma keskimäärin 22 400 22 400
Korkojen muutos +/- 200 +/- 200 +/- 200 +/- 200
 

Sijoitusinstrumenttien yhteenlaskettu arvo on tilikaudella vaihdellut noin 5,6 miljoonan 
euron ja 5,7 miljoonan euron välillä. Tilinpäätöspäivänä arvo oli noin 5,7 miljoonaa euroa. 
Riskikeskittymää on hallinnoitu pitämällä sijoituksia hyvin hajautetussa matalan riskin 
korkorahastoissa. 
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Alla oleva taulukko kuvaa sijoitusten hintariskiä, mikäli markkinakoroissa olisi tapahtunut 
+/- 1 %-yksikön muutos kaikkien muiden tekijöiden pysyessä muuttumattomana. Käypään 
arvoon tulosvaikutteisesti kirjattavien rahoitusvarojen arvonmuutokset vaikuttavat tilikau-
den tulokseen. Myytävissä olevien rahoitusvarojen arvonmuutokset vaikuttavat omaan 
pääomaan. Laskelmat on tehty olettaen, että konsernin sijoitukset muuttuvat kyseisen 
korkotason muutosten mukaisesti. Herkkyysanalyysi kuvaa koko sijoitustoiminnan mark-
kinariskin, koska kaikki sijoitukset ovat korkoinstrumenteissa.

Luottoriski
Konsernin luottoriskit liittyvät ennen kaik-
kea myyntisaamisiin, rahavaroihin, sijoitus-
toimintaan ja suojaamisessa käytettäviin 
johdannaissopimuksiin. Talletus-, sijoitus- 
ja suojaustoiminnassa konserni toimii vain 
tunnettujen ja hyvän luottokelpoisuuden 
omaavien kumppaneiden kanssa.

Konsernin myyntisaamisista on noin 85 % 
kymmeneltä asiakkaalta. Muilta osin myyn-
tisaamiset hajaantuvat laajan asiakaskun-
nan kesken eri maantieteellisille alueille. 
Tarvittaessa luottoriskiä vähennetään esi-
merkiksi rembursseilla ja pankkitakauksilla. 
Myyntisaamisiin liittyvää luottoriskikeskit-
tymää arvioidaan ensisijaisesti yksittäis-
ten asiakkaiden osuutena koko konsernin 
myyntisaamisista, mutta myös saamisten 
erääntymisajan perusteella. 

Tilikauden aikana tulosvaikutteisesti kirjat-
tujen luottotappioiden määrä oli noin 0,0 mil- 
joonaa euroa (0,6 miljoonaa euroa, 2021).  
Konsernin osakkuusyhtiöille myönnet- 
tyjen lainojen määrä oli vuoden 2022 lo- 
pussa 0,1 miljoonaa euroa (0,1 miljoonaa 
euroa, 2021). Konsernilla ei ollut konser-
nin ulkopuolelle myönnettyjä pääomalai-
noja vuoden 2022 lopussa (0,0 miljoonaa  
euroa, 2021).

Muutokset tuloslaskelmassa ennen veroja Muutokset omassa pääomassa ennen veroja

 1000 EUR 2022 2021 2022 2021

Korkosijoitukset +/- 0 +/- 0 +/- 0  +/- 0
 

Konsernin luottoriskin enimmäismäärä vas-
taa rahoitusvarojen kirjanpitoarvoa tilikau-
den lopussa. Myyntisaamisten ikäjakauma 
on esitetty liitetiedossa 19.

Maksuvalmiusriski
Konsernissa ja liiketoimintasegmenteissä 
pyritään jatkuvasti arvioimaan ja seuraa-
maan liiketoiminnan vaatimaa rahoituk-
sen määrää, jotta konsernilla olisi tarpeek-
si likvidejä varoja toiminnan rahoittamiseksi 
ja erääntyvien lainojen takaisinmaksuun. 
Rahoituksen saatavuus ja joustavuus py-
ritään takamaan konsernin vahvalla ra-
hoitusasemalla ja likvideillä sijoituksilla. 
Konsernilla on Nordea Pankki Oyj:ltä se-
niorilaina määrältään 20,0 miljoonaa eu-
roa ja 10,0 miljoonan euron sitova luottoli-
miittisopimus. Seniori-lainan eräpäivä on 
24.5.2024 ja luottolimiittisopimus on voi-
massa 24.5.2024 saakka. Konsernilla on 
OP Yrityspankki Oyj:ltä 10,0 miljoonan eu-
ron sitova luottolimiittisopimus, joka on voi-
massa 30.9.2025 saakka. Näihin sopimuk-
siin sisältyy tavanomaisia muun muassa 
omavaraisuusasteeseen, korollisien velko-
jen ja käyttökatteen suhteen sekä omaisuu-
den luovutukseen ja panttaamiseen liittyviä 
kovenantteja. Luottolimiittejä oli käytössä 
0,0 miljoonaa euroa tilikauden päättyessä. 

Lainojen ikäjakauma on esitetty liitetiedos-
sa 25.

Pääoman hallinta
Konsernin pääoman hallinnan pyrkimyk-
senä on optimaalisen pääomarakenteen 
avulla tukea liiketoimintaa varmistamal-
la normaalit toimintaedellytykset kaikissa 
olosuhteissa. Optimaalinen pääomaraken-
ne takaa myös pienemmät pääoman kus-
tannukset.

Pääomarakenteeseen vaikutetaan muun 
muassa osingonjaon ja osakeantien kautta. 
Konserni voi vaihdella ja mukauttaa osak-
keenomistajille maksettujen osinkojen tai 
näille palautettavan pääoman määrää tai 
uusien liikkeeseen laskettavien osakkei-
den lukumäärää tai päättää omaisuuse-
rien myynneistä.

Yhtiön johto on säännöllisesti seurannut 
konsernin nettovelkaantumisastetta (net 
gearing) ja omavaraisuusastetta. Konser-
nin korolliset nettovelat olivat vuoden 2022 
lopussa 3,4 miljoonaa euroa (0,2 miljoonaa 
euroa 31.12.2021) ja nettovelkaantumisaste 
oli 3,0 % (0,2 % 31.12.2021). Konsernin oma-
varaisuusaste oli vuoden 2022 lopussa  
69,7 % (72,4 % 31.12.2021).
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Konsernitilinpäätöksen liitetiedot 

Rahoitusvarojen ja -velkojen käyvät arvot

Alla on esitetty konsernin käyttämät käyvän arvon määrittämisperiaatteet kaikista rahoitusinstrumenteista. 
Lisäksi taulukossa esitetään yksityiskohtaisesti kunkin erän kirjanpitoarvot, joiden käypien arvojen ei katsota 
olennaisesti poikkeavan konsernitaseessa esitetyistä arvoista.

 1000 EUR Liitetieto
Kirjanpitoarvo 

2022
Käypä arvo

2022
Kirjanpitoarvo 

2021
Käypä arvo

2021

Rahoitusvarat
   Muut rahoitusvarat 16 112 112 112 112
   Pitkäaikaiset saamiset 19 856 856 1 081 1 081
   Myyntisaamiset 19 37 242 37 242 34 536 34 536
   Käypään arvoon tulosvaikutteisesti 
   kirjattavat rahoitusvarat 20 5 696 5 696 5 732 5 732
   Rahavarat 21 13 320 13 320 16 306 16 306
   Valuuttatermiinit 20 33 33 21 21

Rahoitusvelat
   Pankkilainat 25 20 000 20 000 20 000 20 000
   Ostovelat ja saadut ennakot 26 13 910 13 910 8 798 8 798
   Valuuttatermiinit 27 0 0 0 0
 

Osake- ja rahastosijoitukset  
sekä muut sijoitukset
Myytävissä olevat rahoitusvarat koostuvat 
pääasiassa korkorahastoista, joiden käypä 
arvo perustuu tilinpäätöspäivän noteerauk-
seen (IFRS 13:n mukainen käyvän arvon taso 
1; täysin samanlaisten varojen ja velkojen 
noteeratut (oikaisemattomat) hinnat toimi-
villa markkinoilla).

Johdannaiset
Valuuttatermiinien käyvät arvot määrite-
tään julkisesti noteerattujen valuutta- ja 
korkotietojen pohjalta käyttäen yleisesti hy-
väksyttyjä arvostusmenetelmiä (IFRS 13:n 
mukainen käyvän arvon taso 2; instrumentit, 
joiden käypä arvo on todettavissa joko suo-
raan (ts. hintana) tai epäsuorasti (ts. johdet-
tuna)). Laskelmat on laadittu ulkopuolisen 
asiantuntijan toimesta.

Pankkilainat
Käypien arvojen on arvioitu likimain vastaa-
van kirjanpitoarvoja. 

Myyntisaamiset
Myyntisaamisten alkuperäinen kirjanpito-
arvo vastaa niiden käypää arvoa, koska dis-
konttauksen vaikutus ei ole olennainen saa-
misten maturiteetti huomioiden. 

Ostovelat ja saadut ennakot
Ostovelkojen ja saatujen ennakoiden alku-
peräinen kirjanpitoarvo vastaa niiden käy-
pää arvoa, koska diskonttauksen vaikutus 
ei ole olennainen velkojen maturiteetti huo-
mioiden.
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29. LIIKETOIMINNAN RAHAVIRTOJEN OIKAISUT

30. MUUT VUOKRASOPIMUKSET

 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

Liiketoimet, joihin ei liity maksutapahtumaa
Poistot 10 699 10 452
Osakkuusyhtiöosakkeiden tulo-osuus 185 90
Muut oikaisut 2 058 1 476
Yhteensä 12 941 12 018
 

Konserni vuokralle ottajana
Ei-purettavissa olevien muiden vuokrasopimusten perusteella maksettavat vähimmäisvuokrat:

Konserni omistaa tuotanto- ja toimitilansa Oulussa ja Kuopiossa. Konsernin muilla paikkakunnilla sijaitsevien vuokrasopimusten 
pituudet ovat keskimäärin yhdestä (1) kuukaudesta viiteen (5) vuoteen, ja normaalisti niihin sisältyy mahdollisuus jatkaa sopimusta 
alkuperäisen päättymispäivän jälkeen. IFRS 16 Vuokrasopimukset -standardi otettiin konsernissa käyttöön 1.1.2019. Standardin 
mukaan lähtökohtaisesti kaikki paitsi konsernin lyhytaikaiset vuokrasopimukset esitetään taseen omaisuus- tai velkaerissä.

 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

Yhden vuoden kuluessa 63 34
Yli vuoden kuluttua ja enintään viiden vuoden kuluttua
Yli viiden vuoden kuluttua
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31. VAKUUDET JA VASTUUSITOUMUKSET

 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

Omasta velasta
    Yrityskiinnitykset
    Takauslimiitit 2 992 3 032
  Sopimusvastuut
    Seuraavana vuonna erääntyvät 2 504 1 427
    Myöhemmin erääntyvät 708 1 368

Velat, joiden vakuudeksi annettu kiinnityksiä tai pantteja
    Muut velat (takauksista käytössä)

Materiaalihankintoihin liittyvät ostositoumukset 13 912 18 240
 

1000 EUR 2022 2021

Osakkuusyritykset
Myynnit 817 1 121
Saamiset 1 057 1 483
Velat 204 250

32. LÄHIPIIRITAPAHTUMAT

Konsernin emo- ja tytäryrityssuhteet ovat seuraavat:

Lähipiirin kanssa toteutuneet liiketoimet sekä lähipiirisaamiset ja -velat:

Kotimaa
Emoyhtiön

omistusosuus %
Konsernin 

omistusosuus %

Emoyritys
Bittium Oyj Suomi

Tytäryritykset

Bittium Technologies Oy Suomi 100,00 100,00
Bittium Wireless Oy Suomi 0,00 100,00
Bittium Safemove Oy Suomi 0,00 100,00
Bittium Biosignals Oy Suomi 0,00 100,00
Bittium Medanalytics Oy Suomi 0,00 100,00
Kiinteistöosakeyhtiö Oulun Ritaharjuntie 1 Suomi 0,00 100,00
Bittium Germany GmbH Saksa 0,00 100,00
Bittium Mexico S.A. de C.V. Meksiko 0,00 100,00
Bittium USA, Inc. USA 0,00 100,00
Bittium Singapore Pte. Ltd Singapore 0,00 100,00

Konsernin osakkuusyrityksistä on esitetty tietoa liitetiedossa 15.
 

Liiketoimet osakkuusyhtiöiden kanssa ovat olleet markkinaehtoisia.
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 1000 EUR 2022 2021

Johdon työsuhde-etuudet
Palkat ja palkkiot
Emoyhtiön toimitusjohtaja

Hannu Huttunen 1.1.–31.12.2021, 1.1.–31.12.2022 298 280
Yhteensä 298 280

Emoyhtiön hallituksen, talous- ja tarkastusvaliokunnan ja segmenttihallitusten palkkiot

Erkki Veikkolainen  1.1.–31.12.2021, 1.1.–31.12.2022 32 30
Riitta Tiuraniemi 1.1.–31.12.2021, 1.1.–31.12.2022 22 21
Pekka Kemppainen 1.1.–31.12.2021, 1.1.–31.12.2022 19 17
Petri Toljamo 14.4.–31.12.2021, 1.1.–31.12.2022 21 14
Veli-Pekka Paloranta 1.1.–31.12.2021, 1.1.–31.12.2022 20 20
Juha Putkiranta  1.1.–14.04.2021 5
Seppo Mäkinen 1.1.–14.04.2021 5
Yhteensä 114 112

Osakeperusteinen palkitseminen
Hallitus 62 57
Johto 142 117
Yhteensä 204 174
 
 
 

Muu konsernin johto 1 008 1 044

Lainat ja takaukset lähipiirille
Lainoja ja takauksia lähipiirille ei ole.
 

Johdon palkitsemista lukuun ottamatta Bittiumilla ei ole ollut merkittäviä liiketa-
pahtumia sen hallituksen, toimitusjohtajan tai johtoryhmän kanssa, mukaan lukien 
yhtiöt, joissa heillä on määräysvalta tai huomattava vaikutusvalta. Liiketoimia ja 
avoimia saldoja lähipiirin kanssa ei ole.
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33. VIIDEN VUODEN LUKUSARJAT IFRS

2022
IFRS
2021

IFRS
2020

IFRS
2019

IFRS
2018

TULOSLASKELMA, MEUR

Liikevaihto, MEUR *) 82,5 86,9 78,4 75,2 62,8 
  Liikevaihdon muutos, % -5,1 10,8 4,2 19,7 21,7 
Liikevoitto/-tappio, MEUR *) 0,3 3,2 2,1 6,3 2,8 
  Osuus liikevaihdosta, % 0,4 3,7 2,7 8,4 4,5 
Tulos ennen veroja jatkuvista liiketoiminnoista, MEUR -0,4 2,5 1,6 5,9 2,7 
  Osuus liikevaihdosta, % -0,5 2,9 2,1 7,9 4,3 
Tilikauden tulos jatkuvista liiketoiminnoista, MEUR 0,3 3,3 2,2 7,6 4,0 
  Osuus liikevaihdosta, % 0,0 3,8 2,8 10,2 6,4 
Tilikauden tulos lopetetuista liiketoiminnoista verojen jäl-
keen, MEUR
  Osuus liikevaihdosta, % 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Emoyhtiön omistajille kuuluva tilikauden tulos, MEUR 0,3 3,3 2,2 7,6 4,0 
  Osuus liikevaihdosta, % 0,0 3,8 2,8 10,2 6,4 

TASE, MEUR
Pitkäaikaiset varat 85,0 85,9 86,4 80,5 65,9 
Vaihto-omaisuus 24,2 18,8 20,9 18,2 14,6 
Muut lyhytaikaiset varat 60,5 61,4 50,7 55,6 51,9 
Oma pääoma 115,8 116,8 114,2 112,3 110,0 
Pitkäaikainen vieras pääoma 21,7 21,5 21,9 22,1 1,9 
Lyhytaikainen vieras pääoma 32,2 27,8 21,8 19,9 20,5 
Taseen loppusumma 169,7 166,1 158,0 154,2 132,4 
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IFRS
2022

IFRS
2021

IFRS
2020

IFRS
2019

IFRS
2018

KANNATTAVUUS- JA MUUT TUNNUSLUVUT

Oman pääoman tuotto, % (ROE) 0,2 2,9 1,9 6,9 3,6 
Sijoitetun pääoman tuotto, % (ROI) 0,3 2,3 1,6 5,0 3,7 
Korolliset nettovelat, MEUR 3,4 0,2 -2,1 -12,6 -29,4 
Nettovelkaantumisaste (net gearing), % 3,0 0,2 -1,9 -11,2 -26,7 
Omavaraisuusaste, % 69,7 72,4 73,1 73,4 84,7 
Bruttoinvestoinnit, MEUR 9,5 9,6 17,4 21,3 21,2 
  % liikevaihdosta 11,6 11,1 22,2 28,3 33,8 
Tutkimus- ja kehittämismenot, MEUR 22,3 19,8 22,8 25,1 21,6 
  % liikevaihdosta 27,0 22,8 29,1 33,4 34,4 
Henkilöstö keskimäärin kaudella, emo- ja tytäryhtiöt 641 664 673 665 660 

OSAKEKOHTAISET TUNNUSLUVUT
Tulos/osake jatkuvista liiketoiminnoista, EUR
  Laimentamaton 0,007 0,093 0,061 0,214 0,113
  Laimennettu 0,007 0,093 0,061 0,214 0,113
Tulos/osake lopetetuista liiketoiminnoista, EUR
  Laimentamaton 
  Laimennettu
Tulos/osake jatkuvista ja lopetetuista liiketoiminnoista, EUR
  Laimentamaton 0,007 0,093 0,061 0,214 0,113
  Laimennettu 0,007 0,093 0,061 0,214 0,113
Oma pääoma / osake EUR 3,24 3,27 3,20 3,15 3,08
Osinko/osake EUR  *) 0,05 0,04 0,03 0,15
Osinko/tulos % 704,5 43,0 50,9 133,0
P/E-luku 560,1 56,9 94,8 30,4 67,5
Efektiivinen osinkotuotto % 1,3 0,8 0,5 0,0 2,0
Kurssikehitys EUR
  Ylin kurssi 6,08 7,89 7,67 8,03 8,10
  Alin kurssi 3,47 4,93 3,40 5,91 4,71
  Keskikurssi 4,71 6,18 5,74 6,70 5,98
  Päätöskurssi 3,98 5,30 5,79 6,50 7,61
Osakekannan markkina-arvo MEUR 141,9 189,2 206,7 232,0 271,6
Osakkeiden vaihto
  MEUR 44,0 83,2 117,9 51,5 75,4
  1 000 kpl 9 346 13 464 20 557 7 689 12 608
  Suhteessa keskimääräisestä osakkeiden lukumäärästä, % 26,2 37,7 57,6 21,5 35,3
Osakkeiden osakeantioikaistu lukumäärä
  kauden lopussa (1 000 kpl) 35 702 35 702 35 693 35 693 35 693
Osakkeiden osakeantioikaistu lukumäärä
  keskimäärin kauden aikana (1 000 kpl) 35 702 35 700 35 693 35 693 35 693
Osakkeiden optio-oikeuksilla laimennettu osakeanti-
oikaistu lukumäärä keskimäärin kauden aikana (1 000 kpl) 35 702 35 700 35 693 35 693 35 693

 

*) Hallituksen esitys vuodelta 2022
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tilikauden tulos x 100
oma pääoma yhteensä (keskimäärin tilikaudella)

tulos ennen veroja + korko- ja muut rahoituskulut  x 100 
Taseen loppusumma - korottomat velat (keskimäärin tilikaudella)

korollinen vieras pääoma - rahavarat x 100
oma pääoma yhteensä

oma pääoma yhteensä x 100
Taseen loppusumma - saadut ennakot

emoyhtiön omistajille kuuluva tilikauden tulos
osakkeiden osakeantioikaistu lukumäärä keskimäärin vuoden aikana

osinko per osake x 100
tulos per osake

emoyhtiön omistajille kuuluva oma pääoma
osakkeiden osakeantioikaistu lukumäärä tilinpäätöspäivänä

tilikaudelta jaettava osinko (hallituksen esitys) per osake
tilikauden jälkeen tapahtuneiden osakeantien oikaisukerroin

osakeantioikaistu pörssikurssi tilinpäätöspäivänä
tulos per osake

osinko per osake x 100
osakeantioikaistu pörssikurssi tilinpäätöspäivänä

Oman pääoman tuotto % (ROE)

Sijoitetun pääoman tuotto % (ROI)

Nettovelkaantumisaste (net gearing) %

Omavaraisuusaste %

Tulos per osake

Oma pääoma per osake

Osinko per osake

Osinko per tulos %

P/E-luku

Efektiivinen osinkotuotto %

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

TUNNUSLUKUJEN LASKENTAKAAVAT

Konsernitilinpäätöksen liitetiedot
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Osakkeiden lukumäärä
Omistajien
 lukumäärä

Osuus 
omistajista, %

Osakkeiden
kokonaismäärä

Osuus osake- ja 
äänimäärästä, %

1–100 10 034 45,7 449 970 1,3
101–500 6 785 30,9 1 792 433 5,0
501–1000 2 166 9,9 1 699 280 4,8
1001–5000 2 246 10,2 5 038 363 14,1
5001–10000 374 1,7 2 736 105 7,7
10001–50000 301 1,4 5 880 958 16,5
50001–100000 33 0,2 2 245 599 6,3
100001–500000 24 0,1 5 770 325 16,2
500001–999999999999 9 0,0 10 089 231 28,3
Yhteensä 21 972 100,0 35 702 264 100,0
joista hallintarekisteröityjä 9 1 389 073 3,9
 

Osakkeenomistajat omistajatyypeittäin:
Omistajien
 lukumäärä

Osuus 
omistajista, %

Osakkeiden
kokonaismäärä

Osuus osake- ja 
äänimäärästä, %

Yritykset 521 2,4 3 999 121 11,2 %
Rahoitus- ja vakuutuslaitokset 20 0,1 1 970 791 5,5 %
Julkisyhteisöt 5 0,0 3 162 817 8,9 %
Voittoa tavoittelemattomat yhteisöt 23 0,1 102 144 0,3 %
Kotitaloudet 21 316 97,0 25 012 938 70,1 %
Ulkomaalaisomistus 78 0,4 65 380 0,2 %
Hallintarekisteröidyt osakkeet 9 0,0 1 389 073 3,9 %
Yhteensä 21 972 100,0 35 702 264 100,0 %
 

34. OSAKKEIDEN OMISTUS

Osakekannan jakauma omistettujen osakkeiden mukaan 31.12.2022

Osakeomistuksen jakauma omistajatyypeittäin 31.12.2022
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Konsernitilinpäätöksen liitetiedot

Lukumäärä
Osuus osake- ja 

äänimäärästä, %

Yhteensä liikkeellelaskettuja osakkeita 35 702 264 100,0
1. Veikkolainen Erkki, hallituksen puheenjohtaja 1 817 665 5,1
2. Ponato Oy 1 501 300 4,2
3. Hulkko Juha 1 419 370 4,0
4. Keskinäinen työeläkevakuutusyhtiö Varma 1 365 934 3,8
5. Keskinäinen eläkevakuutusyhtiö Ilmarinen 1 296 529 3,6
6. Skandinaviska Enskilda Banken AB 740 314 2,1
7. Erikoissijoitusrahasto Aktia Mikro Markka 700 000 2,0
8. Hildén Kai 658 000 1,8
9. Citibank Europe plc 590 119 1,7
10. Keskinäinen Työeläkevakuutusyhtiö Elo 500 000 1,4
Yhteensä 10 589 231 29,7
Muut (sis. hallintarekisteröidyt) 25 113 033 70,3

Hallitus ja toimitusjohtaja
Veikkolainen Erkki, hallituksen puheenjohtaja 1 817 665 5,1
Kemppainen Pekka, hallituksen jäsen 5 785 0,0
Paloranta Veli-Pekka, hallituksen jäsen 6 021 0,0
Tiuraniemi Riitta, hallituksen jäsen 16 751 0,0
Toljamo Petri, hallituksen jäsen 23 635 0,1
Huttunen Hannu, toimitusjohtaja 21 369 0,1

1 891 226 5,3

 

Suurimmat osakkeenomistajat 31.12.2022
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Emoyhtiön tuloslaskelma

1000 EUR Liitetieto 2022 2021

LIIKEVAIHTO 1, 2  790  808

Liiketoiminnan muut tuotot 3  0  0
Henkilöstökulut 4 -1 154 -1 177
Poistot ja arvonalentumiset 5 - 14 - 14
Liiketoiminnan muut kulut 6 - 872 - 823

LIIKEVOITTO -1 250 -1205

Rahoitustuotot ja -kulut 7 1 590 1 335

TULOS ENNEN TILINPÄÄTÖSSIIRTOJA JA VEROJA  340  131

Tilinpäätössiirrot 8 1 500  0

TULOS ENNEN VEROJA 1 840  131

Verot 9  0 - 3

TILIKAUDEN TULOS 1 840  127
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Emoyhtiön tase

 1000 EUR Liitetieto 31.12.2022 31.12.2021

VASTAAVAA

Pysyvät vastaavat
   Aineettomat hyödykkeet 10 77 87
   Aineelliset hyödykkeet 11 71 71
   Sijoitukset 12 39 750 39 750
Pysyvät vastaavat yhteensä 39 898 39 908

Vaihtuvat vastaavat
   Saamiset
       Lyhytaikaiset 13 100 152 98 508
   Saamiset yhteensä 100 152 98 508
   Rahoitusomaisuusarvopaperit 14 5 696 5 732
   Rahat ja pankkisaamiset 8 845 9 957
Vaihtuvat vastaavat yhteensä 114 693 114 198

VASTAAVAA YHTEENSÄ 154 591 154 105

VASTATTAVAA

Oma pääoma 15
   Osakepääoma 12 941 12 941
   Sijoitetun vapaan pääoman rahasto 25 953 25 953
   Edellisten kausien voittovarat 90 472 91 916
   Tilikauden voitto/tappio 1 840 127
Oma pääoma yhteensä 131 206 130 938

Pakolliset varaukset
   Pitkäaikaiset pakolliset varaukset
   Lyhytaikaiset pakolliset varaukset

Vieras pääoma 16
   Pitkäaikainen 20 000 20 000
   Lyhytaikainen 3 385 3 167
Vieras pääoma yhteensä 23 385 23 167

VASTATTAVAA YHTEENSÄ 154 591 154 105
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Emoyhtiön rahavirtalaskelma

 1000 EUR 2022 2021

LIIKETOIMINNAN RAHAVIRTA
Voitto (tappio) ennen veroja +/- 1 840 131
Oikaisut
   Suunnitelman mukaiset poistot + 14 14
   Liiketoimet, joihin ei liity maksutapahtumaa -1 500 0
   Rahoitustuotot ja -kulut  -/+ -1 590 -1 335
Rahavirta ennen käyttöpääoman muutosta -1 236 -1 191

Käyttöpääoman muutos
   Lyhytaikaisten korottomien liikesaamisten lisäys (-) / vähennys (+) 8 40
   Lyhytaikaisten korottomien velkojen lisäys (+) / vähennys (-) 169 -68
Liiketoiminnan rahavirta ennen rahoituseriä ja veroja -1 058 -1 219

Maksetut korot ja maksut muista liiketoiminnan rahoituskuluista - -881 -773
Saadut osingot liiketoiminnasta + 0 0
Saadut korot ja maksut liiketoiminnasta + 2 471 2 105
Liiketoiminnan rahavirta 531 113

INVESTOINTIEN RAHAVIRTA
Investoinnit aineellisiin ja aineettomiin hyödykkeisiin - -4 -8

Investointien rahavirta -4 -8
  
RAHOITUKSEN RAHAVIRTA
Konsernin sisäisten rahoitussaamisten lisäys/vähennys -152 -7 610
Konsernin sisäisten rahoitusvelkojen lisäys/vähennys 48 372
Saadut konserniavustukset 0 2 000
Maksetut osingot ja pääomanpalautus -1 428 -1 110
Omien osakkeiden osto -144 0
Rahoituksen rahavirta -1 676 -6 348

LASKELMAN MUKAINEN RAHAVAROJEN MUUTOS -1 149 -6 243

Rahavarat tilikauden alussa 15 690 21 932
Rahavarat tilikauden lopussa 14 541 15 690
Taseen mukainen rahavarojen muutos -1 149 -6 243
 Rahavarat sisältävät likvidejä rahoitusarvopapereita, joiden arvonmuutoksen riski on vähäinen.
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Emoyhtiön tilinpäätöksen laatimisperiaatteet

Tilinpäätös on laadittu noudattaen Suomen 
kirjanpitolainsäädäntöä.

Arvostusperiaatteet

Pysyvien vastaavien arvostus
Käyttöomaisuus on merkitty taseeseen 
hankintamenoon vähennettynä suunnitel-
man mukaisilla poistoilla. Suunnitelman 
mukaiset poistot on laskettu tasapoistoina 
tai menojäännöspoistoina kohteen talou- 
dellisen vaikutusajan perusteella. Poistot on 
tehty hyödykkeen käyttöönottokuukaudes-
ta alkaen.

Poistoajat ovat:
	
Aineettomat hyödykkeet       	3–10 vuotta
Aineelliset hyödykkeet 	 3–5 vuotta
 

Rahoitusvälineiden arvostaminen	
Rahoitusvälineet on arvostettu käypään  
arvoon. Valuuttatermiinien käyvät arvot  
perustuvat tilinpäätöspäivän termiinihin-
toihin ja valuuttaoptiot tilinpäätöspäivän 
markkinahintoihin.

Eläkkeet
Yhtiö on järjestänyt henkilöstön eläketur-
van ulkopuolisten eläkevakuutusyhtiöiden 
kautta. Eläkevakuutuskulut sisältyvät hen-
kilöstökuluihin.

Leasingsopimukset
Leasingsopimukset ja määräaikaiset vuokra- 
sopimukset käsitellään taseen ulkopuoli-
sina vastuina.

Tuloverot
Tuloslaskelmaan on tuloveroina kirjattu tili-
kauden verot. Tilinpäätökseen ei ole kirjattu  
laskennallisia verovelkoja ja -saamisia.

Valuuttamääräiset erät
Ulkomaanrahan määräiset liiketapahtumat  
kirjataan kirjanpitoon tapahtumapäivän 
kurssiin. Tilinpäätöksessä muut kuin eu-
romääräiset saamiset ja velat muunne-
taan euroiksi tilinpäätöspäivän Euroopan  
keskuspankin kurssiin.

Liikevaihto
Suoritteiden myynti tuloutetaan luovutus-
hetkellä ja tuotot palveluista kirjataan, kun 
palvelut on suoritettu. Liikevaihtoa lasket-
taessa myyntituottoja oikaistaan välillisillä 
veroilla ja myönnetyillä alennuksilla.
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Emoyhtiön tilinpäätöksen liitetiedot

 1000 EUR 2022 2021

1. LIIKEVAIHTO LIIKETOIMINTA-ALUEITTAIN

Muut toiminnot 790 808
Yhteensä 790 808

2. LIIKEVAIHTO MARKKINA-ALUEITTAIN

Eurooppa 701 691
Amerikat 89 117
Aasia
Yhteensä 790 808

3. LIIKETOIMINNAN MUUT TUOTOT

Muut 0 0
Yhteensä 0 0

4. HENKILÖSTÖN MÄÄRÄ JA HENKILÖSTÖKULUT

Palveluksessa oli tilikauden aikana keskimäärin henkilöitä
Muut toiminnot 7 7 
Yhteensä 7 7 

Henkilömäärä tilikauden lopussa 7 7 

Suoriteperusteiset henkilöstökulut *
   Toimitusjohtaja 353 320
   Hallituksen jäsenet 176 169
   Muut palkat 472 551
Yhteensä 1 001 1 040
Eläkekulut 136 117
Muut henkilösivukulut 17 20
Yhteensä 1 154 1 177

* Hallituksen osalta summa sisältää hallitukselle osakkeina maksettujen palkkioiden määrän.

5. POISTOT JA ARVONALENNUKSET

Aineettomat oikeudet 14 14
Muut pitkävaikutteiset menot 0 0
Koneet ja kalusto 0 0
Yhteensä 14 14
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Emoyhtiön tilinpäätöksen liitetiedot

1000 EUR 2022 2021 

6. LIIKETOIMINNAN MUUT KULUT 

Atk-laite- ja ohjelmistokulut 33 42
Toimitilakulut 17 17
Hallintopalvelut 440 292
Matkakulut 39 14
Vapaaehtoiset henkilösivukulut 22 14
Muut liiketoiminnan kulut 320 444
Yhteensä 872 823

Tilintarkastajan palkkiot
   Tilintarkastus 23 28
   Veroneuvonta 1 0
   Muut palvelut 1 2
Yhteensä 25 30

7. RAHOITUSTUOTOT JA -KULUT

Tuotot sijoituksista
   Konserniyhtiöiltä
   Muilta 63 48
Yhteensä 63 48

Korko- ja rahoitustuotot
   Konserniyhtiöiltä 2 284 2 005
   Muilta 35 43
Yhteensä 2 320 2 048

Korko- ja rahoituskulut
   Konserniyhtiöille 3 0
   Muille 790 761
Yhteensä 793 761

Arvonalentumiset pysyvien vastaavien sijoituksista 0 0

Rahoitustuotot ja -kulut yhteensä 1 590 1 335

Rahoitustuotot ja -kulut sisältää kurssieroja (netto) -237 -13

8. TILINPÄÄTÖSSIIRROT

Saadut konserniavustukset 1 500 0

9. VEROT

Muut verot 0 3
Yhteensä 0 3
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 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

10. AINEETTOMAT HYÖDYKKEET

Aineettomat oikeudet
Hankintameno 1.1. 341 334
Lisäykset tilikauden aikana 4 8
Vähennykset tilikauden aikana
Hankintameno kauden lopussa 345 341
Kertyneet suunnitelmanmukaiset poistot tilikauden alussa -254 -241
Tilikauden poisto -14 -14
Kirjanpitoarvo kauden lopussa 77 87

Muut pitkävaikutteiset menot
Hankintameno 1.1. 6 6
Lisäykset tilikauden aikana
Hankintameno kauden lopussa 6 6
Kertyneet suunnitelmanmukaiset poistot tilikauden alussa -6 -6
Tilikauden poisto
Kirjanpitoarvo kauden lopussa

Aineettomat hyödykkeet yhteensä
Hankintameno 1.1. 348 340
Lisäykset tilikauden aikana 4 8
Hankintameno kauden lopussa 352 348
Kertyneet suunnitelmanmukaiset poistot tilikauden alussa -261 -247
Tilikauden poisto -14 -14
Kirjanpitoarvo kauden lopussa 77 87
   



168 Hallituksen toimintakertomus ja tilinpäätös

Bittium vuosikertomus 2022

Emoyhtiön tilinpäätöksen liitetiedot

1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

11. AINEELLISET HYÖDYKKEET

Koneet ja kalusto
Hankintameno 1.1. 6 6
Lisäykset tilikauden aikana
Vähennykset tilikauden aikana
Hankintameno kauden lopussa 6 6
Kertyneet suunnitelmanmukaiset poistot tilikauden alussa -6 -5
Tilikauden poisto 0 0
Kirjanpitoarvo kauden lopussa 0 0

Muut aineelliset hyödykkeet
Hankintameno 1.1. 71 71
Hankintameno kauden lopussa 71 71
Kirjanpitoarvo kauden lopussa 71 71

Aineelliset hyödykkeet yhteensä
Hankintameno 1.1. 77 77
Lisäykset tilikauden aikana
Hankintameno kauden lopussa 77 77
Kertyneet suunnitelmanmukaiset poistot tilikauden alussa -6 -5
Tilikauden poisto 0 0
Kirjanpitoarvo kauden lopussa 71 71

12. SIJOITUKSET

Osakkeet konserni
Hankintameno 1.1. 39 749 39 749
Kirjanpitoarvo kauden lopussa 39 749 39 749

Osakkeet muut
Hankintameno 1.1. 1 1
Kirjanpitoarvo kauden lopussa 1 1

Sijoitukset yhteensä
Hankintameno 1.1. 39 750 39 750
Kirjanpitoarvo kauden lopussa 39 750 39 750
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1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

13. LYHYTAIKAISET SAAMISET

Myyntisaamiset
   Konserniyhtiöiltä 0 1
Yhteensä 0 1

Muut saamiset
   Konserniyhtiöiltä 98 607 98 455
   Muilta 52 25
Yhteensä 98 659 98 480

Siirtosaamiset
   Konserniyhtiöiltä 1 500 0
   Muilta 60 27
Yhteensä 1 560 27

Lyhytaikaiset saamiset yhteensä 100 219 98 508

14. RAHOITUSOMAISUUSARVOPAPERIT

Rahoitusomaisuus sisältää likvidejä rahoitusarvopapereita, joiden arvonmuutoksen riski on vähäinen.

Käypään arvoon tulosvaikutteisesti kirjattavat muut rahoitusvarat 5 696 5 732

15. OMAN PÄÄOMAN ERIEN MUUTOKSET

Osakepääoma tilikauden alussa 12 941 12 941
Osakepääoma kauden lopussa 12 941 12 941

Sijoitetun vapaan oman pääoman rahasto tilikauden alussa 25 953 25 953
Maksullinen oman pääoman lisäys
Sijoitetun vapaan oman pääoman rahasto kauden lopussa 25 953 25 953

Vapaa oma pääoma tilikauden alussa 90 472 91 916
Osingonjako 0 0
Kauden tulos 1 840 127
Vapaa oma pääoma kauden lopussa 92 312 92 044

Vapaasta omasta pääomasta jakokelpoisia varoja 118 265 117 997
Oma pääoma yhteensä 131 206 130 938
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Emoyhtiön tilinpäätöksen liitetiedot

 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

16. VIERAS PÄÄOMA

Lyhytaikainen

Ostovelat
   Konserniyhtiöille 7
   Muille 163 30
Yhteensä 163 37

Muut velat
   Konserniyhtiöille 2 936 2 822
   Muille 32 33

Yhteensä 2 968 2 854

Siirtovelat
   Muille 321 276
Yhteensä 321 276

Lyhytaikainen vieras pääoma yhteensä 3 452 3 167
 

17. ANNETUT PANTIT JA VASTUUSITOUMUKSET 

Konserniyhtiöiden puolesta
       Takauslimiitit yhteensä 2 992 3 032
       Takauslimiiteistä käytössä oleva määrä
  Leasingvastuut
       Seuraavana vuonna erääntyvät 1 011 1 113
       Myöhemmin erääntyvät 868 1 072
Muut vastuut
       Yrityskortit 6 1
  Vuokravastuut
       Seuraavana vuonna erääntyvät 9 9
  Sopimusvastuut
       Seuraavana vuonna erääntyvät 16 13
       Myöhemmin erääntyvät
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Emoyhtiön

omistusosuus, %
Konsernin 

omistusosuus, %
Kirjanpitoarvo 

1000 EUR

19. OSAKKEET JA OSUUDET

Konserniyhtiöt
Bittium Technologies Oy 100,00 100,00 39 749

Emoyhtiön omistamat muut osakkeet
Partnera Oy 1
 

 1000 EUR 31.12.2022 31.12.2021

18. JOHDANNAISSOPIMUKSET

Termiinit
       Käypä arvo 33 21
       Kohde-etuuden arvo 5 000 5 000
   

20. LUETTELO KIRJANPITOKIRJOISTA  
JA TOSITTEIDEN LAJEISTA SEKÄ SÄILYTYSTAVOISTA

Tasekirja sähköinen arkisto
Päivä ja pääkirja sähköinen arkisto
Reskontraerittelyt sähköinen arkisto
Pankkitositteet sähköinen arkisto
Ostolaskut sähköinen arkisto
Myyntilaskut sähköinen arkisto
Palkkakirjanpidon tositteet sähköinen arkisto
Muistiotositteet sähköinen arkisto
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Emoyhtiön taseen 31.12.2022 mukaan 
emoyhtiön voitonjakokelpoiset varat ovat  
118 265 062,42 euroa, josta tilikauden voit-
to on 1 839 891,91 euroa. Hallitus ehdottaa 
12.4.2023 kokoontuvalle varsinaiselle yhtiö-
kokoukselle, että tilikaudelta 1.1.–31.12.2022
vahvistettavan taseen perusteella jaetaan 
0,05 euroa osinkoa osaketta kohti.

Bittium Oyj noudattaa osinkopolitiikkaa, 
joka ottaa huomioon konsernin tuloksen, ta-
loudellisen aseman, pääoman tarpeen sekä
kasvun ja vaatiman rahoituksen.

Oulussa 9. päivänä helmikuuta 2023

Tilinpäätösmerkintä

Suoritetusta tilintarkastuksesta on tänään annettu kertomus.

Oulussa, 10. päivänä helmikuuta 2023

Ernst & Young Oy
tilintarkastusyhteisö

Jari Karppinen, KHT

Hallituksen ehdotus taseen
osoittaman voiton käyttämisestä 
ja osingonmaksusta päättämisestä

Erkki Veikkolainen	 Pekka Kemppainen	 Veli-Pekka Paloranta
hallituksen puheenjohtaja	 hallituksen jäsen	 hallituksen jäsen

Riitta Tiuraniemi	 Petri Toljamo	 Hannu Huttunen 
hallituksen jäsen	 hallituksen jäsen	 toimitusjohtaja
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Tilintarkastuskertomus

Tilinpäätöksen 
tilintarkastus 	

Lausunto 

Olemme tilintarkastaneet Bittium Oyj:n 
(y-tunnus 1004129-5) tilinpäätöksen tili-
kaudelta 1.1.–31.12.2022. TIiinpäätös sisältää 
konsernin taseen, laajan tuloslaskelman, 
laskelman oman pääoman muutoksista, 
rahavirtalaskelman ja liitetiedot, mukaan 
lukien yhteenvedon merkittävimmistä ti-
linpäätöksen laatimisperiaatteista, sekä 
emoyhtiön taseen, tuloslaskelman, rahoi-
tuslaskelman ja liitetiedot.

Lausuntonamme esitämme, että 
•	konsernitilinpäätös antaa oikean ja riittävän  

kuvan konsernin taloudellisesta asemas-
ta sekä sen toiminnan tuloksesta ja raha- 
virroista EU:ssa käyttöön hyväksyttyjen 
kansainvälisten tilinpäätösstandardien 
(IFRS) mukaisesti,

•	tilinpäätös antaa oikean ja riittävän kuvan 
emoyhtiön toiminnan tuloksesta ja talou-
dellisesta asemasta Suomessa voimas-
sa olevien tilinpäätöksen laatimista kos-
kevien säännösten mukaisesti ja täyttää 
lakisääteiset vaatimukset.

Lausuntomme on ristiriidaton tarkastus-
valiokunnalle annetun lisäraportin kanssa. 

Bittium Oyj:n yhtiökokoukselle

Lausunnon 
perustelut 

Olemme suorittaneet tilintarkastuksen Suo-
messa noudatettavan hyvän tilintarkastus-
tavan mukaisesti. Hyvän tilintarkastustavan 
mukaisia velvollisuuksiamme kuvataan tar-
kemmin kohdassa Tilintarkastajan velvolli-
suudet tilinpäätöksen tilintarkastuksessa. 

Olemme riippumattomia emoyhtiöstä ja 
konserniyrityksistä niiden Suomessa nou-
datettavien eettisten vaatimusten mukai-
sesti, jotka koskevat suorittamaamme ti-
lintarkastusta ja olemme täyttäneet muut 
näiden vaatimusten mukaiset eettiset vel-
vollisuutemme. 

Emoyhtiölle ja konserniyrityksille suoritta-
mamme muut kuin tilintarkastuspalvelut 
ovat parhaan tietomme ja käsityksemme 
mukaan olleet Suomessa noudatettavien, 
näitä palveluja koskevien säännösten mu-
kaisia, emmekä ole suorittaneet EU-asetuk-
sen 537/2014 5. artiklan 1 kohdassa tarkoi-
tettuja kiellettyjä palveluja. Suorittamamme 
muut kuin tilintarkastuspalvelut on esitetty 
konsernitilinpäätöksenliitetiedossa 5. Liike-
toiminnan muut kulut. 

Käsityksemme mukaan olemme hankkineet 
lausuntomme perustaksi tarpeellisen mää-
rän tarkoitukseen soveltuvaa tilintarkastu-
sevidenssiä. 

Tilintarkastuksen kannalta 
keskeiset seikat 

TIiintarkastuksen kannalta keskeiset sei-
kat ovat seikkoja, jotka ammatillisen har-
kintamme mukaan ovat olleet merkittävim-
piä tarkastuksen kohteena olevan tilikauden 
tilintarkastuksessa. Nämä seikat on otettu 
huomioon tilinpäätökseen kokonaisuutena 
kohdistuneessa tilintarkastuksessamme 
sekä laatiessamme siitä annettavaa lau-
suntoa, emmekä anna näistä seikoista eril-
listä lausuntoa. 

Olemme täyttäneet kohdassa Tilintarkasta-
jan velvollisuudet tilinpäätöksen tilintarkas-
tuksessa kuvatut velvollisuutemme tilinpää-
töksen tilintarkastuksessa mukaan lukien 
näihin seikkoihin liittyvät velvoitteemme. 
Tämän mukaisesti suoritimme suunnitte-
lemamme tilintarkastustoimenpiteet, jotka 
kohdistuivat arviomme mukaisesti riskeihin, 
jotka voivat johtaa tilinpäätöksen olennai-
seen virheellisyyteen. Suorittamamme tilin- 
tarkastustoimenpiteet, jotka kohdistuivat 
myös alla mainittuihin seikkoihin, ovat olleet 
perustana oheista tilinpäätöstä koskevalle 
lausunnollemme. 

Olemme ottaneet tilintarkastuksessamme  
huomioon riskin siitä, että johto sivuuttaa 
kontrolleja. Tähän on sisältynyt arviointi 
siitä, onko viitteitä sellaisesta johdon tar-
koitushakuisesta suhtautumisesta, josta 
aiheutuu väärinkäytöksestä johtuvan olen-
naisen virheellisyyden riski. 
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Tilinpäätöstä koskevat  
hallituksen ja toimitusjohtajan 
velvollisuudet 

Hallitus ja toimitusjohtaja vastaavat tilin-
päätöksen laatimisesta siten, että konser-
nitilinpäätös antaa oikean ja riittävän kuvan 
EU:ssa käyttöön hyväksyttyjen kansainvä-
listen tilinpäätösstandardien (IFRS) mu-
kaisesti ja siten, että tilinpäätös antaa oi-
kean ja riittävän kuvan Suomessa voimassa 
olevien tilinpäätöksen laatimista koskevien 
säännösten mukaisesti ja täyttää lakisää-
teiset vaatimukset. Hallitus ja toimitusjoh-
taja vastaavat myös sellaisesta sisäisestä 
valvonnasta, jonka ne katsovat tarpeellisek-
si voidakseen laatia tilinpäätöksen, jossa ei 
ole väärinkäytöksestä tai virheestä johtuvaa 
olennaista virheellisyyttä. 

Hallitus ja toimitusjohtaja ovat tilinpäätöstä 
laatiessaan velvollisia arvioimaan emoyh-
tiön ja konsernin kykyä jatkaa toimintaansa 
ja soveltuvissa tapauksissa esittämään sei-
kat, jotka liittyvät toiminnan jatkuvuuteen ja 
siihen, että tilinpäätös on laadittu toiminnan 
jatkuvuuteen perustuen. Tilinpäätös laadi-
taan toiminnan jatkuvuuteen perustuen, 
paitsi jos emoyhtiö tai konserni aiotaan pur-
kaa tai toiminta lakkauttaa tai ei ole muuta 
realistista vaihtoehtoa kuin tehdä niin. 

Tilintarkastajan 
velvollisuudet tilinpäätöksen 
tilintarkastuksessa 

Tavoitteenamme on hankkia kohtuullinen 
varmuus siitä, onko tilinpäätöksessä koko-
naisuutena väärinkäytöksestä tai virhees-
tä johtuvaa olennaista virheellisyyttä, sekä 
antaa tilintarkastuskertomus, joka sisäl-
tää lausuntomme. Kohtuullinen varmuus 
on korkea varmuustaso, mutta se ei ole tae 
siitä, että olennainen virheellisyys aina ha-
vaitaan hyvän tilintarkastustavan mukai-
sesti suoritettavassa tilintarkastuksessa. 
Virheellisyyksiä voi aiheutua väärinkäytök-
sestä tai virheestä, ja niiden katsotaan ole-
van olennaisia, jos niiden yksin tai yhdessä 
voitaisiin kohtuudella odottaa vaikuttavan 
taloudellisiin päätöksiin, joita käyttäjät te-
kevät tilinpäätöksen perusteella. 

Hyvän tilintarkastustavan mukaiseen tilin-
tarkastukseen kuuluu, että käytämme am-
matillista harkintaa ja säilytämme amma-
tillisen skeptisyyden koko tilintarkastuksen 
ajan. Lisäksi: 
•	Tunnistamme ja arvioimme väärinkäytök-

sestä tai virheestä johtuvat tilinpäätöksen 
olennaisen virheellisyyden riskit, suunnit-
telemme ja suoritamme näihin riskeihin 
vastaavia tilintarkastustoimenpiteitä ja 

hankimme lausuntomme perustaksi tar-
peellisen määrän tarkoitukseen soveltu-
vaa tilintarkastusevidenssiä. Riski siitä, 
että väärinkäytöksestä johtuva olennainen 
virheellisyys jää havaitsematta, on suu-
rempi kuin riski siitä, että virheestä joh-
tuva olennainen virheellisyys jää havait-
sematta, sillä väärinkäytökseen voi liittyä 
yhteistoimintaa, väärentämistä, tietojen 
tahallista esittämättä jättämistä tai vir-
heellisten tietojen esittämistä taikka si-
säisen valvonnan sivuuttamista.

•	Muodostamme käsityksen tilintarkas-
tuksen kannalta relevantista sisäisestä 
valvonnasta pystyäksemme suunnitte-
lemaan olosuhteisiin nähden asianmu-
kaiset tilintarkastustoimenpiteet mutta 
emme siinä tarkoituksessa, että pystyi-
simme antamaan lausunnon emoyhtiön 
tai konsernin sisäisen valvonnan tehok-
kuudesta.

•	Arvioimme sovellettujen tilinpäätöksen 
laatimisperiaatteiden asianmukaisuutta 
sekä johdon tekemien kirjanpidollisten ar-
vioiden ja niistä esitettävien tietojen koh-
tuullisuutta.

TILINTARKASTUKSEN KANNALTA KESKEINEN SEIKKA

Myyntituottojen tuloutus pitkäaikaishankkeissa
Viittaamme konsernitilinpäätöksen laatimisperiaatteisiin  
ja liitetietoon 3.

Konsernin liiketoimintaan kuuluu toteuttaa kiinteähintaisia pitkäaikais-
hankkeita, jotka muodostavat olennaisen osan konsernin vuosiliike- 
vaihdosta. Tilinpäätöksessä 2022 pitkäaikaishankkeista liikevaihtoon  
kirjatut tuotot olivat 9,2 milj. euroa, mikä on 11 prosenttia kokonaisliike-
vaihdosta. Pitkäaikaishankkeiden tuloutuksessa konserni soveltaa  
valmiusasteen mukaista tuloutusmenetelmää, johon sisältyy merkittä-
västi arvionvaraisuutta. Hankekohtaisesti määriteltäviä arvionmääräisiä  
eriä ovat mm. valmiusaste, projektin kokonaiskulut sekä projektikate. 
Hankkeiden taloudellinen tilanne perustuu projektin toteutusvaiheessa 
täten johdon tekemiin arvioihin ja tarkentuu projektin edistyessä. 

Liikevaihto on konsernissa käytetty keskeinen suorituskyvyn mittari, 
mikä saattaa luoda kannustimen myyntituottojen ennenaikaiselle 
tuloutukselle. Myyntituottojen tuloutus oli tilintarkastuksen kannalta 
keskeinen seikka sekä EU asetuksen 537/2014 10. artiklan 2c kohdassa 
tarkoitettu merkittävä olennaisen virheellisyyden riski johtuen tuottojen 
oikea-aikaiseen kirjaamiseen liittyvästä riskistä. 

MITEN SEIKKAA KÄSITELTIIN TILINTARKASTUKSESSA

Tilintarkastustoimenpiteemme, joissa on huomioitu riski 
olennaisesta virheellisyydestä myyntituottojen tuloutuksessa, 
sisälsivät muun muassa: 

•	 konsernin laskentaperiaatteiden asianmukaisuuden arvioinnin 
myyntituottojen tuloutuksen osalta ja vertailun sovellettaviin 
laskentastandardeihin;

•	 myyntituottojen luonteen, hankkeen valmiusasteen  
ja taloudellisten sopimusehtojen selvittämisen;

•	 myyntituottojen tuloutuksen testaamisen, sisältäen 
tuloutuksissa käytettyjen johdon tekemien laskelmien  
ja arvioiden testauksen.

•	 myyntituottoihin liittyvät analyyttiset 
aineistotarkastustoimenpiteet; ja

•	 liitetietojen arvioinnin myyntituottojen osalta .
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•	Teemme johtopäätöksen siitä, onko halli-
tuksen ja toimitusjohtajan ollut asianmu-
kaista laatia tilinpäätös perustuen oletuk-
seen toiminnan jatkuvuudesta, ja teemme 
hankkimamme tilintarkastusevidenssin 
perusteella johtopäätöksen siitä, esiin-
tyykö sellaista tapahtumiin tai olosuh-
teisiin liittyvää olennaista epävarmuutta, 
joka voi antaa merkittävää aihetta epäil-
lä emoyhtiön tai konsernin kykyä jatkaa 
toimintaansa. Jos johtopäätöksemme 
on, että olennaista epävarmuutta esiin-
tyy, meidän täytyy kiinnittää tilintarkas-
tuskertomuksessamme lukijan huomiota 
epävarmuutta koskeviin tilinpäätöksessä 
esitettäviin tietoihin tai, jos epävarmuutta 
koskevat tiedot eivät ole riittäviä, mukaut-
taa lausuntomme. Johtopäätöksemme 
perustuvat tilintarkastuskertomuksen an-
tamispäivään mennessä hankittuun tilin-
tarkastusevidenssiin. Vastaiset tapahtu-
mat tai olosuhteet voivat kuitenkin johtaa 
siihen, ettei emoyhtiö tai konserni pysty 
jatkamaan toimintaansa.

•	Arvioimme tilinpäätöksen, kaikki tilinpää-
töksessä esitettävät tiedot mukaan lukien, 
yleistä esittämistapaa, rakennetta ja sisäl-
töä ja sitä, kuvastaako tilinpäätös sen pe-
rustana olevia liiketoimia ja tapahtumia si-
ten, että se antaa oikean ja riittävän kuvan.

•	Hankimme tarpeellisen määrän tarkoi-
tukseen soveltuvaa tilintarkastusevi-
denssiä konserniin kuuluvia yhteisöjä tai 
liiketoimintoja koskevasta taloudellisesta 
informaatiosta pystyäksemme antamaan 
lausunnon konsernitilinpäätöksestä. Vas-
taamme konsernin tilintarkastuksen oh-
jauksesta, valvonnasta ja suorittamises-
ta. Vastaamme tilintarkastuslausunnosta 
yksin.

Kommunikoimme hallintoelinten kanssa 
muun muassa tilintarkastuksen suunnitel-
lusta laajuudesta ja ajoituksesta sekä mer-
kittävistä tilintarkastushavainnoista, mu-
kaan lukien mahdolliset sisäisen valvonnan 
merkittävät puutteellisuudet, jotka tunnis-
tamme tilintarkastuksen aikana. 

Lisäksi annamme hallintoelimille vahvis-
tuksen siitä, että olemme noudattaneet 
riippumattomuutta koskevia relevantteja 
eettisiä vaatimuksia, ja kommunikoimme 
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niiden kanssa kaikista suhteista ja muis-
ta seikoista, joiden voi kohtuudella ajatel-
la vaikuttavan riippumattomuuteemme, ja 
soveltuvissa tapauksissa niihin liittyvistä 
varotoimista. 

Päätämme, mitkä hallintoelinten kanssa 
kommunikoiduista seikoista olivat merkit-
tävimpiä tarkasteltavana olevan tilikauden 
tilintarkastuksessa ja näin ollen ovat tilin-
tarkastuksen kannalta keskeisiä. Kuvaam-
me kyseiset seikat tilintarkastuskertomuk-
sessa, paitsi jos säädös tai määräys estää 
kyseisen seikan julkistamisen tai kun ää-
rimmäisen harvinaisissa tapauksissa to-
teamme, ettei kyseisestä seikasta viestitä 
tilintarkastuskertomuksessa, koska siitä ai-
heutuvien epäedullisten vaikutusten voitai-
siin kohtuudella odottaa olevan suuremmat 
kuin tällaisesta viestinnästä koituva yleinen 
etu.

Muut raportointi-
velvoitteet 

Tilintarkastustoimeksiantoa 
koskevat tiedot 

Olemme toimineet yhtiökokouksen valitse-
mana tilintarkastajana 12.4.2002 alkaen yh-
täjaksoisesti 21 vuotta. 

Muu informaatio 

Hallitus ja toimitusjohtaja vastaavat muus-
ta informaatiosta. Muu informaatio käsittää 
toimintakertomukseen ja vuosikertomuk-
seen sisältyvän muun informaation kuin 
tilinpäätöksen ja sitä koskevan tilintarkas-
tuskertomuksen. Olemme saaneet toimin-
takertomuksen käyttöömme ennen tämän 
tilintarkastuskertomuksen antamispäivää, 
ja odotamme saavamme vuosikertomuk-
sen käyttöömme kyseisen päivän jälkeen. 

Tilinpäätöstä koskeva lausuntomme ei kata 
muuta informaatiota. 

Velvollisuutenamme on lukea edellä yksi-
löity muu informaatio tilinpäätöksen tilin-
tarkastuksen yhteydessä ja tätä tehdes-

sämme arvioida, onko muu informaatio 
olennaisesti ristiriidassa tilinpäätöksen tai 
tilintarkastuksessa hankkimamme tietä-
myksen kanssa tai vaikuttaako se muutoin 
olevan olennaisesti virheellistä. Toiminta-
kertomuksen osalta velvollisuutenamme on 
lisäksi arvioida, onko toimintakertomus laa-
dittu sen laatimiseen sovellettavien sään-
nösten mukaisesti.
 
Lausuntonamme esitämme, että toiminta-
kertomuksen ja tilinpäätöksen tiedot ovat 
yhdenmukaisia ja että toimintakertomus 
on laadittu toimintakertomuksen laatimi-
seen sovellettavien säännösten mukaisesti. 

Jos teemme ennen tilintarkastuskertomuk-
sen antamispäivää käyttöömme saamaam-
me muuhun informaatioon kohdistamam-
me työn perusteella johtopäätöksen, että 
kyseisessä muussa informaatiossa on olen-
nainen virheellisyys, meidän on raportoita-
va tästä seikasta. Meillä ei ole tämän asian 
suhteen raportoitavaa. 

Oulussa, 10. päivänä helmikuuta 2023

Ernst & Young Oy
tilintarkastusyhteisö

Jari Karppinen
KHT
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